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RESUMEN

Query-by-Example (QBE) es un Lenguage de Alto Nivel disecado
para la manipulaciéon y def ciéon de Bases de Datos Relacidnales.
Provee un estilo inuy peculiar de realizar una solicitud, actualizar,
definir y controlar una base de datos. Porla filosofia de QBE se
requiere que el usuario conozca muy poco acerca de programacion y
bases de datos para poder explotar el lenguaje.

Este trabajo de tesis trata de una implantacion del lenguaje
Query-by-Example para wuna microcomputadora PC-1BH o compatible. La
implantacién se hace usando los lenguajes de programacidn T~y
“Clipperl. El trabajo solo contempla la parte de QBE que maneja la
base de datos para la elaboracién de consultas.

El  programa de computo del sistema consta de tres procesos,
donde cada uno corresponde a una etapade la implantacion. Estas
etapas son:

- FEtajpa Grafica: En ésta se le brinda al usuario la
posibi lidad~de~gefieTar"""su solicitud a la base de datos, usando
la notacion dada para QBE. También aqui se pasa la solicitud
hecha por el usuario, a una equivalente en notacion lineal, y
ésta es la que entra a la siguiente etapa.

- Etapa de Generacién del_Arbol Sintético; Se genera a
partir de la solicitud, en notacién lineal, realizada por el
usuario un &rbol binari de sintaxis, donde cada nodo del
mismo hace referencia a una Operacioén del Algebra Relacional.
El arbol en su conjunto contendra unasolicitud equivalente a
la que se tuvo como entrada de la etapa, pero en notacién de
operaciones algebraicas.

r

_ FEtapa de Recorrido del__Arbol : Aqui se realiza el
recorrido del arbo I-g~ener ad". en la etapa anterior. En cada
Visita”de wun nodo del arbol, se efectla la operacién que se
especifica en él mism6 sobre alguna relaciéon de la base, o de
las que se generaron en visitas anteriores a otros nodos.

Los dos primeros capitulos de la tesis hablan sobre bases de
datos y la definicion de QBE. Los Ultimos tres tratan sobre los
detalles de la implantacion de las tres etapas citadas. Se tienen
cinco apéndices, donde el contenido de cada uno es: del primero el de
una base de datos ficticia y la soluciéon de consultas realizadas
sobre ésta, que se dan para ilustrar la forma de operacion del
sistema; del segundo, una lista de las decisiones de efio adoptadas
para esta implantacion de QBE; del tercero, la definicion de la
sintaxis original de QBE; del cuarto, una lista de ios requerimientos
minimos de operacién del sistema dt esta implantacion; y del quinto,
ejemplos de corridas del sistema.
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CAPITULO 1

BASES DE DATOS

La creciente necesidad de manejar eficientemente grandes
cantidades de informacién por parte de cualquier persona, y el gran
problema que representa el hacerlo, han provocado que se busque Is.
automatizacion de estas tareas mediante computadoras. Con esta idea
aparecieron las denominadas “Bases de Datos”, que no son otra cosa
que Un Sistema de grabado y manejo de formacién basado en
computadoras ~.

El uso de la base de datos presenta para el usuari entre

otras cosas, las siguientes ventajas:

- Puede reducir y controlar la Redundancia en la informacién
almacenada. -

le eliminar la Inconsistencia en la informacién.

- Es posi

- Los datos de la base pueden ser compartidos sin la necesidad
de tener mas de una copia de la formacion.

Se pueden seguir estandares de almacenamiento de la
|nforma0|on para permitir el intercambio de datos.

Se pueden aplicar restricciones de seguridad para la
consulta y actualizacion de la informacion.

- Puede ser mantenida la Integridad de la informacion.

Dado que la gran mayoria de quienes tienen necesldad de manejar
una base de datos son personas sin grandes conocimientos en
programacién de computadoras, se ha buscado que el realizar esta
tarea les resulte lo mas facil y eficiente posible. Es por ésto que
se ha tratado de contar con lenguajes de manipulacién y definicion de
Bases de Dalos que permitan a ZTualquier usuario” realizar consultas
y actla lisacicines de esta sin que esto represente para él un gran
problema.

"Query By Example” (QBE) es un lenguaje de consulta de datos, y
su aplicacién esta dirigida a la Manipulacién y Definicion c&? .Bases
de Datos Relacidnales. Este presenta las siguientes caracteristicas:

- Estd dir 6n de Bases de Datos
Relacidnales.

do al Manejo y Def

- Resulta ser bastante facil de aprender por cualquier usuario
final, aun cuando este conozca poco (o nada) sobre las
computadoras y sus lenguajes de programacién. Se pretende que
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el usuario sea capaz de aprenderlo a manejar perfectamente y
consecuentemente de explotarlo en una forma bastante
productiva tras pocas horas de aprendizaje

- Resulta ser bastante agradable para su uso por la
animacion 7 que tiene el Sistema en el cual se implementa, .

- La definicidon del lenguaje es idéntica a la de un Lenguaje
Grafico, como los que se usan para las matematicas, ya que
hace uso de Esqueletos de Tablas", Expresiones definidas en
los encabezados de las columnas de las tablas, y de Comandos
dados en cada columna de las tablas

Con la Ilegada de este tipo de lenguajes graficos se pretende
- Difundir el uso de la computadora, esto es, que no solo
personas con conocimientos especializados puedan hacer uso de
esta.

- Hacer més accesibles las bases de datos al usuario no-
técnico.

- Hacer mas dinédmica su aplicacion.
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QUERY BY EXAMPLE
("QBE™)

Query by Exam es un Lenguje de alto nivel para el manejo de
Bases de Datos rela: nales. Presenta la particularidad de ser un
"Lenguaje Grafico”y de que el usuario realiza el manejo de la base a
través de operaciones expresadas en una notaci6on bidimensional.

La Implantacién de QBE, que es tema de este trabajo, presenta
pequefias diferencias en relacion con la definicion dada por h. M
Zloof, pero no por esto pierde sus grandes caracteristicas, que son:

- No requiere queel usuario conozca mucho acerca de
Lenguajes de Programaciény Bases de Datos, y son muy pocos
los conceptos acerca de QBE que debe de aprender para

entenderlo y manejarlo totalemente.

- La sintaxis del lenguaje es bastante simple, ya que con
unos pocos simbolos se puede expresar un gran conjunto de
sol tudes a la base de datos.

- El usuario requiere de muy pocas horas de estudio del
lenguaje para poder realizar solicitudes bastantes complejas.

Asi, la descripcion de lo que es y de lo que se puede hacer conQBE,
la haré basandome en la imp leinentaci 6n que adopté.

El  nombre de Tuery by Example > (Sol tud mediante ejemplo),
deriva su nombre del hecho de que la solicitud sehace dando un
ejemplo de la forma ular la base de datos, y de
como se espera el resultadodetal solicitud. Esta consulta la hace
el usuario poniendo su ®jemplo~en un Esqueleto~de una tabla en
pantalla (inicial mente en blanco). Asi entonces, si se cuenta con una
base de datos que maneja informacién de determinadosentes de una
Almacén de Ventas, mediante las siguientes relaciones:

- Empleado (Nombre, Salario, Departamento)
f - Ventas (Departamento, Articulo)

- Surtido (Articulo, Proveedor)

- Tipo (Articulo, Color, Tamafio)

Si el usuario desea hacer la solicitud (a larelacion
correspondiente): ™ame todos los articulos que vengan en color
"Verdel', usando la notacién de QBE se tendria lo siguiente:
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En donde la "I." indica que se® desea que se imprima el ™Nombre de los
Articulos 7, por ejemplo TGoma?”, de aquellos que vengan en color
Verde . El comando "E" indica que se estd definiendo un ejemplo de
un articulo que se puede tener en la impresién icono puede ser una
Toma ™), y el comando "C" define que esos articulos deben ser de
color verde.

La nomenclatura de Comandos y Operadores que requiere QBE para
representar sus solicitudes, es bastante reducida y simple, siendo
ésta:

i).- E. <ele-eje> - Muestra un "Elemento Ejemplo” de lo
que se espera como resultado de la solicitud. También sirve
para encadenar 2 campos de diferentes relaciones en
solicitudes complejas. Este elemento no es necesario que
aparezca como conte o del campo, en el que se pone, de algin
registro en la relacion.

ii).- C. <ele-cons> - Indica un "Elemento Constante"”, y
se espera que éste aparezca como contenido del campo en el que
aparece, de algun(os) registro(s) de la relacion.

iii).- i. - [Indica que se desea impr r como resultado
(para aquellos registros generados por la solicitud) el
contenido del campo en el que aparece este operador.

iv).- A. - Define que la relacion en la que aparece este
operador se fraccionard en grupos, en donde cada uno de estos
debera tener la misma informacion en el campo en donde esta el

operador.

v).- Todo. - Indica que la relacion en la cual aparece,
debera de tratarse como wuna unidad (grupo), a la que se le
podra aplicar una Funcioén Prefabricada (explicadas a

continuacion), o a la que podrad considerarse como un conjunto
del que se desea saber si contiene a (o esta contenido en)
algin otro.

vi).- SUM., CNT., PRM., MAX., MIN. - Funciones
Prefabricadas aritméticas, que se aplican sobre relaciones que
fueron agrupadas, y que generan un resultado numérico.

vii).- = > <t - -~ Operadores Relacio6nales, usados
para def operaciones de Seleccién de elementos constantes
y de Encadenamiento entre relaciones. Estas operaciones pueden
ser aplicadas a grupos.
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viii).- - Operador de Negacidén se usa para
negar toda la relacién resultante de aplicar a la base las
operaciones especificadas en la tabla (en la que aparece el
operador). Se especifica en la columna del nombre, debajo de
este, de la relacion asociada a la tabla.

ixj.- Esqueleto - Usado para definir una Relacion de la Base
de Datos , asi como los campos de ésta (la relacién) a usar en la
solicitud . Los nombres de la relacién y de los campos se especifican
en el esqueleto, en los siguientes jugares:

En donde:

Relacién.- Es el nombre de la relacién, asociada al
esqueleto de la tabla, sobre la que el usuario desea que se
realicen ciertas operaciones que definirda en tal tabla.

Campo 1, Campo 2, Campo 3.- Son campos de la relacioén
especificada, sobre los que se operara.

Debido a que la implantacién del Lenguaje QBE que se realizé en
este trabaj esta dirigida a usuarios que habla la [lengua
castellana, la nomenclatura de aquellos comandos que terminan con un

difiere de la deiirucion original hecha por Zloof para éstos.
Esto se hizo con el fin de que la nueva nomenclatura para estos
comandos, exprese por si isma, de acuerdo al castellano, su
signi ficado.




Query-by-Examplc 6

A continuacién se muestran diterent.es tipos de recuperaciones
disponibles en (QBE. En cada uno se dd4 la solicitud formulada en
castellano, luego su especificacién en el lenguaje grafico QBE vy
finalmente su represetacion lineal (ver apéndice 1I).

1).- Recuperaci 6n Simple. Da todos los colores de los
diferentes articulos~ La forma e que se haria esta solicitud en QBE

Notacién Lineal:

Tipo (Color: 1. E. Blanco)

Alternativamente, "E. BLANCO® pudo haber sido omitido, sin alterarse
el resultado de la solicitud.

2).- Recupera
los articulos dispon

n Simple con muf tiples impresiones.- "Da todos
es en el almacén y sus caracteristicas":

Notaci 6n Lineal:
Tipo (Arti: 1., Color: 1., Tamafio: 1.)

Alternativamente algun(os) elementos ejemplo pudieron haber sido
usados.

3).- Recuperacién Restringida.- Considérese la siguiente
solicitud: “Imprime los nombres de los empleados que trabajan en el
Departamento de "JUGUETERIA™, y ganen mas de "$10000"".
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Notaci6n Lineal:

Emp (Nombre: ., Sal: C. > 10000, Dept: C. Jugueteria)

Como se apunté, los Operadores Relaciénales con que se cuentan son:
=> @ >y .Si no se especifica algin operador, se presupone el de
igualdad (=). El operador ™" nos indica desigualdad.

4). - Recuperad 6n Restringida usando encadenamientos.- Impr ime
el nombre de todos los articulos que ngan en color "VERDE®? y que
sean vendidos por el departemento de "JUGUETERIA"

Notacién Lineal:
T2po .
Type (Arti: 1. E. Clavo, Color: C. Verde)
Ventas (Dept: C. Jugueteria, Arti: E. Clav

En éste caso es necesario el uso de dos Tablas, wuna para cada
relacion empleada en la solicitud. Aqui el mismo elemento ejemplo
debe ser usado en ambas tablas, indicando que si un articulo ejemplo,
tal como "CLAVO" es "VERDE", éste debe ser vendido en el departamento
de "JUGUETERIA™.

5).- Elementos Ejemplo encadenados en Ja misma tabla.-
Encuentra los nombres y salarios de los empleados que ganan mas que
"SANCHEZ"":
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No tac i6én Lineal:

Emp (Nombre: 1., Sal: L. E. > SI)
Emp (Nombre: C. Sanchez, Sal: E. SI)

6).- Recuperacion usando wuna Negacion.- “Imprime jos
departamentos que no venden algin articulo provisto por "PARKER"":

Notaci 6n Lineal:

Ventas (Dept:
* Surtido (Arti:

Arti: E. Tinta)
E. Tinta, Proveedor: C. Parker)

En este caso el operador de negacién " se aplica a toda la
expresiéon de la solicitud en la tabla SURTIDO. Para este tipo de
solicitud lo que hard el sistema es: determinar todos aquellos
articulos, como puede ser “"TINTA", provistos por "PARKER", y
sélamente imprimira el nombre de aquellos Departamentos en los que no
sea el caso de que algunos de sus articulos es de los que se
determinaron previamente.




Query-by-Exampl e 9
7). - Recuperacion usando una Negacion.- “Imprime los nombres de

los departamentos que venden algin articulo no provisto por
"PARKER™" :

No tac i6n Lineal:

Ventas (Dept: 1., Arti: E. Tinta)
Surtido (Arti: E. Tinta, Proveedor: C. ”?Parker)

8).- Recuperacion de® Multijples Tablas wusando Tablji de
Resultados.- “™Recupera cada uno de los departamentos con sus
correspondientes proveedores ™

Notaci on Linea I:

Surtido (Arti: E. nta, Proveedor: E. IBM)
Ventas (Dept: E. Disco, Arti: E. Tinta)
Tabla Resulta (Cosas: 1. E. Disco, XXX: 1. E. [IBM)
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Por las caracteristicas de funcionamiento de QBE, el operador de
impresioén "1." solo puede aparecer en una tabla. Asi cuando se tiene
una solicitud cuyo resultado es el ~contenido de campos que se
encuentran en relaciones diferentes, es necesario crear una tabla
extra que no oslar4d asociada con ninguna relacién de la base. En esta
tabla se definen los campos a recuperar mediante encadenamientos de
elementos ejemplos especificados en esta tabla, con los campos de las
relaciones de interés. Los encabezados de esta tabla extra pueden o
no ir especificados, y en caso de que se pongan, pueden ser
cualquiera que seleccione el wusuario. En la implantaciéon que se
realiz6, a la tabla extra generada para este tipo de solicitudes se
le denomina "Tabla de_Resultados™, y [lIlevara como encabezado de
nombre de la relacion la frase: “TABLA RESULTA™~

9).- Recuperacion usando operadores AND.- “Dame el nombre de
aquellos empleados que trabajan en el departamento de "JUGUETERIA™, y
ganan mas de "$10000" ~: .

Notac ién Lineal:

Emp (Nombre: 1., Sal: C. > 10000, Dept: C. Jugueteria

En este caso se especi an dos elementos constantes en respectivos
campos de una misma relacion. El operador légico AND estad implicito
en la solicitud realizada.

10).- RejcupejracJjin usando operadores ANDOR y una Caja de
Condi ci 6n.- Otro tipo de solicitud que emplea al operador AND y lo
citamente es: “"Dame el "NOMBRE" de aquellos empleados
cuyo "Salario es mayor de $10000, menor de $15000, pero no es igual a
$13000" ™
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Notaci 6n Linea1:

Emp (Nombres !., Sal:
Caja Condicion (E. S

E. sD)
= 0 10000 & < 15000 ~ 13000))

En esta solicitud se observa un nuevo elemento de QBE que es la Taja
de Condician*, siendo ésta una tabla que tiene el encabezado "CAJA
CONDICION", y que sirve para que el usuario exprese en ella una
condicion que seria dificil de poner en las tablas. Dentro del
lenguaje el operador légico AND se representa mediante el simbolo

En este caso se estdn asociando varias condiciones a un
determinado campo de una relacion.

El Operador OR en QBE se representa mediante el simbolo asi
para la solicitud ™Recupera el "NOMBRE"™ de aquellos empleados cuyo
"Salario sea de $10000 o $13000 o $16000" =, se tiene:

Notacion Lineal:

Emp (Nombre: 1., Sal: E. Si)
Caja Condicién (E. SI = (10000 j 15000 ! 13000))
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11).- Recuperaciénes usando Funciones Prelabr lesdas™ y e]
operador  “Todo* .- Dentro del lenguaje se tienen 5 Funcior.es
Preconstruidas las cuales son: CNT. (Cuenta),  SUM. (Suma),  PRM.
(Promedio), MAX. (Maximo;, y MIN. (Minimo). La torna en que se
emplean éstas funciones en las solicitudes, se muestra eri los
siguientes ejemplos: “"Cuenta" el nUmero total de "Empleados" ™:

Notaci 6n Li neal :

Emp (Nombre: 1. CNT. Todo. E. Garcia)

En éste tipo de solicitudes la expresién =Todo. E. Garcia” representa
a un conjunto, esto es, que todos los nombres que aparezcan en la
relacion EMP se consideran como parte de un conjunto o grupo, asi
entonces, como resultado de esta solicitud se tendrd el nimero de
elementos que son parte del grupo formado.

12>.- Recuperacion Restringida usando Funciones Pjrefabr icadaj”. -
Imprime la "suma de los salarios™ de todos los empleados que
trabajan en el departamento de "JUGUETERIA™ =:

Notaci6n Lineal:

Emp (Sal: 1. SUM. Todo. E. SI, Dept: C. Jugueteria)

Como resultado de ésta solicitud se tendra la suma de los salarios
que estan en el grupo que se formé debido a la expresion Todo. E.
S1 7 y donde los salarios pertenecen a empleados que laboran en el
departamento de jugueteria.
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13).- Recuperacién con Agrupamlentos. - "Para "cada Depar tamento”
imprime el  "NOMBRE" de esté, y la "Suma de los Salarios” de los
empleados que trabajan en él ~:

Notacion Lineal:

Emp (Sal: 1. SUM. Todo. E. SI, Dept: 1. A. E. Goma)

Para ésta solicitud, los empleados de la relacién EMP se van a
agrupar por el Departamento, esto es, se van a generar tantos grupos
como departamentos diferentes se tengan, donde los empleados de un
determinado grupo perteneceran al mismo (departamento). Para cada
grupo generado se sumaran los salarios de los empleados del mismo.

14). - Recuperacién Restringida usando Funciones Prefabricadas y_
una Caja de Condicion Recupera los "Departamentos” que “cuentan
con mas de 3 empleados™” ™: .

Notacién Lineal:
Emp (Nombres Todo. E. Garcia, Dept: 1. A. E. Gato)
Caja Condicion (CNT. Todo. E. Garcia > 3)

En ésta solicitud solo se recuperaran los departamentos que cuenten
con més de tres empleados como puede ser "GARCIA™"-
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15).- Recuperacién que involucra lconjuntos encadenados que
usan, el_ operador "Todo* .- Tonsiguelos nombres de los
"Departamentos” donde cada uno de estos vende al menos todos los
articulos que vienen en color "VERDE" ™:

Notacién Lineal:

Ventas (Uept: I. A. E. Perro, Arti: [Todo. E. Pila, *3)
Tipo CArti: Todo. E. Pila, Color: C. Verde)

La expresion Todo. E Pila~en la relacién TIPO representa a un
conjunto formado por 1ios articulos de éste que vienen en color
"VERDE". De ésta forma se estara buscando por aquellos grupos,
generados al agrupar a la relacion VENTAS por departamento, que
contengan al menos todos los articulos en color verde. Asi entonces
el asterisco indica que en los grupos puede haber articulos que
no esten en el conjunto <Todo. E. Pila~ (articulos en color verde).

Otra solictud de este tipo viene a ser: Tonsigue los nombres de
los "Departamentos” donde cada uno de esto vende todos los articulos
que vienen en color "VERDE" y ninguno mas:

Notaci6n Lineal:

Ventas (Dept: 1. A. E. Ropa, Arti: Todo. E.
Tipo (Arti: Todo. E. Pila, Color: C. Verde)
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En este caso se espera que cada uno de los grupos formado de la
relacion V.ZNTAS al agruparla por departamento, contenga exactamente
los mismos articulos que los que se encuentran en el conjunto
formado, de la relaciéon TIPO, por la expresion “Todo. E. Pila~™.

Como se menciond, en éste capitulo se exp
sintaxis de Query by Example gue se maneja en ésta
el Apéndice 111 se da la sintaxis formal de la defin
QBE.

define la
En

ion original de



CAPITULO Il

ETAPA GRAFICA

Esta etapa tiene la finalidad de brindarle al usuario la
facilidad de generar una consulta a la Base de Datos, usando la
nomenclatura correspondiente de "Query by Example”™ (QBE), asi como la
de pasar dicha solicitud, que estard en un formato bidimensional, a
una forma lineal correspondiente (formato unidimensional), que sera
lo que entre a la etapa de Generacién del Arbol de Anali
Sintacti co.

Dado que el objetivo de éste trabajo es el de la implantacion de
QBE de la parte de consulta y manipulacién de Base de Datos, ésta
debe de generarse mediante algin metodo que lo permita. En particular
para este trabaj.o, la base de datos debe de crearse por alguin
programa en lenguaje Clipper o dBASE 111.

El 95% de las rutinas de esta etapa estan implementadas en el
lenguaje de programaciéon "C", y el 5% restante lo estan en “Clipper"..
Las rutinas en Clipper son las que extraen de las relaciones a usar
por parte del usuario para su solicitud, los campos de éstas, para
asi poder presentarselos en los esqueletos correspodientes.

La etapa grafica es la primera del tema que se ejecuta cuando
un usuari desea hacer una consulta a la Base de Datos. Cuando se
invoca Sistema se presenta un Mend mediante el cual se podra
seleccionar los tipos de Esqueletos (de Relaci6n, Caja de Condicién o
Tabla de Resultados) que se emplearan para definir una consulta. El
menlU que se presentarda, es como se muestra en la Figura Il11.1:

Mediante éste mend usuario puede definir hasta cuatro
esqueletos de tabla que utilizard para definir la consulta que desea
hacer de la base. Esta restricciéri es debida a las dimensiones del
monitor en el que se usa el Sistema.

En el Sistema se tiene contemplados tres tipos de esqueletos de
tabla que se pueden utilizar para la definicién de consultas. Estos
tipos son:

1).- Relacién: Esta tabla estarda asociada a una relacién de la
Base de Datos, y aparecerdan en ella, como encabezados de la

misma, el nombre y los campos de dicha relacion.
2).- Caja de Condicién (CC) : Esta constara de una sola
columna, vy tendra como encabezado la leyenda "CAJA DE

CONDICION™.



3).- Tabla de Resultados
formato que el
encabezados de
nombre de

las columnas a
la tabla aparece la

(TR):
de una relacién.
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Este esqueleto tiene el mismo
La Gnica diferencia es que los
parecen en blanco, y donde va el
leyenda "TR".

** SISTEMA DE CONSULTA GRAFICO DE BASES DE DATOS **
TIPO = =
- Seleccione el 1ler. tipo de - RELACION 1
esqueleto que usara en su
solicitud: - CAJA DE CONDICION 2
- TABLA DE RESULTADOS 3
Deme el nombre de la Relacién que le corresponde:
1)
2)
3)
4)
Seleccién Incorrecta Presione *ESC ~para continuar
Figura 111.1
Si el usuario da la opcion "1", al indicar el tipo de esqueleto

que desea seleccionar,
un esqueleto de
esta opcion se
a tal tabla. Si
Caja de
3" se
caso de
siguiente mensaje de error:
pedir que dé otra opcién.
indicando a sistema que
emplear, y a continuacion se le
correspondientes para que plantee
tipo de esqueleto que realiza, se
de tabla seleccionada (la. tabla,
(para una Relacién, el nombre de
Condicion, la leyenda "CC";
leyenda "TR").

relacion

da la opcidon "2",

le presentara el

Si

Una vez que el
emplear para definir su

transfiere esta informacion dada,

con ésto estara
para formular
le pregunta por el

Condicién para poder generar su solicitud.
esqueleto de una Tabla de Resultados
que dé una opcién no contemplada en el
“Seleccion
presiona
ya seleccioné todos

y para

usuario definié ya todo
solicitud,

indicando que desea contar con
su solicitud. Una vez dada
nombre de la relacién que asociaré
significard que necesita tener una
Y si da la opciodn
En el
le aparecera el
Incorrecta™, y se le volvera a
la tecla "ESC" le estara
los esqueletos que va a
presentaran en pantalla las tablas
su solicitud. Por cada seleccién de
le presenta en pantalla, el nlmero
2a. tabla, etc.) y el tipo de ésta
relacién asociado; para una Caja de
una Tabla de Resultados, la

mend,

los esqueletos que va a
presioné la tecla "ESC", se
las correspondientes rutinas en

y
a
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“Clipper”, que determinardan los campos que corresponde a cada
rela n a utilizar, y que deberadn aparecer en su respectivo
esqueleto de tabla.

Los diferentes tipos de esqueletos con que se cuenta, tienen la
siguiente forma:

La forma en que el usuario realiza el Ilenado de las tablas que
se le presentan es:

1) Relacién.- Para ésta tabla el cursor se ubicara primero
linea que se encuentra debajo de los encabezados, en la columna en la
que va el nombre de la relacién asociado a la tabla. En éste lugar el
usuario podra poner el simbolo si fuera necesario. Presionando la
tecla "Enter" salta a la siguiente columna ubicada a la derecha, y de
esta forma puede llegar a la(s) columnais) en la(s) que desee poner
alguna expresion de su solicitud. Para indicar ai sistema que ha
terminado de poner las expresiones que le teresaban en tal tabla, y
asi salir de ésta y pasar por ejemplo al siguiente esqueleto a
Ilenar, puede procpder de dos formas:

en

[E
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la. forma.- Presionando la tecla "ESC" sin importar la
columna de la tabla en que se encuentre.

2a. forma.- Presionando "Enter" tantas veces como sea
necesario para Saltar >de la Ultima columna Cia que esta en
la extrema derecha de la tabla) al exterior.

2) Caja de Condicién.- Al llegar a esta tabla el cursor se ubica

en la linea que se encuentra debajo del encabezado de la misma. En
este lugar el usuario puede poner la expresion que le interese.
Presionando la tecla “Enter" se sale de ésta tabla.

3) Tabla de Resultados.- La entrada a ésta tabla se hace por
primer columna de los campos en la linea de encabezados. En ésta
ea el usuario pondra los encabezados que desee, de la columnas que
ocuparad para su solicitud. Para pasar a la linea debajo de la de
encabezados, lo puede hacer de dos formas;

1 forma.- Presionando la tecla "ESC" sin importar la
columna en la que se encuentre.

2a. forma.- Presionando “Enter" tantas veces como sea
necesario hasta “saltar fuera® de la wultima columna (la que
esta en el extremo derecho de la tabla) de encabezados.

Aqui el cursor aparecera en la primer columan de los campos (la que
estad mas a la izquierda) en la que se definié un encabezado. Estando
en este lugar el usuario podra definir la expresion de su consulta
que le corresponde a tal columna. Presionando la tecla "Enter" pasara
a la siguiente columna a la derecha, donde se haréa lo
correspondiente. Para salir de la tabla se debera “saltar a - la
derecha® , presionando la tecla "Enter”, de la Gltima columna en la
que se puso un encabezado.

Despues de abandonar la tima tabla seleccionada, se traduce la
solicitud hecha por el usuario a otra equivalente en notacidn lineal
(unidimensional). Esta sol ud ya tiene el formato con que entra a
la etapa de "Generacién del Arbol Sintactico”. Un ejemplo de esta
traduccioén de notacién se muestra a continuacion:

Notacion tridimensional de la solicitud: “Dame los articulos que
son ds color  "VERDE", y son vendidos en departamento de
"JUGUETERIA™".
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La Notaci6n Lineal equivalente de tal solicitud es:

- Tipo (Arti: 1. E. Rueda, Color: C. Verde)
- Ventas (Dept: C. Jugueteria, Arti: E. Rueda}

Por no ser esta fase la mas importante de la implementaciOn, se

pusieron ciertas restricciones en lo referente a las dimensiones de
los esqueletos de las tablas. Estas restricciones son:

i) Solo se pueden emplear hasta cuatro esqueletos para la
elaboracién de una solicutd.

ii) ElI nGmero maximo de campos que puede tener una Relacion de
la Base de Datos es de 3.

Estas restricciones fueron causadas por las dimensiones (nUmero de
columnas y lineas) del monitor de la PC para la que se desarroll¢ el
Si sterna.



CAPITULO

ETAPA DE GENERACION DEL

A continuacién se describe el
para pasar de una solicitud en
Binario de operaciones del
pregunta equivalente.

QBE
Algebra

La elaboracidén de éste algoritmo tiene como base

la referencia nimero 3.

En la definicion del
Algebra Relacional,
operaciones son
poder facilitar
basi

algoritmo
mas algunas que
implementaciones que
la elabaraciéon del
a de estas operaciones extras es

[\%

ARBOL SINTACTICO

Algoritmo empleado en éste trabaj

en notacion
Relacional

lineal,
que

a un Arbol
resuelve una

lo descrito en

se utilizan las operaciones del
no son propias de ésta. Estas
se tuvieron que hacer para asi
algoritmo. La caracteristica
que trabajan sobre conjuntos de

tupias y no sobre tupias aisladas como lo hacen las operaciones
“tradicionales ™ del algebra relacional. Para el algoritmo las
operaciones extra que se implementaron son del tipo: Agrupamiento,

Seleccién de Grupos (Conjuntos);

Juntas * (Joins) de Grupos;

etc.



Arbol Sintéctico 22

IV.1 - Descripcion del Algoritmo

A ésta etapa la solicitud en QBE hecha por el usuario llega en
una notacion lineal equivalente, de tal forma que la solicitud estara
compuesta por wuna o mas “Filas 6 Tablas” Cada wuna de éstas
corresponde a una Relacién de la Base de Datos a consultar.

Las Llperaciones, en total, que se utilizan en el Subsistema se
muestran en la Tabla 1V-1:

En una forma muy general el subsistema resuelve las operaciones
de algebra relacional implicitas en la solicitud en el siguiente
orden:

- Selecciones (S)

- Juntas (J)

- Agrupamientos (A)

- Juntas de Grupos (Jg)

- Selecciones de Grupos tSg)
- Proyecciones (P)
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Operaciones consideradas en el Algoritmo.

S condicion i (Relacion; - Seleccion
(Relacion) J condicién 2 (Relacion) - Join (Junta)

Pr condicion s (Relacién) - Proyeccién

D Archtvoi , Archivo2 - Diferencia

U unién -Uniodn

Sg eonalclol. 11 (Relacidn) - Seleccidn de Grupo
(Relacion) Jg condicién 21 (Relacién) - Junta de Grupo
(Relacion) SJ condicion 2 (Relacidon) - Seini Junta

Pu condicion < (Relacién) -Proyeccidén Unica

A c.»po,

N»d.

- Agrupamiento

Fp c*.po Funci6n pee-4.bric.d. (Relacion) - Funcién Prefa-

bricada
(Relacioénl) Re condicion (Relacion2) - Relacion Equivalencia
onde:
[ - J - Indica que los parametros son opcionales. Iran

Condicion
Conjunto

-

N
NEsrwn

dependiendo de la forma de la solicitud

- Muestra diferentes alternativas que pueden ir-

- Condicién I< AND, OR > Condicién 13

- Campo < #, >, <, >=, <= > Constante

- Campo < #, >, <, >=, <= > Campo

- Campo-<.b, Fun A>

Campo [Condicidon 4]

Funcién-Prefabricada Condicién

Conjunto < igual, subconjunto > Conjunto

- Es un conjunto de relaciones (tupias; que fueron
agrupadas por tener un mismo valor en algin
determinado campo de la relacion.

Re condicioné— Relacionl - Relaciénl SJ co dicion z Relacio6n2.

- Relacién ligada a Relacion2.
- Relacion marcada como “No unible”.

Funcién Pre-fabricada - <SUM., CNT., PRM., MAX., MIN>

AND, UR
Constante
Ccampo

- Operadores Légicos.

- Elemento constante definido en la solicitud

- Campo de la relacién sobre el que se va a ope-
rar.

TABLA 1IV.1
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=,#,>,<,>=,<= -

Operadores Relacidnales.
igual B - Operadores Relacidnales para conjuntos.
subco to (O
Campo- - Contenido de campo.
Campo-t-un. - Resultado de una funcién pre-fabr icada.
Campo-A -

Contenido del campo de agrupamiento.

TABLA IV.1
Cont inuacién
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1V.2 - Pasos del Algoritmo por andalisis sintactico

Los ejemplos de Solicitudes en QBE que se muestran a lo largo de
la descripcion del algoritmo estdn en una notacidén lineal . Es por
esto, que se hablara de "Tablas®™ y -Lineas™ indistintamente, y de
"Columnas de Tablas, Entradas y Campos® por igual.

Inicialmente para el Sistema, cada Tabla de la solicitud,
cons uye una relacion completamente independiente de las otras que
hubiese en la misma.

Cada Operacion del Algebra Relacional que se aplica a alguna(s)
relacion(es) de la Base de Datos, nos genera una nueva relaci6n que
contendrad el resultado de la operacion. “

Toda solicitud consta de una o mas lineas, en donde cada una de
estas corresponde a una Relacion dentro de la Base de Datos. Dentro
de éstas lineas van indicadas las operaciones que se desean realizar
sobre éstas relaciones. Asi entonces, el subsistema al tener como
entrada una solicitud en QBE realizard las siguiente tareas, que a
continuacion se detallan, para generar su correspondiente Aarbol
binario de analisis sintactico. El orden con el que se explican los
pasos del algoritmo, corresponde al orden con el que el subsistema
7Analiza® a las Tablas que conforman a la Sol tud que se le
pretende generar su arbol.

El  arbol se generara de “Abajohacia Arriba®, donde para cada
tabla asociada con una relaci6n cesto es que no sea una Caja de
Condicién o wuna Tablas de Resultados), que se emplee en la solicitud
se tendrd una Hoja, a partir de la cual se formara una Rama. Conforme
se vayan encontrando operaciones del algebra relacional implicitas en
la solicitud, se iran creando Nodos del arbol, que vendran a formar
parte de la Rama que correponde a latabla en la que se detecto tal
operaci on.

El algoritmo estd formado de 11 pasos, los cuales son:

1.- Asociacion Linea-Relacion.
2.- Marcado de lineas “No Unibles ~.
3.- Generacion de Selecciones.

de Juntas de Grupo.

de Proyecciones Unicas.

de Funciones Pre-Fabricadas.
de Selecciones de Grupo.

de Relaciones de Equivalencia.
de Proyecciones.

Generacion
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Los pasos 1 y 2 no implican ninguna operaciéon del algebra
relacional. Los pasos 3, 4, 7 y 10 analizan a las operaciones del
algebra relacional iinplicitas en la solicitud que no implican grupos.
Los pasos 5, 6, 8 y 9 analizan a las operaciones de grupos implicitas
en la solicitud. El paso 11 se aplica por igual tanto a grupos como a
relaciones formadas de la base de datos.

A continuacién se explican los 11 pasos del algoritmo. Dentro de
cada uno:

- Se explicard la tarea que se realiza en éste.

- En el caso que corresponda, se definird y explicara el
formato de la operacion del algebra relacional generada en el
misino.

- Se daraln) untos) ejemplo(s) de sol
lo visto en dicho paso.

itudes que contengan

Paso 1.- Asociacidén Linea-Relacidén. Una solicitud en QBE esta
formada por wuna o mas lineas (Tablas), donde cada [linea hace
referencia a una determinada relacion de la base, y a algunos de sus
campos.

Ventas (Dept: 1. E. Ropa, Arti: E. Rueda)
Surtido (Arti: E. Rueda, Proveedor: C. Parker)

Las Relaciones que se emplearédn en esta solicitud son:

- Ventas
- Surtido

Paso 2.- Marcado de lineas “No Unibles*. Las Tablas que tengan a
izquierda del nombre de la relacién asociada a la tabla, el simbolo

(para éste caso significa Mo existe") se marcaran como No
Unibles. Esto significa que no se pueden ~ligar~ con alguna otra
tabla por mediode la operacion de “Junta”, ysolo lo podra hacer por
medio dela operaciéon denominada “Relacion de Equivalencia . un
ejemplo de wuna solicitud en la que se realiza una operacidn de
Relacién de Equivalencia es:

Ventas (Dept: 1., Arti: E. Tinta)
" Surtido (Arti: E. Tinta, Proveedor: C. Parker)

La Tabla en donde estd el nombre de la relacion “Surtido® se marca
como No unible .

Nota.- En los ejemplos daran, las Operaciones del Algebra Relacional
estaran incompletas, ya que U(nicamente se presenta lo que se pretende
enfatizar, que es el paso del algoritmo explicado.
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Paso 3.- Generacion de Selecciones. Para cada una de las Tablas
dentro de la Solicitud se localizan las Seieceiones que existan en
ellas. Dentro de una tabla donde se tenga una entrada con un
Elemento-Constante * (Constante) - donde un elemento de estos tiene
la forma *C. Elemento”, se tiene wuna seleccién. El formato de esta
operacion es:

S c..P0 oOperador Con.t.nt. (Reiacion)

Donde :

Campo.- Es el campo de la relacién en donde se encuentra la
entrada con la constante.

Operador.- Sera el operador relacional sino se especifica
otra cosa en la entrada, y de lo contrario sera el que se
aparezca en la misma.

Constante.- Elemento constante def

do en el campo.
Un ejemplo de este caso es:

- Tipo (Arti: 1. E
S coi», - v«pd.

Rueda, Color: C. Verde)
po)

Si hay mas de una entrada con una constante, dentro de una misma
tabla, las condiciones de Seleccion se formard como en el ejemplo
anterior, y se agruparan por el operandor “AND", por ejemplo:

- Tipo (Arti: 1. E. Bala, Color: C. Verde, Tamafio: C. Mediano) ==>
S Colnp - V.rd. AND T...«o - H.dl.no (Tip0)

La condicién de seleccion también podrd obtenerse de una Caja* de
Condicién que exista en la solicitud. Para este caso la tabla, donde
esta el campo sobre el cual se va a seleccionar, estara ligada a la
caja a través de un Elemento__Ejemplo Simple, donde un elemento de
estos tienen la forma “E. Elemento® y no esta precedido por el
Operador “Todo" (esto es, se tiene una entrada en alguna tabla de la
solicitud, que tiene un elemento ejemplo simple que aparece también
dentro de la caja de condi n). En este caso se tiene que existe mas
de una condicion de seleccién para un cierto campo de una relacion,
lo que no es facil de expresar en una columna del esqueleto de tabla
sobre el cual el wusuario realiza su solicitud. Las diferentes
condiciones de selecciéon se aso ran por los Operadores légicos
“AND® (&) u "OR" (i), segln se indique en la caja. En estos casos se
pone una condicién para cada una de las constantes de la caja,
teniendo como operador, al que venga con la misma, en caso de que se
indique, y de lo contrario se considera al operador "=". Estas
constantes se aplican al campo en donde aparece el elemento ejemplo
simple. Esto se muestra en el siguiente ejemplo:
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- Emp (Nombre: 1. , Sal: E. SI)
Caja Coridicion (E. SI = (> 10000 & < 15000 & 13000))

S b.i > 10060 AND B.l < 15000 AND S.1 * 13000 (Emp)

- Emp (Nombre: 1. , Sal: E. SI)
Caja Condicior. (E. SI = (1000 ! 13000 ! 16000))

S . 10000 DI 8*L - 11101 UR Bel - 14000 (Emp;

Paso 4.- Generacion de Juntas. Cuando exista mas de una Tabla en
una solicitud se podrad tener el caso de que dos de estas tablas estén
-ligadas ” por la aparicion de un mismo Elemento Ejemplo simple. Esto
es, en una de las tablas existe una entrada con un elemento ejemplo
que aparece en alguna entrada de la otra tabla. Cuando esto suceda,
se genera una operacién de Junta (J) del Algebra Relacional. En ésta
Junta los campos sobre los que se realizard la operacion, seran
aquellos en los que aparece el Elemento Ejemplo simple comin. El
Formato de esta operacidn es:

(Relacion 1) J condicior, (Relacién 2)
Donde:

Relacién 1y Relacién 2.- Son relaciones de la base cuyas
tablas asociadas, presentan entradas ligadas.

Condicion.- Es la condicion mediante la cual se va arealizar
la junta. El operador de esta relacién serd el que se
especifique en cualquiera de las entradas, yen caso de que no
suceda asi se considerard al operador ™=~

Lo anterior se muestra en el siguiente ejemplo:

- Ventas (Dept: C. Jugueteri E. Tuerca)
Tipo (Arti: E. Tuerca, Color: C. Verde)

(S o.pt . Ju.u.t.ri. (SaleS)) J firti - Arti
(S ce1or - Virdl (Type))
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Paso 5.- Formacidén de Grupos. Se forman los Grupos de aquellas
relaciones en donde se indique. En aquellas tablas en las que en
algunas de sus entradas exista el operador "Todo.".", significara que
esa relacion, o la generada a partir de esa, deberd de agruparse
(d irse en grupos;. Los casos bajo los que se puede indicar y
realizar el agrupamiento son tres:

Caso i).- Exista otra entrada con el operador de agrupamiento
A", a la izquierda de un elemento ejemplo simple (A. E.
Jugueterfia), lo que indica que tal relacién debera de agruparse por
el campo en el que ocurrioeste operador.

Caso ii).- No se tenga alguna entrada endonde aparezca el
operador de agrupamiento, lo que indica que esta relacion debe de
agruparse por “Nada", esto es, que toda la relacion debe de tratarse
como un grupo.

El formato de esta Operacidn es:

A c«.pc (Re lacidn)

Donde:
Campo. - Es el campo de la entrada en el que aparece el
operador "A.". Si el agrupamiento se hace por la ocurrencia de
la situacion indicada en el caso 7ii* entonces ira la palabra
“Nada ~.

Relacion.- La relacion a agrupar.
Lo anterior se muestra en el siguiente ejemplo:
- Tipo (Arti: Todo. E. Tinta) ==> A N.d. (Tipo) -

- Tipo (Arti: Todo. E. Tinta, Color: C. Verde)

A n.i. (S color - verde (Tipo))

- Emp (Nombre: Todo. E. Juan, Dept: 1. A. E. Regalos)

A D*pt (Emp)

Paso 6.- Generaciéon de Juntas de Grupo. Si existen en la
solicitud dos tablas con entradas que contienen al Operador "Todo." y
ademas un mismo elemento ejemplo, se realiza una operacién de Junta
de.Grupos (Jg). Esta operacidon tiene la siguiente formato:

Relacion! Jg condicién Relacidén”
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Donde:
Condicion.- Grupol T, = 7> Grupog
C.- Operador de Subconjunto3. Grupol estd contenido en el
Grupo2

=.- Operador- de igualdad de conjuntos. Grupol esta contenido
en el Grupo2, y viceversa.

Cuando se tengan dos tablas con las caracteristicas antes
mencionadas, se pueden tener los siguientes dos casos:

Caso 1i).- Un “Todo" entre paréntesis cuadrados y el otro no,
ésto es que se tenga: "“[Todo. E. José, *1" y "Todo. E. José".

Caso ii).- No se tenga alguna ocurrencia de paréntesis cuadrados
en cualquiera de las tablas, es decir que se tenga algo como: "Todo.
E. José" y "Todo. E. José".

Serad condicion indispensable que cualquiera de las dos relaciones
este agrupada por algun determinado campo de las misma.

Como se mencioné, cuando en una tabla aparece un Todo 7,
significa que en esa relacion se debe efectuar un agrupamiento por
alglin campo o por ™ada®. Asi para el caso i) el grupo generado de la
relacién con la entrada en paréntesis contendra a todos los elementos
de un grupo formado de la otra relacién, y posiblemente algunos no
contenidos en esta Gltima. Para el caso ) se tiene que ambos grupos
deben de contener exactamente los mismos elementos. Todo lo anterior
se muestra en los ejemplos siguientes:

- Ventas (Dept: 1. A. E. Tina, Arti: Todo. E. Tinta)
Tipo (Arti: [Todo. E. Tinta, «], Color: C. Verde)

(A i,.pt (Ventas)) JgArti c«rti
(A N*d. (s color - V. rd.(Tip0)))

Ventas (Dept: |I. A. E. Jugueteria, Arti: Todo. E. Tinta)
Tipo (Arti: Todo. E.Tinta, Color: C. Verde)

(A oept  (Ventas)) JgArt< -Arti
(A N.d. (S color . v.rde <TIp0>))

De los ejemplos anteriores es importante hacer notar que:
- El grupo obtenido de la relacién agrupada por* Nada?,

permanecera fijo, esto es. los grupos generados de la otra
relacién se compararan siempre contra éste.
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- Los grupos obtenidos de la relacion que se agrupdé por algiln
determinado campo de la misma, se irdn comparando uno a uno
con el grupo 1idnico) proveniente de la otra relacion.

- Los grupos que cumplieron <con la condicién se seguiran
usando, esto es, se les aplicaran las operaciones que sigan,
mientras que los que no cumplieron se desechan.

Paso 7.- Generacidén de Proyecciones Unicas. Se realiza una
Eroyecclén Unica, sobre la relacién correspondiente de aquellos
campos que en la solicitud tengan: Operador "1." y/o tengan un
operador de Funcidén Pre-fabricada. Si la relacion fué agrupada por
algin campo de la misma, o por- "Nada® no se la aplica este paso dol
algoritmo. Esta proyeccién intermedia tiene como finalidad, el
eliminar posibles “Registros repetidos® que se pudiesen tener como
resultado de la solicitud. Las funciones que consideran en la
implementaci6n son: "

CNT. -> Cuenta
SUM. -> Suma

PRM. -> Promedio
MAX. -> Ma
MIN. >

La Operacién de “Proyeccién Unica ™ tiene el siguiente formato:
Pu c.poc.i (Relacidn)
Donde:
Campo(s) - Son los campos a proyectar de la relacion.
Algunos ejemplos de estas solicitudes con estos casos son:

- Tipo (Arti: 1., Color: C. Verde)

Pu fir.,, (S Color - Verde (Tip0))

Segln la gramatica definida para QBE, sol una tablade la
solicitud puede tener especificaddo el operador " . y este puede
aparecer en cualquier entrada de la misma. Cuando se requiere generar
resultados de diferentes relaciones de la solicitud, ésto se debe
hacer a través de wuna Tabla de Resulados. Esta tabla tendr4 tantas
entradas com proyecciones de campos se desee hacer. Cada entrada de
la tabla tendra la palabra clave "1.1y un elemento ejemplo simple,
que ligara a ésta, con una entrada de alguna relacidndefinida en la
solicitud. Un ejemplo de este caso es:
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Ventas (Dept: E. Ropa, Arti: E. Tinta)
Surtido (Arti: E. Tinta, Proveedor: E. IBM)
Tabla Resulta (Cosas: |I. E. Ropa, XXX: L. E. IBM)

Pu i,,, proveedor ((Sales) J *MI . Art. (Surtido))

Paso 8.- Aplicacion de Funciones Pre-Fabricadas. Se analizan las
“Funciones Pie-Fabricadas” (CNT, SUli, MAX, etc.), que se tengan. Esta
funcién puede estar asociada a una realacién en cualquiera de las
siguientes dos formas:

i.- Que aparezca explicitamente en la tabla de la relacion.
Siempre que esto suceda la funcién deberd ir precedida de la
palabra clave "1.". En éste caso lo que se esta indicando es
que se desea obtener como salida de la solicitud, el resultado
que arroje la fun n, al aplicarsele a cada uno de los grupos
en que se haya di do tal relacion; por ejempl

a).- Emp (Sal: 1. SUM. Todo. E. SI, Dept: 1. A. E. Regalos)

ii.- Puede aparecer dentro de wuna Caja de Condicién, y el
elemento ejemplo de la caja ligard a esta con alguna entrada
de una relacién. Cuando esto ocurre, significa que el
resultado que se genere de aplicar la funcién a cada grupo en
que se divid la relacion, se utilizard como operando de una
condicion para seleccionar a tal grupo (Seleccién de Grupos) o
desechar lo:

b).- Emp (Name: Todo. E. Pedro, Dept: I. A. E. Deportes)
Caja Condici6én (CNT. Todo. E. Pedro > 3)

El campo de la relacion sobre el que se aplica la funcién es: el de
la entrada con la funcién, para el caso 7i"; o el que tienen la
entrada ligada a la caja de condicién, con la funcién en ella, como
en el caso i~ El formato de la operacion que generan éstas
funciones es:

Fp c..po (Funcién pre-<.teic.d.> (Relacion)
Donde:

<Funcioén Pre-fabricada>.- EI el operador de la funcién que se

desea apiicar.
Campo (Relacioén).- Es el campo de relacidn sobre el que se aplicara

la funcion.

Las operaciones del algebra relaciona! que se generan para los
ejemplos dados son:
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a).- FP flM (A D.pt (Emp))

b).- FP ND.br. cni (A Dept (Emp))

Paso 9.- Generacion de Seleccidén de Grupos. Para que se efectle
ésta operacion es necesario que exista una tabla que se haya agrupado
por alguno de sus campos y que tenga alguna entrada ligada a la Caja
de Condicién. La condicién que aparecerd como operador de seleccién
en ésta operaciéon serd la que aparezca en la caja, y se aplicara al
campo, de la realcién, con el que se realiza la liga. El formato de
ésta Operacion es:

Sg condicion (Relaciodn)

Donde:
Condici6én.- Es la que aparece en a) caja de condicion.
Relacion.- Es la que tiene al campo «cuya entrada se

encuentra ligada a la caja.

Un ejemplo de una solicitud que contiene una operacidn de éste tipo
es:

Emp (Nombre: Todo. E. Jimenez, Dept: 1. A. E.
Caja Condicion (CNT. Todo. E. Jimenez > 3)

scos)

Sg CNT. Nolbr. > 3 (Fp No<ts» CNT (A D,pt (Emp)))

Paso 10.- Generaci6n de Relaciones de Equivalencias. Esta
operacion se tiene cuando alguna tabla de la solicitud fué marcada
como no unible. Esta relacion deberd estar ligada a otra por medio de
un elemento ejemplo simple comin. Esta Operacion tiene la siguiente
sintaxis:

(Relacion 1) Re condicion (Relacién 2) =
Relacion 1 - (Relacién 1 SJ condicion Relacion 2)
Donde:
SJ.- Operacion de Semi Junta. Una operacién de estas es una

Junta ” con wuna Proyeccion sobre la relacion resultante, de
los campo de la Relacion 1.

Condicién.- Es la condicién sobre la que se realizara la
operacién de ZJunta”

Relacién 2.- Relacién marcada como no unible.

La condi
misma forma que

Relacién, de Equivalencia se formarad de la
6n para la “Junta®, esto es: los operandos
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saran los campos en los que estd el elemento ejemplo simple comin a
las relaciones, y el operador serd el que se especifique con
cualquiera de los elemento ejemplo. se supondra =7 si no se
especifica alguno).

Un ejemplo de una solicitud con esta operacién es:

Arti: E. Tinta)

Ventas (Dept:
E. Tinta, Proveedor: C. Parker)

Surtido (Art

==>

(Ventas) Re rti - Arti (S vr,.. .d»r . p.rkcr (Surtido))

Paso 11.- Generacién de Proyecciones. Se consideran las
Proyecciones (Pr) que nos daran las salidasesperadas de
solicitud. Todas las entradas que tengan la palabra clave
produciran una Proyeccién~del campo en el que se encuentra tal
entrada.

El formato de la Proyeccion es:

Pr c«.poi> Relaci 6n

Donde:
Campo(s).- Son los campos de las entradas en los que aparece
el operador "1.".
Relacion.- Es la relacion en la que estan los campos a
proyectar.

La informacién que se desea proyectar de la entrada en el que se
definié el operador "1.", dependera de que otros operadores aparezcan
en la misma. Dado lo anterior, se tienen los siguientes tres casos:

Caso i).- El elemento ejemplo de la entrada en que se tiene el
operador "I." es simple, o se encuentra solo en la entrada. Esto
significa que lo que se desea proyectar es el contenido del campo de
la relacion que corresponde a dicha entrada; por ejemplo:

Pront - (Pu (Ventas))

Ventas (Dept: 1. E. Nada)

También dentro de este caso estan aquellassol tude en las que usa

una Tabla de Resultados, por ejemplo:

Ventas (Dept: E. Jugueteria, Arti: E. Tinta)
Surtido (Arti: E. Tinta, Proveedor: E. IBM)
Tabla Resulta (Cosas: i. E. Jugueteria, XXX: 1. E. IBM)
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Pr D«pt- suppi..f- (Pu Oept suppii.r ((Ventas) J ,t., - ,t.a
(Sur tido)))
Caso ii).- ElI operador "I." se encuentra en una entrada que
también tiene el operador "A.". Entonces no se proyectara el campo de

la relacion correspondiente a la entrada, sino que se proyectara tal
campo de aquellas relaciones formadas al efectuar el agrupamiento.
Una solicitud con este caso se muestra a continuacion:

Ventas (Dept: 1. A. E. Tuerca, Arti: [Todo. E. Tinta, *1)
Tipo (Arti: Todo. E. Tinta, Color: C. Verde)

Pr B.pt-A (A N.d. (S calor - v.rd. (Tipo)))
Jg Arti ¢ Arti (A ocpt (Ventas))

Caso #if).~ ElI operador "l."estd en una entrada en la que
aparezca alguna Funcién Pre-fabricada. Entonces se obtendra el
resultado de aplicar la funcién sobre el campo correspondiente. Un
ejemplo de una solicitud que comprende este caso se muestra a
corit jnuaci én:

Emp (Sal: 1. SUM. Todo. E. SI, Dept: C. Jugueteria)

Pr (Fp 8., sun (A
(S p.pi . jWBu.t.ri« (Emp))))

Por la gramdtica de QBE, tenemos que se puedetener al operador
"1." en mas de wuna entrada deuna tabla. Estas entradas® pueden ser
combinaciones de los casos anteriormente descritos (elementos ejemplo
simple, campos agrupados, etc.;. Asi entonces, se puede tener que ias
proyecciones a realizar sobre wuna tabla de la solicitud, no se
generen sobre la misma relacidén, por ejemplo:

Emp (Sal: 1. SUM. Todo. E. Si, Dept: I A. E. Abarrotes)
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1V.3 - Implantacion del Algoritmo al Sistema.

El programa que define el algoritmo al sistema, esta hecho en el
Lenguaje "C". Este programa nos genera un Arbol Binario de Analisis
Sintactico donde cada nodo del mismo, define una operacién del
Algebra Relacional, que se ha de aplicar sobre algunaCs) relacidon(es)
de la Base de Datos.

La Estructura de Datos que se usa para representar a cada nodo
del arbol, es el "Registro” (o estructura de acuerdo a la notacién de
C). Se tiene un tipo de registro para lassHojas del &rbol, y ctro
para los Nodos. Para cada Tabla de la solicitud se genera una hoja
del arbol. 'y de aquellas que tengan asociada una relacién Trecera”
una rama del mismo; los nodos de la rama se iran generando conforme
se vayan analizando las tablas de la solicitud y se detecten,
implicitas a ella, operaciones del Algebra Relacional.

Los campos principales del Registro “Nodo Hoja ~ son:
Relacién.- Es el nombre de la relacién que le corresponde a
la tabla asociada a la hoja.

Entradas.- Contiene a las entradas de la tabla.

Los campos principales del Registro "Nodo no Hoja ~ son:

Apuntador Padre.- Apunta a su Nodo Padre.

Hijo Derecho e lzquierdo. - Apuntadores a los hijos derecho e
izquierdo respectivamente.
Operacién.- Indica la operacién del algebrea relacional que

le corresponde al nodo.

Operandos.- Contiene a los Operandos de la operacién.
Relacion Salida.- Es el nombre de la relacioén que se tiene
como resultado de aplicar la operacion, sobre alguna(s)
re lacion(es).

El subsistema de generacidon del &arbol determinard el contenido
de cada wuno de los campos de los diferentes tipos de registro
mencionados, a excepciéon del campo TRelacién Salida ™ cuyo contenido
se conocera hasta que se realice el Recorrido del Arbol (etapa de la
que se hablara méas adelante).

La relacion sobre la que se aplicara la operacion del algebra
relacional especificada, en el campo correspondiente, en cada nodo,
sera(n) la(s) que se tenga en el campo Relacién Salida” del(os)
nodo(s) hijo, a excepcion de cuando el hijo sea una hoja, en cuyo
caso la operaci6n se aplicara sobre aquella vrelaciéon que se
especifique en el campo ™Relacidn™.

A continuacion se dad la representacion grafica de los arboles
que se generarfan para algunas solicitudes realizadas a una Base de
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Datos, en notacién de QBE. Para ir de acuerdo a lo manejado en el
algoritmo, la solicitud se presentara en su notacion equivalente
lineal:
1.- “Muestra todos los articulos que vienen en color "Verde"
- Solicitud en Forma Lineal:
Tipo (Arti: 1. E. Rueda, Color: C. Verde)

- Arbol de Analisis Sintéactico:

Apuntador Padre
Operaci 6n

Operandos
Hijo izquierdo Hijo derecho
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2.- ZImprime todos los articulos que vengan en color "Verde", vy
sean vendidos por el departamento de "Jugueteria"®.

- Solicitud en Forma Lineal:

Tipo (Arti: 1. E. Nuez, Color: C. Verde)
Ventas (Dept: C. Jugueteria, Arti: E. Nuez)

- Arbol de Analisis Sintactico:
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3.- D& los Departamentos que no vendan algdn articulo provisto
por "Parker™~.

Solicitud en Forma Lineal:

~ Surtido (Arti: E. Tinta, Proveedro: C. Parker)
Ventas (Dept: 1., Arti: E. Tinta)

Arbol de Analisis Sintéactico:
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4.- ZImprime el “Nombre™ de los empleados cuyo salario sea:
mayor de "$ 10,000", menor de "$ 15,000", y diferente de "$ 13,000" ™:

- Solicitud en Forma Lineal:

Emp (Nombr 1., Sal: E. SI)
Caja Condiciéon (E. SI = 0 10000 & < 15000 & ~ 13000))

- El Arbol de Analisis Sintactico:
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5.- TDame la "Suma" de los salarios de los empleados que laboren
en el departamento de “Jugueterial”.

- Solicitud en Forma Lineal:
Emp (Sal: 1. SUM. Todo. E. SI, Dept: C. Jugueteria)

- Arbol de Analisis Sintéactico:
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6.~ Tonsigue los nombres de los Departamentos que venden al
menos todos los articulos que vienen en color "Verde®1~=.

- Solicitud en Forma Lineal:

Ventas (Dept: 1. A. E. Sosa, Arti: [Todo. E.
Tipo (Arti: Todo. E. Tinta, Color: C. Verde)

- Arbol de Analisis Sintactico:
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7.- Tonsigue todos los departamentos que tienen mas de
empleados 7.

- Solicitud en Forma Lineal:

Emp (Nombre: Todo. E. Juarez, Dept: 1. A. E. Pan)
Caja Condicion (CNT. Todo. E. Juarez > 3)

- Arbol de Analisis Sintactico:



CAPITULO 5

ETAPA DE RECORRIDO DEL ARBOL

En esta etapa se recorre el Arbol Binario de Anélisis Sintactico
creado en la etapa anterior del Sistema y se llaman a |las
correspondientes rutinas de manipulacién de la Base de Datos.

El  programa de esta etapa esta hecho en el Lenguaje "C", y en
“Clipper"”. Las rutinas en C efectian el recorrido del &rbol y en las
rutinas en Clipper estan construidas las operaciones del algebra
relacional que se contemplan en el sistema. Cada vez que un Nodo (no-
terminal) del 4&rbol es alcanzado se realiza un Ilamado a una rutina
en Clipper, que efectuard la operacion algebraica correspondiente
sobre la relacion indicada en el(los) nodo(s) hijo(s). EI 30% de Ila
programacion de esta fase esta hecha en C, y el 70% restante en
Cl ipper.

El recorrido del arbol se realiza en *Pre-orden®. Esto se hace
en los siguientes 9 pasos:

Paso i.- La primer rama (Rama 1) a recorrer sera la que
corresponda a la primer tabla, que tenga asociada una
relacion, dada en la solicitud. En general, la segunda rama
(Rama 2) del arbol sera aquella que corresponda a la segunda
tabla dada de la solicitud con una relacidén asociada, y asi
suces ivamente.

Paso 2.- De la rama seleccionada, se alcanza el primer
nodo,no hoja, de la misma (que viene a ser el padre de la
hoja).

Paso 3.- De la estructura que corresponde al nodo
alcanzado, se obtiene la Operaciéon del Algebra Relacional asi
como los Operandos de la misma. La relacion sobre la cual se
va a operar sera:

- La relacion que esta asociada con la tabla que
le corresponde a la rama si la hoja bajo analisis es
el primera de la misma:

- Siendo cualquier otro nodo, no hoja, de la
rama, la relacién serd la que se especifique en el
campo TRelacién Salida”de su nodo hijo.

Paso 4.- Se analiza el siguiente nodo de la rama, que es
el Nodo Padre del recientemente analizado, y se procede como
en el paso 3.
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Paso 5.- De la rama bajo analisis se prosigue como en el
punto 4&, tratando de recorrer todos los nodos de la rama,
hasta que:

- Se alcance el ultimo nodo de la rama, que
vendria a ser el Nodo Raiz de la misma.

- Se Ilegue a un nodo del que parten dos ramas,
es decir, que tiene dos hijos.

Paso 6.- Cuando se llega a algin nodo con dos descen-
dientes generado por una operacién binaria, se suspende
momenténeamente el anadlisis de este nodo, y se alcanza al Nodo
Hoja de la otra Rama que parte del mismo.

Paso ?.- Una vez alcanzado el nodo hoja de la segunda
rama, que puede ser por ejemplo la Rama 2, se prosigue como en
los pasos 3 y 4, hasta llegar, nuevamente, al nodo binaric$>

Paso 8.- Y& que se ha alcanzado al nodo binario por su
segunda rama, se obtiene la operacién que le corresponde, asi
como sus operandos. La relaciones sobre la que se va a operar,
seran aquellas que se especifiqgue en el campo “Relaciodn
Salida=de su(s) hijo(s) o que esté(n) asociado(s) a su(s)

Paso 9.- Se prosigue como se indica en los pasos 2 al 8
hasta que no quede alguna rama por recorrer.

A continuacion se muestran algunos ejemplo de la secuencia en
que se recorrerian las Ramas de un Arbol Binario, de acuerdo a este
Algoritmo:
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Donde:

X-'Pjii " Simbologia usada para representara un Nodo Hoja.

X -Numero de Rama del Arbol.
il mbologia usada para representara un Nodo delArbol.
Y - Secuencial que indica el orden derecorrido de cada Sub-

Rama del Arbol.

Cada vez que se alcanza un Nodo intermedio del é&rbol, los
parametros que se le pasan a las rutinas que realizan el Manejo de la
base de datos para ejecutar sobre la(s> relacion(es) que se indica(n)
la operacién del algebra que en dicho nodo se define son:

- Operacién a realizar.
- Los Operandos.
- La(s) Relacidén(es) sobre la que se operara.

Una vez que se realizé la operacion correspondiete sobre la(s)
relacionies) de la base de datos, el parametro que se le devuelve a
las rutina que reaiza el recorrido es:

- Relacion resultante de aplicar la operacion.
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Las rutinas sobre las que se impl ementaron las Operaciones del
Algebra Relacional, y que consecuentemente realizan la Manipulaciéon
de la Base de Datos, requieren que existan, al momento que se invoca
al Sistema para realiza una consulta:

- Aquellas Relaciones que potencialmente pueden ser usada
para que el usuario realice una consulta, y que conforman la
Base de Datos.

- La Relacién que define la Estructura de un Archivo de
Estructura de Relacion. Estas estructuras tienen el formato
que se definen en Clipper-- Dentro del Sistema, esta relacidn
se denomina: "Structure.dbf".

La implantacion de las operaciones del algebra relacional no fué
trivial, a pesar de que en el lenguaje Clipper se tienen algunos
comandos que se pueden considerar que realizan estas operaciones.
Dado que para la mayoria de las operaciones el nlUmero de argumentos
definidos eri el parametro ‘“operaridos” es variable, fué necesario
realizar un "Analisis Léxico/Sintactico” de este. Ademas con el fin
de optimizar espacio en el dispo vo de almacenamiento secundario
empleado, fué necesario adoptar medidas especiales para esto.
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APENDICE 1

BASE DE DATOS Y RESULTADOS
DE LOS EJEMPLOS DE SOLICITUDES.

Las Relaciones consideradas en esta Base de Datos ejemplo son:
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6).-

8).

9)._
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TIPO | ARTI

IPLUMA
iTINTA

EMP NOMBRE SAL

CISNEROS 16000

VENTAS DEPT

PAPELERIA
COSMETICOS
HOGAR

VENTAS DEPT ]

PAPELERIA ]
HOGAR 1
COSMETICOS)
JUGUETERIA!
FERRETERIAI

J
TABLA RESULTA COSAS XXX

PAPELERIA  DIXON
PAPELERIA  C IPSAWARE
HOGAR PARKER

EMP NOMBRE i

PEREZ |
RANGEL
OLGUIN ]

si
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e

12).-

13)._

14) .-

15). -

16) .-

7).
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ISANCHEZ j
JUNCUA ]

EMP ! NOMBRE
I machuca
iCISNEROS
777777777 T
EMP  NOMBRE CNTj

10 ]

EMP  iNOMBRE SUM) _

j 21000 J

EMP SAL SUM DEPT

16000 HOGAR \
21000 JUGUETERIA j
23000 COSMETICOS

24000 PAPELERIA J

,,,,,,,,,,,,, oo eee

VENTAS DEPT
PAPELERIA j

VENTAS DEPT

PAPELERIA
JUGUETERIA

VENTAS DEPT

B2
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CARACTERISTICAS DE USO DEL LENGUAJE.

La Implementacién del Sistema del Lenguaje de Consulta de Bases
de Datos que comprende este trabajo, presenta algunas caracteristicas
para la generacion de Solicitudes a la base. Estas deben de ser
consideradas para obtener una operaciéon correcta del sistema. Estas
peculiaridades son:

1.- Cualquier operador de los contemplados en el sistema (I.,
E., Todo., etc.), debe ir separado de alglin otro, que aparezca en la
misma entrada, o de un elemento (ejemplo o constante), por un espaci6
en blanco al definirse la solicitud. Por ejemplo:

“l. E. Parker™

Espacios”en blanco

2.- Los Operadores Relacidnales que se empleen, deberan estar
entre el operador "C." o "E."™ y el Elemento (Constante o Ejemplo) que
corresponda. Un espacio en blanco se utilizar4d para separar al
operador relacional del operador "C.™ o “"E. "™ y del elemento, esto es:

"C. > 10000"

IL Espacio en blanco
i Operador Relacional

3.- Un Nombre que sea utilizado como un Elemento Ejemplo no
podréa usarse como un Elemento Constante o viceversa.

4.- En una Linea no podré aparecer una entradacon un Elemento
Cosntante y otra con un Elemento Ejemplo que ligue a esta con la Caja
de Condiciéon en la que se definan otras constantes. Esto es, una
solicitud como la siguiente no es valida:

Emp (Nombre: 1., Sal:
Caja Condicion (E. S

E. Si, Dept: C. Zapateria)
= (10000 j 13000 1 15000))

5.- Un Elemento Ejemplo Unicamente se podra utilizar para
encadenar un par de entradas de lineas diferentes. Esto es, no se
podra terner una solicitud como la que sigue:

Emp (Nombre: C. Torres, Dept: E. Ejemplol)
Ermp (Sal: > 15000, Dept: E. Ejemplol)
Ventas (Dept: E. Ejemplol, Arti: C. Pluma)
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8.- Para que dos campos de relaciones diferentes puedan ser
ligados ” (por las operaciones de Junta”, “Junta de Grupo” o
Relacion de Equivalencia™ estos deberan caer en el mismo dominio.

7.- Una Relacioén podréa agruparse por un solo campo de la misma.
Esto es:

Tipo (Color: 1. A. E. Blanco, Tamafio: A. E. Mediano) --> No
Emp (Dept: 1. A. E. Jugueteria) --> Si

8.- En una Tabla el Operador <Todo. ~solo puede aparecer en un
campo (entrada) de la misma. Esto es:

Emp (Nombre: 1. Todo. E. Juan, Dept: Todo. E. Nada) No
Einp (Nombre: 1. SUM. Todo. E. José) --> Si

9.- Cuando se utilicen Funciones Pre-fabricadas, ninguna de las
lineas de la solicitud deberan estar marcadas como ™MNo unibles ™ Esto
es, no es valida una solicitud como la siguiente:

~ Surtido (Arti: E. Tinta, Proveedor: C. Parker)
Ventas (Dept: I., Arti: SUM. Todo. E. Tinta)

10.- En una solicitud no podran aparecer mas de una Funcion Pre-
fabr icada.

11.- Solo se podra tener una Linea marcada como “No unible* en
la solicitud.

12.- Cuando se tenga una Linea marcada solo se podran especifi-
car operaciones de Seleccién y de Junta en la solicitud, y no se
podran emplear “Tablas de Resultados”.

14.- Al tener en la solicitud alguna Tabla marcada no se podréan
realizar operaciones de grupo.

15.- Cuando se llegue a requerir una solicitud en la que alguna
de las Tablas deba de marcarse, esta deber4d de definirse antes que
cualquier otra. Esto es:

Ventas (Dept: |
- Surtido (Arti

, Arti: E. Tinta) - Incorrecto
E. Tinta, Proveedor: C. Parker)

‘mSurtido (Arti: E. Tinta, Proveedor: C. Parker)
Ventas (Dept: 1., Arti: E. Tinta) --> Correcto

16.- Las Tablas que tienen asociada una Relacion de la base,
deberan: contener en cualquiera de sus entradas al operador "1."; o
tener alguna de sus entradas ligada a una Tabla que contenga al
operador mencionado, con la exepcion de la Tabla de Resultados y la
Caja de Condicidén. Por ejemplo:
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Ventas (Dept: E. Juguete, Arti: E. Tinta)
Surtido (Arti: E. Tinta. Proveedor: E. IBM)
I

Tabla Resulta (Cosas: |I. E. Juguete, XXX: E. IBM)

17.- Cuando se utilice una Tabla de Resultados no se podra
definir Funciones Pre-fabricadas ni Agrupamientos, solo Selecciones y
Juntas.

IB.- Cuando se vayan a "encadenar dos Tablas, en donde ninguna
de las dos estd marcada como no unible, y en alguna de ellas aparezca
el operador , al momento de dar la solicitud se debera de definir
primero a la linea con tal operador- Por ejemplo:

Ventas (Dept: C. Jugueteria, Arti: E. Nuez) — > lIncorrecto
Tipo (Arti: L. E. Nuez, Color: C. Verde)

Tipo (Arti: 1. E. Nuez, Color: C. Verde) --> Correcto
Ventas (Dept: C. Jugueteria, Arti: E.Nuez)

19.- Solo se podran definir a lo madsdos constantes en entradas
diferentes para una misma tabla. Esto es:

Type (Arti: C. Plato, Color: C. Rojo, Tamafio: C. M) --> No

Type (Arti: C. Plato, Tamafio: C. G) --> Si
Type (Arti: C. Plato) --> Si

20.- Para una misma entrada solo se podran definir hasta tres
condiciones en la Caja de Condicion. Esto significa que:

Emp (Nombre: 1., Sal: E. SI) --> Incorrecto
Caja Condicion (E. SI (10000 12000 ! 13000 !15000))

Emp (Nombre: 1., Sal: E. SI) -=> Correcto
Caja Condicién (E. SI (10000 13000 j 15000))

Nota.- Los ejemplos que aparecen en este apéndice son meramente
ilustrativos y no necesariamente corresponde a una solicitud real.



APENDICE 111

SINTAXIS DE QUERY-BY-EXAMPLE

A continuacion se da una descripcion de la sintaxis, de la

defi 6n original, de Query-by-Example. Esta solo comprende la
defi ion del lenguaje que se considera eneste trabajo.

Dentro de ésta sintaxis los """ sonusados para indicar
entradas opcionales. Partes separadas por "!I" representan partes
alternativas. Notese que los paréntesis cuadrados y wuna baira

vertical son parte del lenguaje.

Las entradas que se pueden especificar en un esqueleto de
Relacién o Tabla de Resultados y una Caja de Condicién son:

(1).- Eritrada-nombre-tab la.
(2).- Entrada-nombre-columna.
(3)-.- Entrada-columna.

(4).- Entrada-atributo-linea.
(5).- Nombre-Caja-Condicién.
(6).- Entrada-Caja-Cond

Abreviaciones:

el: elemento.
ee: elemento ejemplo.
ec: elemento constante.



Sintaxis:

14) .-
15).-
16).-
17).-
18).-
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<ee> ! <ec>
t<op-rela>) <id> ! {<op-rela>} <id>
Kop-rela>) <id>

<Entrada-nombre-tab la>::= (<ec>)

<Entrada-nombie-columan>jt= (<ec>)

<Entrada-columna>}::= (<expri>)

<exprl {<opl>} t<el>) ! i<opi>l <fun-conj>

<opl> .

<op-rela> "r=1>1>=1<1<=

<fun-con j = CNT. ! SUM. ! AVE. ! MAX. ! MIN.
j-simp le> ! <.con-bxack>

(<ee>)

<el>

I J

Entrada-atr ibuto- linea::= ™

Nombre-Caja-Condici6 COND. BOX.

Entrada-Caja-Condici6n:!= <expr2> ! <expr4>

<expr2 <ee> = <expr3>

<expr3>::= (<op-rela>) <ec> ! i<op-rela>} <ec>
<expr3>

<expr4>:s= <fun-conjXconj-simple><op-re la><ec>

<conj>



APENDICE IV

REQUERIMIENTOS MINIMOS DE OPERACION.

Los requerimientos minimos de operacién del Sistema de consulta
de Base de Datos tipo Query-by-Example son:

- Computadora PC o compatible.
- 512 Kbytes de memoria RAM.

- 2 Unidades de disco flexible de 360 Kbytes c/u.

Reloj de 4.77 Mhz.

Sistemema Operativo MS-DOS.

BI10S 3.1.



APENDICE V

EJEMPLOS DE CORRIDAS
DEL SISTEMA.

desplegados, resultados y
tiempos de ejecucion de distintas etapas del sistema, generados por
la realizacion de consultas del tipo de las mostradas en los ejemplos
2, 3, 4, 6, 10, 11 y 15 del capitulo Il, a una base de datos que se

generé para este fin.

A continuaci6én se presentan los



** ,istema de Consulta Gr ico de Bases de Datos **
Tipo =QBE =

-Re lacion ................. 1
Seleccione el 1ler. tipo de
Esqueleto que usara en su -Caja de
so licitud;

-Tabla de Resultados ..3

Deme el nombre de la Relacién que le corresponde: type

1> type
Presione “ESC ” para continuar
i Dish White M
2 Ink Blue N
3 Ink Creen L
4 Lipstick Red L
5 Ppen Green S
6 Pencil Blue L
7 Pencil Blue H
6 Pe.ncil Red L
9 Perfume White L
ress any key to continue.
eneracion del Arbol: Inicio: 04:22:40 Finalizacion: 04:22:40

ecorrdio y manejo de la B. D. Inicio: 04:22:40 Finalizacion: 04:23:03



x* Sistema de Consulta Grafico de Bases de Datos **
Tipo =Q B E =

-Redacion ............... i
- Seleccione el ler. tipo de
Esqueleto que usara en su -Caja de Condicion ....2
solj oitud:
-Tabla dii Resultados ..ci

Deme el nombre de 1la Relacion que le conesporide: emp

ij emp
Presione ESC ” para continuai
emp ! NAHE j SAL
J!> iC. > 10000 jic. Toy i

Ninglin registro recuperado
Press any key to continué...

04:35:31 Finalizacion: 04:35:32
04:35:32 Finalizacion: 04:35:52

Generacion del Arbol:
Recorrdio y manejo de la B. D.
B>




*x Sistema de Consulta Graiico de Bases de Datos **

-Tabla de Resultados

Tipo =Q B E =
Seleccione el ler. tipo de
Esqueleto que usara en su
so licilud:
Deme el nombre de la Relacidn que
1) type
2) sales
Presione
type i 1TEM i COLOR
1. E. Nut §G. Creen
sales il DEPT Ji 1TEM
lC. Toy JiE- Nut
i Ink
t 2 Pen
Press any key to continué...
n del Arbol: 04:45:59
Recorrdio y manejo de la B. p.: 04:46:01

>

le corresponde:

-Re lac ion

-Caja de Condicion

sales

ESC para continuar

SI12E

Finalizacion:
Finalizaci6n:

04:46:01
04:46:32



** Si Btema da Consulta Grafico de liases do patos **

Tipo =QBE =
-Re laciOd ................. J
- seiecoiont- el lef. i.ipa de
Esque ifeto que usara en su -Caja de Condicion
so llci tud :
-labia de Resultados ..3

berne el nombre de la Relacidn que 1ie coriesponae: sales

1) supply
2> salus
Presione “EoC1l para continuar
suppl il 1TEM ¥ i i
ety S SUFPLEE f i
h. ink lie. Fencrait i

1 Cosmetics
2 Household
3 Stationery
3fess any key to continue...

Generacion del Arbol:
Reoorrdio y manejo de la B. D.:

P>

04:52:57 Fina

o n: 04:52:58
04:52:58

inalizacion: 04:53:39




** Sistema de Consulta ¢;raf ico de Bjses de Datos
iipo s U dE =

¢ceiecciono of
eto que
so lici tuti:

-Rejacioén _.............. 1
fei . tipo de
usara en su

-Caja de Conciacion

-Tafifa do fcesu Itallos»

Lema ei nombre de la Relacidon que le corresponde:

1> emp
*> CC
Presione "ESC1 para contjnuai
1 Lewis
2 Smith

“ress any isey to conlinue...

Generacion dei Arbol
Recarrdio y mane io de M B.

fos 05:01:44

zacion: 05 :01: 45
. : Inicio: 05:01:45

zacién: 05:02:11




Tipo * g BE -

-Fe laoiol

- Seleccione el lei. tipo de

Si ¢Leu,a ue Consulta Ciatico de Bases de- Datos **

Esqueleto  que usaia en  su -Caja de Condici on

sulio tud:

-labia de Resultados

Deme di nombie de la kelacion que ie corresponde: emp

1) emp
Presione
1 10
Press any key to continue...
Generacion del Arbol ; 05:07:50
httioorrdio y manejo de 1Is B. D. : 05:07:50

B>

"EC

Finalizacion:
Finalizacion:

para continuar

05:07:50
05:03:09



** siflcmu de Consulta Grafico do bases de Dulo« **
Tipo =0Q B E -

-Re l«citan ................. J
- Suieocionc el _.lei. tipo de
Esque leto que usara en su -Caja de Gandicion
solici iud:

-labia de ftsui tados ..3

Deme el nombre de la Relacién que le correspondes “ype

11 sales
— type
Presione "ESC pora continuar
sales il b'EPT i
! TSH i J
ji. A. E. Toy inodo. E. ink, *J i i
type | I 2Eli i COLOR 1| £1ZE |
jlI'fodo. E. Ink T ! - il
4 DEPI Stationery
5 DEPT Toy
Press any key to continue...
Generacion del Arbol: Inicio: 05:14:0/ Finalizacién: 05:14:08
Recorrdio y manejo do la B. D.: Inicio: 05:14:08 Finalizacién: 05:15:10

B>



iIMIEMIOS EU CLIPPER DEL hRCHI''U tlHc_LLIP. fftl  ****

Operaci6n
apci tdn;

Arch_ pufc "
RelaJ - "1
ReU 2= 2
Rei0 = "3

Reia.4 * 4
Cai; F~nta With Reia 1, Reia 2, Reia 3, ftela_4

Cetie_i = 1

Caue_2 * 2

Carie 3 = 3

Cade.d = 4

Do With Relad, Refa_2, Rela_3, Relajl, CadoJ, Cade_2, Uade_, Cadel
Cali Esquelet With Cade_l, Cade 2, Cads_3, Lade 4
Ciear

call Arbol

Masj'amas = 3

Agrup ~ I.

Grupo = n'

Do While Substr(ila5_rantas, 1,1)= s

cali Primjiodo Wiih Operacién, Gperrando, File
Longi = Len(File)
Ardi_in - SubstriHle, i, Longi/
Arch_irt = TriiTi(iirch_in)
Longi = Len (Operrarido)
Do While Substr(aperrando, Longi, 1;
1 Longi =Longi - 1
EndDo
Operando* = Substr(Operrando, 1, Longi)
Operandos * “frimtiiperandosi

If SubsiT(Operacién, 1, i) = N
has_ramas = s *
Loop

Er.dit

Do Case

Case Substr(Operacién, 1, 1) » S' .And. Substr(Operacién, 2, 1) # g
Ai = firch.in + dbf e
H .Not. FileiAl)
All = Arch_in + 2
Arch_in - Substr(Arch_in, 1, 1) + 2'
Use ¢All
Capy To *.Arch_in
EndIf
If tYt(*&& , Operandos) # O .And. Substr(Operandos, 1, 1) #;
Substr (Operando», Att'&ik , Operandos) + 3, 1?



Gp,,.logico = At( 25 , Operandosi
= Substr(Operandos, 1, Op_logico - 2)
: = Substr(Operandos, Op_logico + 3,;
Len(Trim(Operandos)) - Op_logico - 2)
Do Selecci With ArchdLn, Operi
Tempol - ftrch_In + .-
Tempo2 = Tempol
Rename idempal to Tempo, cb-f
Tempoi = Tempo
Do Selecci With Tempol, Oper2
Tempol = Tempol + ".db-f
Renarne ikiempal to &Tempo2
Else
H AtC&& , Operandosi # O .Or. AtCii , Operandosi # U
Archi = Substr(Arch_in, 1, 2) + .dbf
Do Case
Case Ai( , Operandosi # 0
Op_logico = , Operandosi
Do While Op_J.ogico # 0
Oper = Substr(Operandos, 1, Op_logico - 2i
Operandos = Substr(Operandos, Op_logico + 3,;
Len(Trim(Operandosii - Op_logico - 2i
Do Selecci With Arch J.n, Oper
Arch_in = Arch_in + .db-f
Rename &Arch_in to Tempo.dbf
Arch_in = Tempo
Op_logico = At(&& , Operandosi
EndDo
Do Selecci With Arch_in, Operandos
Arch_in = Arch_in € .b-f
Rename ?*Arch_in to aArchi
Arch_in = Substr(Archi, 1, Len(Trim(Archii) - 4)
Case Ati il , Operandos) i o
Archi = Arch_in + .db-f
Conta - 0
Op_logico = At("I!", Operandosi
Do While Op_logico # 0
Oper = Substr(Operandos, 1, Op_logico - 2)
Operandos = Substr(Operandos, Op_logico + 3,;
Len(Trim(Operandosi) - Op_iogico - 2)
Conta = Conta + 1
If Conta = 1
Use &Archi
Copy To T.dbf
T =Tl
Do Selecci With TI, Oper

Else

Use &Arehi

Copy lo T2.db+

T2 * T2~

Do Selecci With T2, Oper
EndIf
Op_Jogico = AW"11", Operandosi

EndDo



Conld - Coiitd + 1
If Corita - 2

Use ¢.urdii

Copv To T2.dbi

T2 '12'

Do Selecci With 12, Operando»
£lse

Use Mrchi

Copy To T3.dbf

13 = 'T3"

Do Belecci Milh 13, Operandoa
EndIf
Cont,ai = 2
Cidse Databases
Arch in - Arch_jn t .dbf
Erase toérch_in
Aich in = SubstrlArch in, 1, 2) + &
Use 11_s
Copy to diArch in
Use

Erase Ti_s.dbf

Use I..Arch in
Do While Contai i= Conta
If Cuntai = 2
Archi - T2_s
Else 77
Archi = 13_s
Ertdif

fippend From &Archi
Archi - Archi + .dbf
Erase «jArchi
Contai = Contai + 1
Endiio
EndCase
El se
Do Seiecci With Arch_in, Operandos
Endl
EndIf
Case Substr(Operacién, i, 1) « 3 _.And. S5Substr(Operacién, 2, 1) # g
Sep = AtC- , Areh_in)
Arch_2 = Substr(Arch_|
Arch_in = Substr(Arch
A2 = Arch_2 + .dbf
Al » Arch_in + .dbf
If .Not. FileiAl)
ALL *Arch_.in + *2.dbf
Arch_in = Substr(Arcti_iri, i, J) + "2.dbf"

+ 1, Len (I'rim(Arch_in)> - Sep)
Sep -i)

Use M I
Copy lo ?<Arch_in
EndIf

If .Not. File(A2)

Al'l = Arch_2 + *2.dbf"

Arch_2 = Substri.Arch 2, .1, 1) + "2.dbf
Use htil1



Cop, lo Aftixtw
End If
Do Joins Uilii tirch in, Arch..*:, Uperandos

Case Substr\CnWEracion, I, 2) = Pu" .find. Grupo = rr
Do Pry uni *lith Arxhjn. Uperandos

Case Substr(Upei acion, 1, ) = "A

Grupo - 5

If Upper(Operandos) # NADA®
Agrup = S

End It

Num_arch = 0
Al = Arch_in + .dbf

i) + "2.dbf

Copy lo 2Mich in
End If
Do Agrupar With Arch_in, Operandos, Nuin~tch
Case Substr(Operacioén, 1, 2) = Re
Ar_sj =
Do Se_Joins With arch
Do Diferen With Arcl\ i
EndCase
If Substr(Operacién, 1, 1) = A
t)narchs * n
Ni.mi_ar s = Str (Num_arch, 1)
Else
Nffl ars = 1
Linarch 3 ~ s
EndIf "

Operandos, Ar_sj
Ar_sj

Arch_out = Arch_in

Call Regre_para

Band2 = s

Do While SubstrnBandera, 1, » « s .0r. Bar>d2 = s
iand2 = n*"
Call Recorrido With Operacién, Qperrando, File, Mas_ram,
Lonni F Len (File)
Arch_in = Substr(File, 1, Longi)

Trim(Arch_in)

Longi - Len (liiisj"an)

Do While Substr (Hes rafii, Longi, 1) =
Longi = Longi -1

EndDo

Mas_ramas = Substr(Mas__ram, 1, Longi)

Mas_ramas = 1rim (llas_ramas)

Longi ~ LeniBan)

e Substr(Ban, Longi, li =
Longi - Longi - 1

EndDo

Bandera = Substr(Ban, 1, Longi)

Bandera = Trim(Bandera)

Longi ~ Lenluperrandoi

th Arch_out, Num_ar_s, Un_arch_s

Ban



Ho Whili Substr(Oparrando, Longi, 1) =
Longi - Lungi - i

EndDo
Operandos  Subiti-(Qperrando, 1, Longi)
Operandos = Irim(Operandosi

It Substr(Bandera, 1, i) -
H Subsfct (Operacion, 1, 1) - *N*
Mas_ramaS *
Euit
End If
Do Case
Case Substr (Operation, i, ) = S .And. Substr vOpetvCi&n, ¢% i)
Ai = Arch_in + ".dbf"
If .Nut. Flls(Al)
Ail = Arch_in + 2.dbf
n * Substr(Arch_in, i, i) + "2.db-f
]
Copy To aArch |n
EndIf
If AtC&if , Operandosi # 0O .And. Substr (Operandos 1, 1) #
Substr(Operanst. At<1h , Operandos) + A, i)
Op,logico = Ati 2z , Operandosl
Operi“« Substr(Operandos, i, Op_lcgico - 2)
Oper2 = Substr-(Upernadas, Op lo.gi.co + i, ;
Len(TrimUJperandos)i - Op_logico - 2i
Do Salecci With Arch_in, operi
Tempol - Arch_in + 7dbf*
Tempo/® = IKtnpol
Rename «(Tempol to Tempo, dbf
Tempo} = Tempo
Do Selecci With Tempol, Oper2
Tempol = Tempo! +
Rename fcTempol to &fempa2
Else
If AlC&fe , Operai.dos/ # 0 .Or. AtCil", Operandos) # 0
Archi = Substr(Arch_in, 1, 2) + ".dbf*
Do Case
Case At(‘&& , Operandosi # 0
Op_lo = At (#&.", Operandos)
Do Whlle Up_logjico # 0
Oper = Substr(Opérandes, 1, Op_logico - 2)
Operandos = Substr (Operandos, Op_.logico + 3,;
Len(Trlm(Operandos)) - Op_logico - 2i
Do Selecci With Arcb_ih, Oper
Arch_in = Arch_in 4 ".dbf
Renarne &Arch_in to Tempo.dbf
Arch_in « Tempo
Qp_logico = AtC&& , Operandos)
EndDo
Do Selecci With Archjn, Operandos
Arch_in = Ardi_in + .dbf
Renarne SiArchJn ko foAt-chi
Arch_in = Substr(Archi, i, Len(Trim(Archi)) - 4)
Case At("!i", Operandosi # O




Archi - Arch_ifi + .dbf
Cani.a « 0
OpJoyico = nfci ! , Operandos/
Do While Op_iogico # 0
Qper = Subslr(Operandos, i, Op_logico - ¢>
Operados = Subskr(Operandos, Op_lugico + 3,;
Len (Ir iti(Oper andosi ) — Op_logico - 2>
Conta = Conta + 1
H Conta « i
Use «.Archi
Copy To Il.dbf
T =TT
Do Selecci With TI, Qper
Else
Use StArchi
Copy To T2.dbf
12 =17
Do Selecci With T2, Qper
EndIf
Cip log)ico = At ( !!", Operandosi
EndDo
Conta = Conta + I
If Conta = 2
Uge «(Archi
Copy To T2.dbf
T2 = "12°
Do Selecci With 12, Operandos
Else
Use «Archi
Copy lo (3.dbf

13* @3
Do Selecci With T3, Opérandes
EndIf
Contai = 2

Close Databases

Arch_in = Arch_in + .dbf

Erase &Arch_in

Arch_in = Substr(Arch_in, 1, 2) + _s~
Use FI_s

Copy to !tArch_in

Use

Erase 1l_s.dbf

Use &Arch_in

Do While Contai <= Conta

EndIf

Append From ¢Archi

Archi = Archi m .dbf

Erase ¢-.Archi

Contai = Contai + 1
EndDo



EndLase
Else B
lio bt.Cecci With Archjn, Operandos
End If
End it
Case Substr (Operacién, i, ii - J .rind. Subatr(Operacién, ?,
Sep = At( - , Archjn)
Arch_2 = SubstrvArchdn, Sop + I, Leni"lIrimiArch_in)) - Sop)
in = Substr(Archjn, 1, Sep -1)

All = Arch_in + (.dbf
Archjft = Substr «Archjn, i, li + 2.dbf"
Use ¢All
Copy To «HiZn_in
End If
It Not.. HJ,e(A2>
All = Arch_2 + "2.dbf"
Arch 2 = Substr iArch 2, 1, 1) + 2.dbf

Use &A1l
Copy lo ?<Arch 2
EndIf

Uo Joins With Archjn, Arch_2, Operandos

Case Substr ;Operacion, 1, 2) = ru .And. Grupo = n
Do Pryjmi With Archjn, Operandos

Case Substr(Operacion, 1, 1) = A

Grupo = s

If Upper(Operandosi # “NADA"
Agrup = s

EndIf

Num_arch = 0
Al = Archjn + .dbf
If .Not. File(AD
AIl = Arch_in + "2.dbf*"
Archjn = Substr (Archdn, 1, 1) + 2.dbf
Use &A11
Copy lo &ArchJn
EndIf
Do Agrupar With Archjn, Operandos, Num_arch
Case Substr(Operacion, 1,2)= Jg*
Operandos = trim(Operandosi
Arch_in = Trim(ArchJrti
Do Case
Case As( = , Operandosi ft0
Oper =
Case At( <
Oper = <
Otherwise
Oper = >
EndCase
Conser = Substr(Operandos, Len(Operandosi, li
Operandos - Substr(Operando», 1, At(Conser, Operandosi - 2)
If Conser = d

, Operandosi # 0

D#q



A_consorv mmSubstr (Arcii_in, UC- , Arc.h in> + i,;
. Len(Arch_in) - At( Arch_in))
HL_A - HjloNISfcTV
AJjohw * SubstrlArthdn, i, At( - , Arch_in> - 1/
Ar_i - A bortar
C«i_2 = SubyitsOpftrai idos, At (Oper, Operandos) + 2,5
en(Operandos) - At(Oper, Operandos) - I;
Ca_i = Subsil(Operandos, i, AttOper, Operandos/ - 2i
Else
A_consery = Substr<Arch_in, i, AU - , Arch_in; - ji

A_borrar = SubstrlArchJin, At( - , Arch_in> + 1,5
Len(Arch_in) - At< - , Arch_in>>

Ar_2 = A _borrar

LeJ < Substr(Operandos. i, AtiOper, Operandus) - 2>

Ca_2 = Substr(Operandos, At(Oper, Operandos.» + 2,;
Len i.Qei —jiidB; - At iOper, Operandas/ - 1)
End If
Use &M_cons«r.®
Go Bottom

Hui rtc - Rehiiow

Do While 1 <= Mm«_roc

60 1
Archivo - i iNom_arch/
Verdad = V
It Oper >
If Consei = d
Do JoinjJ Mitt) Ca_2, Archivo, Ca_i, Ar_i, % , Verdad
Else
Do JoiujB With Ca_2, Ar_2, Ca_l, Archivo, v , Verdad
End If
Else

If Conser = d
Do Join_B With Ca_i, ArJ., Ca_2, Archivo, Oper, Verdad
Else
Do JoinJ3 With Ca_l, Archivo, Ca 2, Ar_2, Oper, Verdad
End if "
End If
Archivo = Archivo + .dbf*
Erase «jArchivo
Use &A_conserv

Go 1
Replace Vive With Verdad
1= 1+ 1

EndDo

Close Databases

A_borrar = A_borrar + .dbf

Erase &A_borrar

i = A_conserv

Case Substr(Operacién, i, 2) = Re
Ar.sj = " *
Do Se_Joins Ui th Archjn, Operandos, Ar_sj
Do Diferen With Arch_in, Ar_sj




Case SubstriQporacion,
Operandos
rtrch_in = trimu'vrch .iiu
Campa - Substr(Operandos, 1,
Funcién = Substr luperandos,

Lan(Operandos) -
Arch_out "

Do Gen_*_fp With Funcién,

Resultado = 0
I-f Agrup a
Do CasH
Case
Do
Case
Do
Case
Do

i)
IrimiOperandos)

n

Funcién ‘SUM
Funcién = 'CNT
Cuenta With Arch_.in,
Funcién = 'FRH
Promedio With Campo,
Case Funcién ‘MAX'
Do Masid-lin With Campo,
Otharwise
Do Heikd'lim With Campo,
EndCase '
Do F'onjesu With Arch out,
Glose Databases
Arch. in = Arch_in +
Erase &Arch in
Elso
Use &Arch_in
Go Bollo®
Num_rec = RecnoO
Reg
Do While.Reg <= Num_rece
60 Reg
Archivo = Nom_arch

*.db-i

Case
Do
Case
Do
Case
Do
Case
Do
Otherwise

Funcién sum
Campo,

CNT

Suma

Funcién
Funcion - FRV

Funcién = MAX

Do Haxjlin With Campo,

EndCase

Do Fon.resu With Arch_out,

se Databases
Archivo -
Erase ¢(Archivo
Use Mrch_in
Reg = Reg + 1
EndDo
Endif

rey
At(

Suma With Campo, Archijn,

Archivo,
Cuenta With Archivo,
Promedio With Campo, Archivo,

Maxjlin With Campo, Archivo,

TrinnArchivo) +

I->

At( Operandos) -
, Operandos/ +

Operandos))

1

Arch_out

Resultado

Resultado

Arch_in, Resultado

Arch_in, Maximo', Resultado
Arch_in,

Minimo , Resultado

Resultado, Arch_in, Campo

Resultado

Resultado
Resultado

‘Maximo

Resultado

Archivo, Minimo , Resultado

Resultado, Archivo, Campo

.db-f"



Case Subfctr (Oper~cion, i, 2) = "Sg
Operandos ~ Triin(Operandos)
Do Case
Case At( =
Operan = =
Casa At( Operandos) it 6
Operan = €
Case At ("> < Operandos) # 0
Operan - >
Case At("<*7 Operandos) # 0
Operan = <=
Case At (">«=", Operandos) # 0

Operandos) 8 0

Operan — >-
Otherwise
Operan = #
EndCase

PosjLiperan - At«Operan, Operandos»
Pos_blanc m At< , Operandos)
Fun_pre = Substr(Operandos, Pos_blanc + 1,;
Pos_operan - Pos_blanc - 2
Do Case
Case Fun_pre = SUM
Archivo = Suma
Case Fun_pre = CNT
Archivo = Cuenta
Case Fun_pre = PRM1 .
Archivo = Promedio
Case Fun_pre = "MAX®
Archivo = Ma;;imo
Otherwise
Archivo = Minimo”
EndCa.se
Sub_op = Substr(Operandos, Pos_operan,;
Len(Operandos) - Pos_operan + 1)
Pos_blanc = Ati* Sub_op)
Condici = Substr(Sub_op, Pos_blanc m1,;
LentSub_op) - F"os_blanc)
Do Selec_G With Archivo, Operan, Condi
Case Substr (Operacién, 1, 2) = Fr
Do Frovecc With Operandos, Arch_in
EndCase
Arch_out = Arch_in
Call Regre_p«ra With Arch_out, 1, s
Clear
End If
EndDo
EndDo




Procedura Selecci
Parameters Archivo, Operandos

Op_reia =
Constant« “
Campo =
Do Case
Case Operandos) ft 0
Case Operandos) # 0
= <=
Case Operandos) ft 0
Op._rela = >
Case At ( - , Operandos) f0
Op_rela = .
EndCase

Constante = Substr (Operandos, At (Dp...refa, Operandos; +
,Len(Trim(Operandos)) - At(Opérela, Operandos)

Campo = Substr(Operandos, 1, At(Up_rel«*, Operandos) - 2)

Use liArchivQ

Copy to Estruc Structure Extended

Select 2

Use Estruc

Go top

Do While Trim (Field naina) # Upper ClrinuCampo/)

Skip
EndDo
Tipo_var =
Select 1
Archiva®2 = Substr (Archivo, 1,2)+ _s
Do Case

Case Tipo_var = N" .OR. Tipo_var = n
Do Case
Case Op_rela * ="
Copy to feArehjvoi For SiCampo = Val (Constante)
Case Op_rela = >
Copy to &Archivo2 For Tkampo > Val(Constante)
Case Op,rela = <"
Copy to &Archivo2 For MJampo \ Val(Constante)
Otherwise
Copy to &Arehivo2 For ¢Cainpo # Val (Constante)
EndCase
Case lipo_var = C° .R. Tipo_var = ¢
Constante-f = + Constante +
Do Case
Case Gp._rela = =
Copy to torctiivo2 For fcCampo = «jConstantef
Case Op.rela = '>'
Copy to feArchivo2 For fitCampo > feConstante-f
Case Opérela = "i*
Copy to &Archivo2 For &Campo < ScConstante-f
Otherwise
Copy to &Archivo2 For StCampo # fcfconstantef
EndCase

d_type




EndCase

Claso databases

Archwo = Archivo + .dbf
Erase &Archivo

Archivo ~ Archivo2

Return



Procedure Joins

Faraineters Archivo!, Archivo2, Operandos

Campal =
Campo2 =
Op_rela =
Do 0*SG
Lase AT( = , Operand»” # 0
Op_rela = "=
Case (Hi < , Operandos; # O
Op_rela = <
Case Ati > , Operandos/ # 0
Op_rela = *>
Case At< &, Operandos) t u
Op_rela = “
FmiCase
Campoi = Substr(Operandos,
Cainpoi =

1.eiu Irim (Operandos

Arc.hivo - Substr (Archivol, 1, 2) +

Use ¢Archivo.::
Select 2
Use icArchivoi Alias Archt
Select 1
Do Case
Case Op_reld = =
Join With Archi to ¢(Archivo
Case Op_reia = >
Join With Archi-to ¢(Archivo
Case Op_rela = <
Join With Archi to ¢Archivo
Otherwise
Join With Archi to «.Archivo
EndCase
Close Databases
Archivol = Archivol + .dbof
Archiva2 = Archivo2 + .dbt

Erase ¢Archivo!
Erase ¢Archivox
Archivol = Archivo
Return

i, AtiOp_rela, Operandos;
Substr (Operandos, AtU)p_rela, Operandos) + 2,5

-2

;) - At(Op_re.U, Operandos) - i)
J

For ¢(Campo/  Archi -> ;Campoi
(-or &C«mpo2 < Archl->;Campoi
For &Car«po2 > Archl->;Can.poi

For ¢Campo2 # Archi->&Campai



Campos = 1rim(Cam)
Do While riU , Camposi # 0
Pos - fitC , Campos)
C*.ftpos = Substr(Campos, i, (s - i; + + +
Substr(Campos, Fos + i, Len(Campos) - Fos)
EndDo
Use &Archiva
11 l.&strecu < i
Return
End It
Copy to tstruc Structure Extended
Select 2

Dit_tipos = n
Do While rtt( +, Bubslr(Campos, Fos, Len(Campos; - Fos;) it O
Pos2 - Atl +, Substr(Campos, Fos, Len(Campos) - Fos)) + Pos
Campo = Substr(Campos, Fos, Fos2 - Fos - i)
Go top
bo While 1rimi.Field name) # Upper (trim(Campo))
skip
EndDo
It Field_type = N -
It Fos s= i
Campos - Sir( + Campo + ) + Substr(Campos, Pos2 = i,;
LenUrim (Campos)) - Fos2 + 2)
El s>
Campos =Substr (Campos, 1, Fos- i) + StrC + Campo + > +;
Substr(Campos, Fos2 -1, Len(Trim(Campos)) - Fos2 + 2)
End If
Pos2 = Pos2 + 5
Dif_tipos = s
End If
Pos = Fos2
EndDo
Campo = Substr (Campos, Fos, l.enCfrim(Campos;) - Pos + 1)
Go top
Do While TririuField_name) # Upper (Tri-m(Campo))
Slap
EndDo
If FieldJ;ype = "N .And. Pos > 1
Campos = Substr(Campos, 1, Pos -i) + Stn. + Campo + %)
Dif_tipos = s
End If
Select 1
Set Unique On
"-irchivo P = Substr (Archivo, 1, 2)+ P
Archivo_U = Substr(Archivo, 1, 2+ AN
[f At(+ , Campos) # 0 .OR. At( (, Campos) # 0
Do Al_cam_p With Campos
:nd11




Caffl_al< = Campos
Campl =
Camp2 =

Camp) = *
Cuent_camp = i
Campos = Trim(Campos)
Do While At(, Camposi # 0
Posjcoma = At( , , Campos)
Do Case
Case Client_camp = J
Campl ~ Subsfcr(Campos, 1, Pos_cama - 1)
Case Cuerttjramp = 2
Camp2 = Substr(Campos, 1, Pos”coma - 1)
Case Client_camp = 3
Camp3 = Substr(Campos, 1, Fos_coma - i)
Otherwise
Camp4 = Substr(Campos, 1, Pos_coma - 1)
EndCase
Cuent_camp = Cuentcamp + i
Campos = Substr (Campos, Pos_coma + 2, l.en(Campos; - Pos_c.oma - i)
EndDo
Do Case
Case Cuent._ca.mp = 1
Camp i = Campos
Case Cuent_cainp = 2 .
Camp2 = Campos
Case Cuent_camp = 3
Camp3 = Campos
Otherwise
Camp4 = Campos
EndCase
Do Case
Case Cuent_camp = 1
Sort On itCami to &Archivo_U
Case Cuent_camp = 2
Sort On ?nipi , ?<Camp2 to &Archivo_U
Case Cuent_camp = 3
Sort On 2-tCaipl , &Camp2 , &Camp3 to &Archivo_U
Otherwise
Sort On &Camp i, &Camp2, &Camp3, &Camp4 to &Archivo_U
EndCase
Do Sel_.unica With Cam auf<, Archivo_U
Use &Archivo_U
Do Case
Case Cuent_camp = 1
Copy to SiArcl'iivoP Fields fcCampl
Case Cuent_.camp = 2
Copy to &Archivo_P Fields fcCampi , ?<Camp2
Case Cuent_camp = 3
Copy to iairchivo_P Fields jkCawpi , &Camp2 , &Camp3
Otherwise
Copy to &Archivo_P Fields ;Campl, &Camp2, &Camp3, StCatrpi
LndCase




Clor-e Datatases

Archivg = Archivo + .dbf
ArchivodJ " Archivo_U + .dbf
trasse ¢"Archivo

Kras* 2<rirchivoJJ

Erasa Estruc.dbf

Archivo = Archivo_P

Return

Procedure- Al_cam_p
Parameters Campos

cc="r" -
If At(+ , Campo3d) # 0
Do While ill< + , Camposf # 0
Do Cuer_til With Campos, C, CC, ,
FedDo
End if
CampOs - Campus + + =
Do Cuar_Al With Campos, C, CC, * *
Campos = Substr(CC, 2, LentCO - i)
Return

Procedure Cuer_Al
Parameters Campos, C, CC, Coma

= At( + , Campos)
= C + SubstriCampos, I, k-1)
* Substr(C, 2, Len(C)-1)
fAt( (,C) #0
i=Atc (,0 +1
j=At() O
CC = CC + Substr(C, i, j - i) + Coma

CC = CC + C + Coma

Campos = Substr (Campos, K+ i, Leti (Campos) - K)
Return

Procedure Sel_unica
Parameters Campos, Archivo

campl = 7

amp3 = *



I".tenfc cap “<i
Campos  Trim(Campos)
Do While At( , , Campos) ftO
Fos_coma = AtC, , Campus)
Do Casé
Case Cuenteeamp = i
Campl = SubstrtCampos, 1, Pas_coma - 1)
Case Cuent.camp = 2
Camp2 = Substr(Campos, 1, Po3_coma - 1)
Casa Cuent_camp = 3
Camp3 = Substr(Campos, 1, Pos_coma - 1)
Otherwise
Camp4 = Substr(Campos, i, Pos.coma - i)
EndCase
Cueni_camp = Cuenl._c.amp + i
Campos - SubstrvCampos, Pos_coma + 2, Len(Campos; - Pos_coma -mmi)
EndDo
Do Case
Case Cusnt_camp = !
Campi = Campos
Case Cuent_cainp = 2
Camp2 = Campos
Case Cuentj:amp = 3
Camp3 = Campos

Otherwise
Camp4 = Campos
EndCase
Use &Archivo
Go top
Do While .Wot. EofO
Cuenta = 1
Do While Cuenta mkCuent_camp
Do Case
Case Cuenta = 1
Field! = SiCampl
Case Cuenta = 2
Field2 = %jtCam2

Case Cuenta = 3
*  Field-3 = &Camp3
Otherwise
Fieldd = £<Carpd
EndCase
Cuenta = Cuenta + 1
EndDo
Igual = s°
Do While Igual = 's"
skip
Cuenta = 1
Do While Cuenta <= Cuent_camp
Do Case
Case Cuenta = 1
If Fieldl # &Campl
Igual = n
Endif



Casa Cuenta = 2
If i-ield2 # SiCampi
Igual - n
Endl £
Case Cuenta = s
I Field3 & «jlamp3
Igual = n*
End 1l
Otherwise
If Field-1 ft 2<Canp4
Igual = n
End If
EndCase
If Igual = n
Exit
Else
Cuenta = Cuenta + 1
End I
EndDo
If lgual = s
Delete
End If
EndDo
EndDo
Pack
Use
Return



Procedure figrupar
Paramytors ttrchivo, Campa, Nu.m_Arch

Archivo_G = Substr(Archivo, 1,2) t _So
It Upper (Campo) ft T\ADA
Use Structur
Go Tap
Delate AH
Pack
Go Bottom
1=
Do While I <~ 4
Append Blank
Do Case
Casa I =1
Replace Field,Name With Mom.arch , Fieldjype With Character ,i
Field_.L.en With 10
Case I =2
Replace Fieldjlame With Cam.agru , Field_Vype With uharacter
Field_.Cen With 10
Case | =3
Replace FieldJ'lare With “Contenid , F"ield Type With Character
Field_Cen With 10
Otherwise
Replace Fi@ld._Name With Vive , Fi
Field_Csn With 1

d_Type With Character

EndDo
Use ifArchivo
Sort On iiCampo /A To &Archivo_6
Arch_temp = Archivo
Archivo = Substr(Archivo, i, 2)
Close Databases
Create "Archivo From Structur
Use &Archivo_ti
Go top
Select 2
Use "Archivo
Co top
Select 1
J=1
1=1
Do While .Not. CotO
Variable ~ feCanipo
Archivo_sal = Archivo + Str(1,2)
Do While AtC , Archivo.jsal) &0
L= AtC , Archivo_sal)
Archivo_sal = Substr(Archivo._sal, 1, K- 1) + 0 +
Substr(Archivo_sal, K + 1, Len(Archivassal) - K)

EndDo

Copy to &Archivo..sal For «Campo = Variable
Select 2

Append Blank



Kepi «ce Nom_arch With flrchivo_saJ, Cam. agru With Lampo,;
Contenid With Variable, Vive With V
Select 1

v.Wot. Eoiin

Nuin_Arch

ftrchivo_S ~ Ardiivo G + .db+
Arch_temp - Arch_temp + .cb-f
Close Databases
Krase Wu-chivoJ»
Eriite §iHfT.n_temp

bi 58

Return



Procedure Joinjj

Parameters Campol, Archivoi, Campos, Archival, Operando, Verdad
Archivolti = Archivoi + _I

Archivoi.l = Archivoi?e+ _1

Set Unique On

Use &Ai“Chivoi Alias Arch
Inde;; On (Campai to ¢Archivai_l
St led, 2

Use ¢Archivai Alias Arch
Index On ¢Campoi to ¢Archivo2_l
Verdad = V

Select Archi/l

Num_reci = LastrecO

Select 2

I"ium rec2 = LastrecO

Select Archivi

it Num_rec2
o=

Do While .Not. EofO
If ¢.Campol = Archi
siilp
Select Archivi
Skip -
If Eof0
Verdad < T-
Sejlect Archivi
If Eof0
Verdad = V*©
End If
Exit
End If
Select Archivi
Loop
Else
Verdad = °F
Exit
End If
EndDo
End If
Else
If Num_recl >= Num_rec2
Verdad - F
Else
Do While .Not. Eof0O
If ¢.Campol > Archivi -> ;Campai
Select Archivi
skip
If Eof0

-> ¢Campos



Select Arcftivl
Else
If feCampol - Archi -> &lampo2
Skip
Select Arthiv/J
Skip
I EotO
Select- Archivt
It .Noi-, EotO
Verdad = F
Exit
EndH
EndlI-f
Select Archivi
Else
Verdad = F
Exit
EndH
Efid li
EridDo
Endl £
End If
dose Databases
Glosa Index
Archivoi_l = Archivoi_l + .ntx
ftrchivo2_I - Archivo2_I + .ntx
Erase ?<Archivol..l
Erase fi<Archivof_I
Return



Procedure be__Joins
Parameters Arch_in, Operandos, Archivo

Operando» = Trim(Operando»)
Arc:h_in - TriioiArch_i*n>
Do Case
Case At(*= , Operandosi # 0
Oper -
Case i i
Oper =
Otherwise
Oper = «
EndCase
Conser = Substr (Operand.05, Len (Operandosi, li
Operande» = SubstriQperandos, i, At(Conser, Operandosi - 2)
H Conser = d
A_conserv = SubstriArehJn, Ati- , Arch_in) + i,;
Len(Arcn_|
AJjorrar = Substr (Arch_in, i, At( — , Arch,in; - ii
Campol = Substr(Operandos, At (Oper, Operandosl .
Lem Operandosi - AL (Oper, (Jperandosi — ii
Campo2 = Substr(Operando», 1, At(Oper, Operandosi - 2)
Else
A_conserv = Substr(Arch_i 1, At( - , Archjn* - i
A_borrar = Substr(Arch At( , Arch_in) +1,;
Leti (Arctv_in) - At (- , Archjnii
Lampol a Substr (Operando;;, 1, At (Oper, Operandosi - 2)
Caiqpo2 = Substr(Operandos, AttDper, Operandosi + 2,;
Len(Operandosi - At(Oper, Operandos) -1)

, Operandosi # 0

End It
Archivo = Substr(A_conserv, 1,2)+ _sj
Use &A_conserv
Cadena =
Do Campos_sj With A _cortserv, Cadena
jCampi
camp2
CamP3 = "
Num camp =
Sepéi“ad =
Do Sepcamp Wlth Cadena, Campi, Camp2, Campi, Separad, Num_camp
Use &A_conserv
Select 2
Use 4A_barrai
Select 1
Do Case
Case Oper = ="
Do Case
Case Num_camp =
Join With B to

iiArchivo For «jCampai = B -> SiCampo2;
Fields scampi
Case Mum_camp = 2
Join With B to &rchivo For ¢.Campo! =B = foCunpo2;
Fields fcCampl, &Camp2
Otherwise



Join Mi f-B to feArchivo For fcCampoj « B -> fet,ampa2;
Fields &Cdinpl, fetampi, ~amps

Case Oper = ™
Do Case
Cass Num_camp = 1
Join Wi lh B to %Archivo For «(Campoi > B -> &Campo2;
Fields scampi
Case Nn. Ctstp - 7.
Join With B to feArchivo For itCampol > B —> &Campo2;
Fields ¢Camp 1, &Camp2
Otherwise
Join With B to .%Amr.hiw For fcCampot > B «ik.upoi”;
Fields &Camp1, SCan,P2, &CamP3

Case Oper = <
Do Case
Case Num camp = 1
Join With 8 to feArchivu For feCampoi < B -> &Campo2?
Fields itCarapl
Case Hum camp = 2
Join With ii to &Archivo For &Campoi < B -> &Campo2;
Fields &CamP1, 4famp2
Otherwise
Join With B to StArchivo For StCampol < B -v &Campo2;
Fields StCampl, S/Camp2, ?<Camp3 .
EndCase
Otherwise
Do Case
Case Nuth camp = 1
Join With b to &Archivo For &Ca«tpoi # 8 -> &Campo2?
Fields fiiCampl
Case Num.camp < 2
Join With B to «jArchivo For fcCampol # B -> &Campo2;
Fields &Campl, &Camp2
Otherwise
Join With B to &Archivo For &Campoi it B -> &Campo2;
Fields &Campl, &Camp2, &Camp3
EndCase
(EndCase

A_borrar = A _borrar + .dbf
Erase *tA borrar

Arch in = A_conserv

Return

Procedure Campos_sj
Parameters Archivo, Cadena

Jse &Archivo
Jopy la hA_sj Structure Extended
Jse AAS.i



(0]

Do Uhile .Not. EoiU
Cgirions = Cader.* + , + Trim(Field jaame)
Skip

EndDo

Cadena = Substr(Cadena, 35

Close Databases

Erase AAjaj.dbf

h'eiutn

Procedure Sep.camp
ParaMi-t&t s Campos, C<*mpl, Campg, C*mp3, Separad, Num_camp

Cd«pi -
Ca*p;, -
Camp3 =
Campos = Trim(Campos)
Do While At(Separad, Campos) # 0
Pos_5ep = At(Separad, Campos/
Do Case
Case Num.camp = 1
Camp! = Substr(Campos, 1, Pos_sep - 1)
Otherwise
Camp2 = Substr(Campos, 1, Pos_sep - 1>
EndCase
Num_camp = Num_canip + 1
Campos = Substr (Campos, Pos_sep + J, Len(Campos) - Pos_sepj
EndDo 7

Camp2 - Campos
Else

C,amp3 = Campos
End)t
Return



Pr occidui « Di-fertili
Parameters Archival, Archiva2

Archival_S = Substr(Archival, 1, 2) t Su
Archiva2_l = Archivoi=+ "I
Use &Aichivol Alias ¢Udii!
Copy To Ar_l Structure Extended
Select 3
Use Ai _1
Go Bottoin
Num_ftec = ftec.o()
lodifipi *
Iediiip2 - " "
Icanmp3 =
Do Encadena With Ar_l , Num_Rec( icampi, lcamp2, Icamp3
Select 1
Use itHrchivol
Do Case
Case Num_rec ~ t
Index On &lcampi To i<Archivol_S
Case Num.ree = 2
Index On &lcampi + Mcamp2 lo &ArchivolJ3
Other wi se
Index On &lcampi + 8dcamp2 + idcamp3 fo ((Archival 3
EndCase
Select 2
Use &Archivo2 Alias Archi2
Do Case
Case Num_rec = 1
Index On &lcampi lo «Archivo2_J
Case Num_rec = 2
Index On ftlcamp 1l + &lcamp2 To &Archivo2_I
Otherwise
Index On & lcampi + &lcamp2 + i(lcanp3 To &Archivo2_I
fndCase
Fin2 - .F.
Select 1
feet Index To &Archivoi_,S

Bo Top
Do While .Not. Eof0 .And. .Not. Fin,2
Do Case
Case Num_rec ~ 1
Cadena2 = &lcampi
CadenaS = Archi
Case Numj*ec = 2
Cadena2 = idcampl + Sdcamp2
Cadena3 = Archi2 -> idcampi +Archi2 -> &lcamp2
Otherwise
Caderia2 - Sdcampi + idcamp2+ idcamp3
Cadena3 = Archi2 -> idcampl +Archi2 ->&lcainp2 + Archi2 -> &lcamp3
EndCase
If Cadena2 ““Cadena3
Delete
Skip

-> Vicanpl



skip
Fin_2 = Eof<
Select |
Else
If Udar«2
Skip
Else -
Select- Archi2
Skip
Fin_2 = Eof O
Select i
End If
End If
EndDo
Fosat-:
Close Databases
Close Index
Archivo2_l = Archivo¢_1 +
Archivo!_S ~ Archival £ +
Archivo2 — Archivo2 f .dbf
Erase «jArchi vo2
Erase &Archivo2_l
Erase ¢ArchiVol
Erase fir_l.dbf
Return

i C<adena3

.ntx
ntx

Procedure Encaderta

Parameters Archivo, Num_rec, Icadenai,. lIcadena2,

Use térchivo
Go 1
=1
Do While
Do Case
Cast! Field.type = C" .OR.

1<

FieldJype = c*

Icadenai =
Case | 2
Icadena2 =
Otherwise
Icadena3 =
EndCase
Case Field.type = N~ .UR.
Do Case
Case 1 =1
Icadenai
Case 1=2
Icadena2 —
Otherwise
Icadenas =

Field_name

stri* + Fi

stri® + Fi

Sir(* + Fi

Icadenas



EndUss
Oitterwiaci
-Do Lase
CiBk- 1 « 1
Ictiik tiai
[cat=ChN 3
leadena?2
Otherwise
Icadeiiai
EndCasa
EndCase
Skip
=0+
EndDo

Dtoi. |
DLoci

blue (

+Fitild limine +
+Field_name + )=

+Field, iwie + )



Procedure Oen_a,,ip
Parameters Fun_preta, Dptrac ion

Fun_preld - TrimtFun. pre-fa)

Do Case
Case Fun_prefa " TNT
n = Cuenta
Case Furi_prefa = SWM™

Operacioén = Suma
Case Fun_prefa = AVO"
Operacion s Promedio®
Case Fun_pre-fa - MAX"
Operacion ~ Ifeliimo
Otherwise
Opei-ation -
EndCase
Use Structur
Go Top
Delete All
Pack
Go DoU ait
Append Blank
Tempiual ~ Operacioén
Tipo = Character

1=1
Do While 1 <= 4
H I #4
Replace Field_Name With Operacion, Fieldjlype With Character , ;
Field_Len With 10
Else
Replace Field ..Maire With Operacién, Fieldjype With Tipo,Campo,;
Field_Len With Long.Campo
Endl |
1-1+1
Do Case
Case | =2
Operacién = Arch_aso
Append Blank
Case I - 3
Operacion = Tam_fun®
Append Blank
Case | = 4
Operacién = Imprimir®
Tipo_Campo = Logical”
Long_Cadipo = 3
Append Blank
EndCase
EndDo

Operacion = Temporal

Slose Databases

Create ¢Operacion From Structur
:iose Databases

Return



Pruced"ii e Pon_resu
Parame tei-s Opérét; iun, Resultado, Arch,ope, Cani_ope

Operacion = trim(Operacion) -
Use «(Operacién
Append Blank
Go Bottom
Do Case
Case Operacion = Suma
Replace Suma With Str(Resultado)
Case Operacién = “Cuenta
Replace Cuenta With Str(Resultado)
Case Operation = Promedio
Replace Promedio With Str(Resultado)
Case Operacion » Maximo
Replace Haximo With Str(Resultado)
Otherwise
Replace Minimo With Str(Resultado)
EndCase
Replace ftrch aso With Arch ope, Cam fun With Cam ope, Impri
Return

r With

Procedure Suma
Parameters Camp,,ope, Arch_in, Suma_t

Use &Arch_in Alias Arch_in
Sum «<Camp_ope To Suma_t
Go Top

Return

Procedure Cuenta
Parameters Archjri, Cuenta_t

ilse &Arch_in Alias Arch_in
“Count lo Cuenta_t

60 Top

Return

Procedure Promedio
Parameters Camp.ope, Arch_in, Promedio_t

Use &Arch_in Alias Arch_in
Average &Camp._ope To Promedio_t
Go Top

Return



Procedure HaJi in
Parameters Camp_ope, rtrc.h.in, Arch.out, H

Use SArch.,in Alias Archin
H Arch_ouf= “Maximo ~
Operando = *>"

M=0
Else
Operando = <
i H 3 999999
EndH
Go Top
Do While .Nol. Eof0O
Do Case
Case Operando = >
It &Camp_ope > M
1 = &Camp_ope
EndH
Otherwise
If &Ca<np_oPe < M
M = &Ca.np opt,
EndH
EndCase
Skip
EndDo

Return



Procedure Sylec.U
Paranteiers rtrchivo, Uperando,
Use fehi*chivo
Go lop
Select 2
Use &Nrch_a
Go Top
Select 1
Do While
D6 Case
Case Operando = =
If .Not. (valtir
Replace Impr:
Select 2
Replace Vive With
Select 1
End It
Case Operando =
If .Not.
Replace
Select 2
Replace Vive With
Select i
End Hf
Ca?e Operando = >
11 .Not. (Va) ilrinu&Arcliivo) i
Replace Imprimir With .F.
Select
Replace Vive With
Swlec.l 1
End If
Case Operando =
If .Not. (Val(irifM&rirchivo))
Replace Imprimir With .F.
Select 2
Replace Vive With
Select 1
*Endlf
Case Operando =
H .Not. (Val(rrimi&Archivo)>
Replace Imprimir With .F.
Select 2
Replace Vive With
Select 1
EndIf
Otherwise
If .Not.
Replace
Select 2
Replace Vive With F
Select 1
EndIf

-Hat. Eof0

i?iArc(iivoi)
r With .F.

F

o

i

<=

e

>=

e

(val(T Archivo))
Imprimir With .F-

Condition,

nrch”d

= Vval (IrimiCondicion) ))

< Val (Trim(Condirrion) ))

> Val (Triffl(Condicion) ))

<= Val Clrim(Condicion)))

>« Val (Trim(Condicion) ))

# Val(TrinnCondition)>



Select 2
5kip
aclect 1

Close Dafcabaétis
Return



Procedure Proyecc
Parome ter5 Campos, Archivo

Campos = Trim(Campos/
Archivo = Trim(Archivo)

Camp =
Proy = n*
Proy_t it
Proyjg = n°
It At( Campos) =0
Camp = Campos
Qiflip N
Camp2 = *
Camp-5 ~
Cuent_catrip = 1
Do Viile AU , camp) # 0
Posblan = At(" Camp)
Do Case

Case Cuent camp = 1
Campi - SubstriCamp, 1, Posblan - 1)
Case Cuentcamp = 2
Campi = Substr(Camp, i, Pos_blan - 1)
Case Cuent_camp = 3
Campi - SubstriCamp, 1i, Pos._bl*n - 1)
EndCase
Cuent_camp = Cuar»t_camp + 1
Camp = Subsfcr(Camp, Po3_bian + 1, Len(Cawii - Pos_blan)
Endlio

Do Case
Case Cuent_camp = 1
Campi = Camp
Case Cuentj:amp = 2
Camp2 = Camp
Case Cuerit_camp = 3
Camp-3 = Camp
EndCase
Use ¢Archivo
Do Case

Case Cuent_camp = 1
Display All ;Campi
Case Cuent_camp = 2
Display All ;Campi , ;Camp2
Case Cuent_camp = 3 .
Display All (Campi , ;Camp2 , (Camp-3
EndCase
Close Databases
Archivo = Archivo + .dbf
Erase ¢Archivo
Wait
Return
IndIf
30 While At(*-*, Ctimpos) 0
Po5_guion = At(*- , Campos)

If Posjguion ~ LernCampos) .Or. Substr(Campos, Pasjguion +1,

D]



Camp ~ Comp + Bubsfci-(Campos, 1, Po=-,quion - 1) =
Proy ~ 5
If Len(Campos} - Pos_guion > 3
Campos - SCiafer (Campos, Posjuion + 2, ;
Len(Campos) - Pos_quion - 1)

Else
tdl
End If
Else
If Substr (Ccunpos, Posjguion + 1, 1; = A"
Proyjg = s

If Len (Campos; — Posjguion ; 4
Campos n Substr(Campos, Posjguion + 3,;
Ltrii (Campos; - Pos guion - 2>
Else
Exit
End If
Else
Proy i = s
Fun = Substr(Campos, Posjguion + 1, 3)
If Len(Campos) - Pos_guion > b
Campos = Substr(Campos, Posjjuion + 5,;
Len(Campos) - Pos quion - 4)
Else
Exit
EndIf
End If
End If
EndDo
Do Case
Case Proy = s .And. Proy + = i .And. Proyjg = A"
Camp = Substr(Camp, 2, Len(Camp) - 2)
Campl
Camp2
Camp3
Camp4
Cuent_camp = i
Do While At(, , Camp) # 0
Pos.coma = Ati , , Camp)
Do Case
Case Cuent_camp = 1
Campl = Substr(Camp, 1, Pos_coma - 1)
Case Cuerit. camp = 2
Camp2 = Substr (Camp, 1, Pos_coma - 1)
Case Client_camp = 3
Camp3 = Substr(Camp, 1, Pos_coma - 1)
Otherwise
Camp4 = Substr(Camp, 1, Pos_coma - 1>
EndCase
Cuent_camp = Cuent_camp + i
Camp - Substr (Camp, Pos._coma + 1, Len (Camp) - Pos.coina)
EndDo
Do Case
Case Cuentjiamp = 1



Campi

= Camp
Cast Cuent_c.

Camp; = Camp
Case Cuenl_camp ~ 3
Camp3 = Camp
Otherwise
Camp4 = Canmp
EndCase

Use ¢Arch ivo
H LaEtrtc0 < 1
81,1 bay

End1f
Do Case

Case Cuent.camp
Display All
Case Cuent camp - ¢

“Hingun registro rocuperado

1
¢Lampi

<

Display ¢11 ¢Campl , &C*p2
Case iiijtffil_camp = A

Display All ¢bampl , ¢Camp? , ¢Camp3
Otherwise
Display All ;Campi, ¢Campi, (Camp3, /Carr.pd
EndCase
Close Databases
Arciiivo = Aiehivo 4 .db-f
Erase ¢Archivo
Case Proy = n .And. Proy_f = s .And. Proyijg
Do Case-
Case Pun = maSUri*®
Arch_f = Suma
Case Fun - OW
Arcri-f = Cuenta
Case Fun =
Arch_f ~
Case Fun =
Arch_f = 'Maximo'
Case Fun = MIN
Arch_f = 'Minimo
EndCase
Use ¢Arch_t
If Lastreet) < 1
@1,1 Say Ningun registro recuperado’
EndH
Go top

Display All ¢Arcb_-f For Impr
Close Databases

Arch_f = Arch_f +
i-Arch_f

Erase
Case Pro>

.dbt’

n .And. Proy_t -

Use ¢Archivo

Copy To tempo For Vive =

Select

2

Use tempo

H LastrecO

tei,!

Boy

\4

<1
' Ningun registro

n

-And. Proyjg

recuperado



Elidi f
Select i
Diipl,;> All Us.» csgru, Cot.tenid For Vive = V
Close Databases
HI thl -0 = AtCIIIVO + <dbf
Erase iMiciiivo
£r<ive tempo.dbf
Case Proy f= s .And. Proy g = 5

Do Case
Case Fun = SUM
ArcliJ = buma
Case Fun = CHI”
Arch_f = Cuenta
Case Fun = 'PRil
Arch_f = Promedio
Caie Fun - 'MAX
Arch_f = Hai;imo
Otherwise
Archf = Minimo
LndCase

Use Mréhivo
Copy To Estruc Structure Extended
Select 2
Use Estruc
Go Bottom
Append Blank
Replace Pield_Name With Resultad”, Field.Type With Character
Field Len With 10
Close Databases
Create Listado From Estruc
Append From itftrchivo
Select i
Use Listado
Select 2
Use &Arch_f
Select 1
Do While .Not. Eof(Q)
Replace Resultad With B -> &Arch_f
« Skip
Select 2
skip
Select 1
EndDo
Copy fo tempo For Vive = 'V
Select 2
Use tempo
It LastrecO < i
©1,1 Say Ningun registro recuperado
End If
Select 1
Display All Cam,agru, Contenid, Resultad For Vive = V
Arch_f = Arch_f + _.dof*
Arcliivo = Arrhi«o + .dbf
Close Databases



Kr ~sti Esfci uc.cIbf
Erase Li stendo, dbf
Erssti lempu.dbt
Erase i<Arch_f
Erase "Archivo

EndCase

urit

Return



cidure ilitpsh-i

ParameU*r§ Rei_1, Rei_¢, Keljf, fcel_I* Ud«_I, tade_¢, Cade J, Cadi?_

CadeJd = '0
Cade.2 = 0
Cade 3 = 'Q*

Cade.4 = U*
Contador = 1
Da WliiJe Contador # 4
Da Case
Case Contador = |
Relacion * Ral _i
Case Contador = 2
Relacién = Ref,2
Case Contador = 3
Relacién = Rel3
Case Contador = 4
Relacion ~ Rel_4

EndCase
It Subatr(Relacién, 1, 1) = ' °
E;<it
Else
Do Case
Case Suhstr(Relacién, 1, 2) = CC
Cadena = "2"
Case Substr(Refacién, i, 2) = 'TR: .
Cadena = 3
Otherwi.se
Cadena =
Da Uen_Rela With Relacién, Cadena -
EndCase
EndIf
Do Case
Case Contador = 1
Cade_i = Cadena

Case Contador = 2
Cade...2 « Cadena

Case Contador =3
Cade_3 = Cadena

Case- Contador = 4
Cade 4 = Cadena

EndCase .
Contador ~ Contador + i
EndDo
Retuni

Procedure 6en_Rela
Parameters Relacién, Cadena

Relacién = TrimiRelacion)
Cadena = Cadena + Relacion +




U-3? ¢ReU.cion
Copy to- Lstruct Structure Extended
Celoct
Use Estruct
Go Bottom
Nunw & » Racno0
Go 1
i=1
Contscp = 1
Do While i <« Num_rec
Cadena = 1rim<Cadcne+Field .Haingi+ {
Contsep = Cont_5ep + 1
i=7+1
Skip
EndDo
Do Case
Case Cont_sep ~ 2
Cadena = Cadena + i!fe"
Case Cont_sep = 3
Cadena = Cadena + {fe*
Case Cont_sep - 4
Cadena = Cadena + h:
Case Cont_sep = 5
Cadena = Substr (Cadena, 1, l.en(Cadena; - 1) + h

Cadena = Substr (Cadena, 2, LcriCadenai>
Close Databases

Erase tstruct.d-f

Return



PROCEDIMIENIUS EN C DEL ARCHIVO «L€_C.1S1

/* Este Programa generara un ARBOL DE PaRSE para unasolicitud en */
/* wkkkrarrs JUERr By EXAHPLE ** %%k ssssx *
/* y realiza su recorrido */
/* Este es el Archiva principal del Programa */
/* En el esta definido: *
/* PROGRAMA PREIC.IPAL */
/% y las siguientes -funciones: e
/* Declaracion do las I1ACKU DEFINICIONES .
tkiefine Hax_tabJas (10) /* define numero maxiifto detablas */
/* en una solicitud QBE =/
»define 1_L (80» /* define Tamafio Max. una Linea de Solicitud */
«define Nom_rela (i*) /* define lamano Max. de nom. da Relacion *
ftdefme Tam_entrada (70) /* Tamafio méxima de entradas de una linea */
/* definicién do NIILL (apunatdor a nada > en stdio.h */
/* Declaradand de variables EXTERNAS */
5truel Ho.ja._arbol
LI} - L]

struct Nodo..arbol

*Apun_padre;

/* Apunta a un nodo no Hoja */

ctiar Nom_tablaLitom..relaJ; /* Tiene nombre tabla corresp */

< char E'ntradast tam.entradalj /* Entradas en la linea */
char Tablajjnib; /* Bandera indica si tabla es unible */
char Ca.jcs_condj /* Barid. indica si linea hay C. condi. **/
char Tabla_resulj /*Band. indica si linea es Tabla Resul.
} NodoJioja(Ha»_feabias .1,

* Tipo de tipo Hoja del arbol */

Istruct Entrada_QBE
P
char Solicitudtrj-J; /* linea completa de Solicitud en QBE */

struct iradoarbol *Apunjj.Itiino;
/= Apunta ultimo nodo desarrolado por algoritmo apartir */
7+ de su nodoghoja correspondiente */

int Ap_.i_e_.1Q/* Apun. primer carac. extre. izg. deentradas */
int Ap_d_e.J.i /*Apun. ultimo carac. estre. der. deentradas */
int Ap_p_c_e; /*Apun. primer carac. de una entrada*/

int Ap_u_c_e; /*Apun. ultimo carac. de una entrada*/

) failradas [Haj<_tab 1as I;

/>Registro gue tendra un tabla (linea) de la solicitud */

struct Nodo_arbol

struct Nodo..arbol «Apunta.padre;
char Oper_raaiizarL3];

7+ Apunta al nodo padre */
/+ Caracteres de op. a realizar

*/



char Ciperafidos 1503~ /* Uporaiidos cié la operac:;ion *>

char J.n oG -flie;

/* Indica pi datos de entrada vi«non de un solo nt>;ivo *<

char Out_arie_ti )e;
/* Indica si la sa
Btrnct Nodo érbol

ijo_der, $Hi¢o_izq:

a se dtfjata en un so.lo Hrchiv-o */

/* Apunta a los hijos izq. y der. del nodo *of
int Apunjiod, Apun_h
t* ApunUflor a nodo hoja hijo derecho e izquierdo */

char Arch_sa)Cl0j;

/m archivo salida que contendra resultado de
int i-Iniiars; /* Num. da Archivo de salida
> 1

la operacion */
*/

e Apuntador para variables de tipo Modo_arbo) (Nodos)

int Numjins? /# gjetme numsro lineas que forman solicitud

/* Defi

-liar tama3_recoCltax_tablasJ * {'n*, n , n’

n,

i6n de variables globales del Recorrido del Arbol

n n n

*/
*/
*/

n

n ., ni; /* Indica si rama asociada tue */
/% recorrida */

struct Nado_arbol *Nodo_analitS3? /* ripunta nodo en analis

/* arboles */

int fcamaj ero = 0; /*Primer rama a recorrer del arbol #/
ine Num_su.b = 0; /#Numero de $ul.>-arboles
char Pefidic;niti= n ; 7/~ Indica algin nodo dos

char Opor_pendiC33j /= Operacion pendiente a

Solo 3 sub *>

analizados #

hi jos pendiente tie resolver */

chat (peri.;n..pendiC50J; /* Operando* pendic-nto de completar */

analizar */

r.har Arch)Vaj»endiC1031 /* Uno dos archiva sobre realizar oper. pendiente *7

Btruci Nodo,,arbol *Nodo_pendi| ., Apunta Nodo con oper.

pendiente anal iz. */

[har *Lineas143CT_L1;  /* Contiene a la solicitud en forma Lineal */

bine lude “stdio.h"

:har esmallocO, «strepy0, »strcat0j



PHUCKTJii'i ARBuL

Arbol O
/* Par nojjr run. defi. ext. y par-sea fun. no implicrfn Grupos *
i
6etjablasij;
Sep tabla(;
beli entr();
Bu5Cd_CCQ);
BuscaJU 0 ;
Pat _no.jr();
Par_Grup( ;
} /»Fin Arbol*/
7~/

/* Funcian que inidalisfi Jas variables globales que se tiene "w

SUBRUTIHA  INI_Wi_B

i i <= (Max,tablas - i); i++) /* Ini. var. Nodojtoja */

stthlyvNocluJ UjaLi].Hora_t tabJa ap, lon);

j -Tabla, unib =

.fipurij>adre = (struct Hodo_arbol *> NULL;
rtodu,,hojal i3.C&JdJBOnd - n ;

NOdOJIOjaLIJ lablaj-esul = n ;

-Nom_tablaCNom_| rela - 13="0;

j <= as; NOdOJIOJatI3 Entradastj] = A OH
.Entradast49] = H

ina campos de elementos de vec. Nodojioja */

tor @ 40 i <= (Hax_tablas - 1); i+) /* Ini. var. Entradas */

stccpy(EntradaSti 3.Solicitud, ap, lon);

Entradasti3. fipur,jal timo = (struct Nodo_arbol *) NULL;
Entradast i3. Ap i * Entradas!i3.Ap_.de.J »

Entradast i3.Ap = Entradast i3.Ap_u_c_e = 0;

na campos de elementos de vec. Entradas */




/* Funcion que letj las tablas de la solicitud dol usuario *.

SUBRUFINA  GEt_.TABL.fiS

(et .tablas 0
i
char *men 1;
int i,

Ini,vajgo ;
for (i*0;

strcpylEntradas
> /»Fin 6at_tablas*,

Lineas!i3)

/* separa el nombre de la labia (Relacién) de cada linea de Solicitud *

/» y las Entradas que aparecen en la misma

SUBRUFINA SEPJABI.A

Sep.tablai
int i, 4, K
i=0;
do

i
for
(

= 0, j = (Entradas
( Nodo._hojati3. labla_.unib
Entradas!i 3.SoJ ud!j3

_Noni._tisfoj.alk3 = EntradasC i3.Solicitud! j3;
Nodo._ho.jaCiJ.Nom_tablatk3 = NO ;
for (k = 0 ; Entradas!i3.Solicitud!j3 I= g+, ket)
Nodo_hoiali 3. Entrodastk 3 = Entradas!i 3.Solici tudtj 3;
Nodo_ho faf. i3. Entradas! k3 = Entradas! i3.Sol icitudt j3;
Nodo_hojati3.Enfcradast++t;3
} wiiile (Ent.radasC++i3.So
> /»Fin Sep_tabla*/

Nodoj




* Coloca apuntadores en c/linea delimitando los extremos de la sube«
la misma */'

cadena de la linea en la que estan las entradas de

SUBRLK lit6  DELI.EMIR

._entru
int i, j;
do
for (j = 0; Entradastil.Solicitudtj] != ( ; jH);
Entradasti].Ap_i
for ( ~Entradas! 1= ) 5 e
Entradas'iJ.ftp_d_e_| = —j;
i 1= );

} while (Entradas!*+i J.Soli
i *Hin Lele entr*/
wny
de una Caja de Gandicién */

* Busca por la linea que corresponda a la

SUBRIjrINA  BUSCfiJX

uscacc ()
P
int i;
char «Cadena;
Cadena = "Caja Condicion ";
for (i = 0; i <= Num,line; i++)
ii ((stremp (Nodojioja!i].Nomjabla, Cadena)) -= 0 )
NodojiojaliJ,Caja_cond = s ; /* Fin de For */
> /'»Fin BuscalJX*/
#/

#/

linea que corresponda a la de una Tabla
=/

* Busca por la
* de Resultados

SUBRUfINA  BUSCAJR

iuscejft <)

int i;
Char «Cadena;



Cadena = "Tahla Resulta
+or (i = 0; i «=Num_Uhé; H+j
if ((Fitromp (Noao._hiijaCiJ.Ham_tabla, cadena)) == 0 )
Nodo_hojaf i j blto_resui - S j /* Fin de For */
} /»Fin busca.lR*/
Vs




/* Localizara una entrada en alguna solicutud que contiene una subc“uuna *,
/* ce Interes. La entrada encontrada la copiara a otra cadena */

SUBRU IliA  BUSCA _CA

char Bu.3ca_.ca(Cadena, Sub_cad, Sub_bu.sca)

char »Cadena; /* Cadena en la que se osla buscando */
char *Sub_cad; /* Sub-cadena tendrd la enerada con sub buscada **
char *Sub busca? /* Sub-cadena por la que se busca */

i
int Indice_L;
.* Apuntadores a cadena de linea y a la sub cadena buscada */

char Bancierita; /* Indica si la cadena, fue encontrada */
char ComparaO ;

Banderita = ComparavCadena, Subjiusca, fUndice_L);
it (banderita == n )

return GiJanderi ti;);
Sep_ent(Cadena, Sub_cad, Indice_L);

return(Banderit«);
}  /*Fin Busca_ca*/
125/

J* Separara de una linea, una entrada que tiene una determinada sub- #/
/* cadena. También Elimina de la Cadena la parte ya explorada es decir «m
/* la actualiza. */

SUBRUFINA  SEPJENT

Bep_ent(Cadena, Sub_cad, Indice_L)

thar *Cadena, *Sub_cad;
int Indice_L;

int apuntito;
int ap_atras, ap_adelantej

ap_atras = ap_adelante = Indice_L;

«for ~—ap_atras; Cadenatap_atras) != ,~ Cadenatap_atras3
I~ i"; ap_atras—);

++ap_atras;

for (++ap_adeJante; CadenalLap_adeJailleJ != , &&
CadenalLap_adalante] != %) ; ap_adelante++);

—ap adelante;

for (apuntito = 0, indice_L * apotras; Indice_L <= ap,adelante;



apuntito++, Indice L++)
Sub cadiapunti toJ - Cadti

indii.tij-J;

" Sub cadLapuiitjboi = \O ;
_if iCadt.nal e,.] == ) )
Cadenatui ~ \0 ;
else

elics’ CadJ.empLlani entrada];

sfcrepy (Cad__temp, Cadena) ;
far(apulifcito = 0; apuntito <= 49; apuntito++)
Cadenaf[apuntifcol = ?
far lapuntito ~ 0; Cad. tempi.Indie@l.J 1= ) ;
apu.ritito++, Indics_L+-i)
Cadenatcipuntito] = Lad.tempilndice_LJ;
Cadenatapuntito++] = Cad_fcemp[Indice_L j;
Cadenalapuntitod = W ;
1 /* Fin del else*/
> /#Fin del Sep_ent#/
Vol

/* Creara eri una torma Dinamica un Nodo Hoja del Albo) */

SUBRUI IN,4 CREA_NQDO

ptrucfc Itodo_arbol *Creanodo0O

<
int i;
struct Nodo_arbol *Ap_nodo;

Apjiodo™- (struct Noaoarbol *> mal loe (si.zeof (struct Nodo_arbol));
Wpunta_padre = (struct Nodo_arbol *) NULI

i <@ 1; i++> ApjTodo->Oper_realizartiJ = * ;
Apt_nodo->iiper,realizarC2] = \i ;

~0; i <= 4V; i++) Ap_nodo->OperandosLiJ = i
Ap_nodo->QperandosL03
Apjiodo- >0ut_oiie_tile

q — (struct Nodo_arbol #)NULL;
/» Ap. Indice no existe */
i+

foini ~ 0 ; |
Ap_nudo->Arch_salC03 =
Ap_nodo-~Nuin_ar_s = 0; /* No tiene algin archivo de salida */
return(Ap,nodo);
} /»Fin Crea,nodo*/

I



1 De una cadena de caracteres de una entrada extrai-ra el nombre de la »/
J* Relacion (Archivo) y el elemento que aparecen en ella */

SUDRU) 1UA bbFJIMFGR

Sep,.i rifar<gub._cad, Camp_op, Elemento, Relacion)

char *buh_cad;
char *Camp_.op;
char *Element
char »Relacion;

{
lnt i,
char Bus. gp reJ()J

-_fnr (@ =0; &ub_cadCi3 1= \0 ; i+);

for » ;Sub cadCil != . *& Sub_cadCU !~ : ; i—i;
+Relacién ~ feus_op_rel (Sub_cad, i);

i * (Relacion w* =) 3.+ 2 i + 4
tor <k = 0; i <= j; kt+, i++)
Eliflientot’kl ~ Sub cadLiJ; /% Se encontro elemen. de entrada */
Elerentoi.l:J = v
tor i = "Sb cad[0] = ~ ) ?

Subj;adCi3
Camp opL j1 - Sub, cad[l).
/* Se separa ei campo de la Entrada »"
Camp_op[j.1 ~ \O ;
> /»Fin Sep_int"or»/
vl

‘*Coloca los operando?. en el campo Clperandos del nodo hoja corres- */
* pondiente

SUBRU"UNA PUW. OPERAN

“on_.operan (Ap._nodo, Camp_op, Relacién, Elemento, Apn_opera,_ iip_lo)

Jjtruct. Nodo._arbol »Ap_nodo;
har *Camp_op;

thar Relacion;
thar «Elemento;

i »Apn opera; /* npunta ai siguiente caract. a escribir »/
char Up_lo;

int i;



*Apfi

para !- 0>

i

flp JIOdtr-+URer:.Uiri,.is( i*nprt_LIpt/P«!++) “ Up io;
Apjitido- :Operandosi*(\pnjjpsra J = Up_lo;

*Hpri_up*; te += 2;

> /e it/
ior (i - Canp.,0pti 3 1~ ‘()j Uiipn_opei a)++, i++;
Apjiodo-/Operandosi *Apn._opj."tal ~ Camp_opLi J;

++ tkflpn, opei’t) ;

ttpjwdo- Operandosi (*Apn.opera/ s 1 = Nelac ion;

{or i++*Apri,ppdra, i = 0; ElementaliJ !~ \O ; (*Apn_opsra>++,
Apjiodcr ;Up>-i-4ridDbliiApi»_aptrre] ~ t.lementoliJ;

miggg;m gifidAm tima) = \0 ;

i++)



*t.itd subrutina compara w—j cadena con su patrén*/

«retorna un 0 51 son

liar

fguales y un 1 51 no*/

SUBMII IIJA - ESI3UAL

iw) ICadeiics. Pajron |

«Cadena, «Patron;

int valor, i;

valor

for u - u; Poltrén LiJ I=

N0 ;i)

i
it (Ceid&rifitCi J != Pa(rén!ﬂ > j.valor = |I;

rdurn  welors;

>

/Pin esiguai*/

breakji

«esta subrutina compara “cadena” con un "patrén”*/

«si

lo pudo encontrar,

* y hace que en "pos"
«comienza "patrén” dentro (e caedenac/

* si

no Jo encuentra,

hace que «respuesta sea
aparezca la posi

hace que «respuesta sea

* y que «pos sea (-1)*/

SUBRUILLA  CUIiPnRii

llhar Compara (Cadena, Patrén,

:har «Cadena,«Patrén;
nt «Pos;

char Respuesta;

int
int

Halle =
Lifli,

999;

Lim = strlen(Cadena)

tor Of = 0; k<=Lim && (Halle = Esigual (&CadenaCl;], Patrén))
i+ (Halle == 0) {Respuesta
else {Respuesta =
returri (Respuesta;;

>

n

/«Fin compara*/

Pos)

- strlemPatron;;

;«Pos

s ; «Pos = k;J
-1;>

s*/

on en que«/

n #

1= 0;

oH).



/fotéi subrutirm co.nf.ara un« cadena con :-u patrén*
/»rt-torna un 0 31 son iguales y un 1 si no*/

SUfcRU 114t ES IGUAL

i) 3Gt

,Fd il
;har «Cadena, «Pati ori;

i

int valor, i;

valor

for
i
it iCadenal™i I != Pat.ronCiJ ) (ivVaior = 1; breakjj
3

- lm Patréon tii - \0

return (Valor*;
> /»Fin esigua)«/
[}

«esta subrutina compara “Cadena““con un *“patréon”*/
«si lo pudo encontrar, hace que »respuesta sea s"*/
*y infce que en "pos" aparezca la posicion en que*/
e»comienza “"patrén” dentro de caedena*/

<* si no jo encuentra, hace que «respuesta sea n #/
"y que «pos sea (—Li*/

SUBRUITIJA  COMPARA

thar Compara(Cadena, Patrén, Pos)

:har «Cadena,«Patrén;
int «Pos;

char Respuesta;
int Halle - W ;

int Lim, k;

= strlen(Cadena; - strlen(Patrén;;

tor (k - iH =& (Halle = Esigual (&Cadenafk3, Patrén)) !=0;
Il ".Halle == () {Respuesta = s ; «Pos - k;J

else {Respuesta = n ;«Pos = -i;>

rwlurn(Respuesta;;

> /«Pin comparac/

k++;;



< funcion quti encontrara,
operador kelacional

SUBRIJ| IMA BUS. OF _REL

lar ftuB_op...rei (Sub. cad, i

ilie cr Si.ib.Ldrf

nar *Sub...Cdd;

en una entrada de una

linec,

nt i;
i
if (carii + 23 ** > Ilcarti + 23 ** < W cari,i + 23 ==
returnmar £i + 23);
el se
return( =;;
> (*Fni Bus_.op_rel*"
_indet car
»/
* Encadena el nodorecien crecidocon sus hi.ios, ya sean */
* otros nodos tihojas. Si hijo = 2 los encadenaal hi—*7
* jo derecho, y siel igual a i los encadena al hijo #/
*/

* izquierdo.

SLIBRUIINA EICA,NUNU

rica_nodo(Ap, i, hijo)

itruct- Nodo_arbol *Ap;

{
struct Nodo,,arbol *Ap_au;

EnfcradasCi3.Apun_ultimo - Ap;

if iWpdo_hojalL i3.Apun padre m» (struct Nodo_arbol *) NULL.))

J.Apun_padre - Ap;

i
Nodo_ho
if (hijo 2
Ap-1Aplri_hod = i;
else
Ap->Apun Ji

else

c
rp. ai;j = Wodo.hojaLiJ.Apun ..padre;



while iftp_au;->ftpunta_padre !* ((struct Nodo arbol *i jJUL.L)
fip_aux ~ »\p_au»-/iipunta_padre;
if (hijo -= 2)
‘Ap-/Hijo_der = Ap.iu:<;

else
Ap->Hi jo_isq * ap ai;;
Ap aux->Apunto padre = ftp;

} /*Hin it/
} /»Fin En>:a_noda*/
1/

/* Determinara si un Elemento ejemplo encontrado en una */
/% Litii:a ds Solicitud, va tue analizado *7

SIBKU I INA AJj.rt_ANIES

thar Ana_antesli, Elemento)
int i;
zhar «Elemento;

int k;
char Banderd ® n ; /* Bandera en que se In/Uut una respuesta
int Posi 5

char Compara<);
tor <k = 0; k <= 7 k++)

<
Bandera = Compara(Nodo_hoja[k3.Entradas, Elemento, &Foai):
if (Bandera == "s") break;
> /*Fin fori/
return(bandera);
1 '} /«Fin Ana_i;ntes*/



_tun =
it i(Benderei

i = Cuti.para (Cadena, "HmX.", &Fosi)) == 5 )
i fin m

i
Rafid(?i\i - Compara (Cadeiic.;, “HIN.", 4iPosii;
if (Bandera =¢ s )
»Wuiri - fuii -
i
return(Bandera);
} iFin He> _tund/
it/



P Esie Seccién contiene solo funciones quese encai'-jdaii deP»rsg*r *
/

* Palabras Llaves que implican funciones de Grupo.
* Funcién maestra que llamara a otras paraque entotal parscenk-.is*
* operaciones que implican qrupos #

SUBRUIINA PARJSKUP

ar_érupQ

int i, i

int i_ine_FF;

int 14um_tun;

char ISan_tun_CC = n 5
char Ban_fun = n
etiar banjio uri
char Proy_unii);
char Hay_funi){

n

“tor tj = 0; i ine; j++)
if iNodoJiojatj3.Tabla_unih == n)
i
Ban_no_un - = ;
break;
} /«Fin if Nodo_hoja*/
if (Ban_no_un == n )
i
Agrupa(t;

Join_grupo5Q);
Ban_fun_CC = Proy_unit);
0; i <= Huin_line; i++)

. Ban fun = Hay_fun<Nodo_hojaCi3.Entradas, &Wura_fun);
if (Ban fun = s ) break;
) /»Fin for*/
if (Ban_fun == s')
line_FP - Fun_prei
if <Ban_fun_CC ==
SelgrupilLine_FF);
> /*Fin if Ban_no_un*/
else
i
Fiela_equi 1);
Ban_fun_CC = Proyjuni0o?
} /»Fin else Ban_no_un*/
Froy_final0;
i/*F in Par_Grup*/
1%/




P Localiza todos l&, operaciones de agrupamiento que se
# encuentren en Id solicitud, ya sea que se agrupen por */
f Nada o por alwun campo en especial.

SUBRU FIUfi AGRUPA

igrupail

i

int i, L

char CadenaC lan_entrada3; /*Entradas de una linee a analizar */

char Subjauscdlol; /*Cadena indica si la relacion se agrupara *

char Sub.cad[303; /*Contiene la entrada a analizar
char Camp_opLi03; /«Campo por el que se agrupara */
char Eicméntot153;

char Relacion = =";

char Banderita, Band
int Posi;

struct Nodo arbol *Ap_nodo;
char Busca_ca(Q;

char Comparai); .
struct Nodo_arbol *Crea_nodoe ;

foni = u; 1 <= Wumjine; i+H

{
if (Nodo_hojaCi3,Tabla_resul == s%) continue; /* Es Tabla Resul */
if (Nodo_hojaCil.Caju_cond == s ) continue; /* Es Caja Condicion */
strcpy(Cadena, NodojiojaCi3.Entradas;;
strepy(Sub_busca, "Todo.");
Banderila = Compara(Cadena, Sub_busca, &F"osi/;
Band_A = Compara(Cadena, "A.", &Posi);
if (Banderita == n y*. Band_A == n ) continue; -
Apjiodo = Crea_nodo();  /* Crea Nodo */
Ap_nodo->Oper_realizart03 = A ;
Enca_nodo(Ap_nodo, i, 2);
strcpyiSub_busca, "A.™);
Banderita = Busca_ca(Cadena, Sub_cad, Sub_busca);
iffr(Banderita — n)
I

Ap_,nodo->0perandosC03 — W ; Ap_nodo->lperandost13 = a ;
= Ap_nodo->OperandosC23 = d*; Ap_nodo->Operando5f.33 = a ;
Apjiodo-/Operandosi43 = \0 ;
continue;
} /»Fin if Banderita*/
Sep_infor(5ub_cad, Camp_op, Elemento, ~Relacion);
ford = 0; (Apjiodo-/Operandosi 13 = Carup_opL13) = \O";
1++); /* Pone opérandes */
} /5Fin for i*/
> /»Fin Agrupa«</
>/



* Local ijdra todas las operaciones de Join dsgrupos *
* que aparescan on la solicitud, realizando lasopera- *
* ciones correspondientes. Creara los nodos del arbol t
r* correspondientes. *

SUBRUTIHA JOINJ3RUPUS

jgrupos0

int i; o

char Cadena[lam_entradaJ; /* Entradas a analizar de una linea #
char Sub_buscaf.;>]; /* Cont. cadena que indica la entr, analizar */
char Sub_cadL3u3; /* Contiene la entrada a analizar */

char Banderita;

struct Nodo_arbol »Creajiudof);
char Compara(;;

char Busca_t.au;

char Ana_aotes();

for ti = 0; i <= Num_line; i+t;

if <Noda.ho.jati3, Ttibla_.res«<l == a ) continue; /* Si IR no analiza */
if (NodojiajaCi.lCa.}a_cond =* s ) continue; /* Si CC no analiza «/
strcpy (Cadena, Nodo ati].Entradas);
strcpy(aub_busca, “9odo.";;
Banderita - Busca_ca(Cadena, Sub_cad, Sub.busca;;
if (Banderita ~ s )

i

char Relacion = "= ;

char CaiTip_opt 103; /* Campo al que se le hara la operacién */

char ElementaC26G3; /* Elemento ejemplo de la operacion */
char Par_cual = n ; /* Indican con 5 si en la entrade* */
int Pos

int Line_par;
= char Band;

Sep_inforiSub_cad, Camp_op, Elemento, 7Relacion);
Band ““Compara(Sub_cad, <“t", StPosi);
if (Band == s ) s
Par_cual ~ "s";
Band ““Ana_antesu - 1, Elemento);
if (Band s™) continue;
Line_par = Sig_e.jem (Elemento, i + i);

if (Line.par -1 ! Nado_hojalLine_par3.Yabla_resi.il =- s")
continue;
if (Line_par != -1 && NodojiojaCLine_par3.Ca,ia_cond == n )

1

ini Ap_opera = 0; /» Campo Operandos apunta ult. carc. escr. */
struct Uodu_arbol *Apjiodo; .
char Par_cua2 = n ; /* aparecen Parentesis Cuadrados *7



char Caderns2£ faro entrad*];
cheir Camp 0p21103;

char ip jogico = k

char Contenido;

Ap_nodo  Cre* nodoO;

iodo-->Uper_real izarCu) = J ; Apjiodo-/Uperj ealizar 113 - §$
Apjiodo-->Oper_realizart2d = "vO ; .
Ericaj iodou jpj iodo, i, 2>

Enca_nodo(i-tp_nodo, Line_par, 1);
strerpy vCaderia/, NodoJ.ojatLinejsard.Eniradas>;

Banderita = Buscs_ca(Ladena;, Sub cad, flamenco);
Sep.intarSub. cad, Camp_op;, Elemento, ¢iRelacion*;
Band = Compara(Sub_cad, “C", fcPo:

it (Batid s )
Far.cud2 - s

it (Par cuai ~ s ) lacion = C

else if (Par_cu-/2 == § Relacion = > ;

eise Relacion = - ;
Pon..operan(Ap nodo, Camp_up2, Relacién, Camp_op, &Ap_opera,

Up_io9»coM
strcpy(Cadena, Itodojio G<[i 3. Entradas);
Band = ComparagCadena, , i.Pori);
if (Band = 65: /» La relacién que tenga la Operador, 1. */
oritenido  d ; /» sera la que me interese conservar, y  *,
else /* significa que la otra me sirve como */
Contenido = i'; m* patrén de coinparccion unicamen w
/* i o d indica Ja posir.ion de la relacién, respec ©
/» operacion de Jq , que me interesa conservar. s
Ap_nodo->UperandostAp_opera++1 = Contenido;
Apjiodo- vUperandosLAp opernj = \O ;

} /«Fin ii Linejaar*/
} /«Fin it Banderita*/
}  /Fin fort/
} /»Fin Join,grupos»/



* Kt'til j?a uiid Hrovtjf.cion ufe d«kennirados i.cimpos, d«i(io *i
acomi» redul Udo und relacién que rio tiene fuples repe- */
* pidix, #

SUBRIiliilu PROiJJiG

har Pruyjuttio

int i, j, ki

char Cadenal lam”entradal; /* Entradas de Una linea a an™lirar */

char tperandol*bdJ j /* Contiene en mforma temporal operando» operacion
char Sub _cadl30j; /* Contiene la entrada a ana] iiaf */

char Camp_opt 10]; /* Campo dique.se le hara la operacion */

char Elementof 153; /~ Elemento ejemplo en la entrada x,

char Relacié

char Band Bandera;

int Pos n;

char FuncionC53; /* Funcion encontrada en la Caja de tundicion */

struct Nodo_arbol

*

)_nodo;  /# Apuntador al nodo recien creado */

struct Modo arbol *Cn.."a_nodo<);
char Comparaii;
char Bu5ca_ca();
char Hay_funo ;

dCi3.Caja_cond =- s i

strepy(Cadena, Nodo_hojati J.Entradas);

Band, fun = H*y -fun (Cadena, &j);

if (band_iun n ) continue;

wmfr <k = 1, j 0; j <5; ki, j++)

FuncionCj3 = Cadenaf.k3;

* Funeionf. j] ~ A0 ;

k i* Deja apuntador a linea fes Caja Condition */

continue;

> /spin if NodoJioja.Caja corid*/
Band_i ~ Compara (Nodo_hojaC i].Entradas,
i (Band i == s)

£

Posicion) %

strepy (Cadena, Nodo hojat iJ.Entr&das);
if (NodoJiojaCiJ.Tablajesul != "s )
i

while (CadenaCO] != \O0*U. Batidd <* s )
i

BandJ « BuscabaiCadena, Sub_cad, “1.");
Sep_intor(Sub,ead, Camp_op, Elemento, ««Relation)j
strcrit(Operando, Camp_op);

strcat(Operando, " ");




Band_i = Compo-ra(ladena, "

5 /*Hn urule*/
Loc_fu.n.,pnmi, Opt/rando;;
for(1 0; j <= Huri_line; j++)

1

it G=iijl J,ojuf j3.Caje.cond -* s ; uonlinue;

Loc_fun_pro(j, Operando; ;

3 /»Fin tor j*
Ap nodo r, Creanodo ();

, aFosicion;;

Ap nado-.;Upet',resijrartol = (* ; Apjiodo——Oper,reallzwt|3 « u;
Ap_nodo-->Oper r«alizar[23 ~ ™0 ;

strep;, ipjvodo-;uperdndos, Opor undo;

F.nca_nodo (ftpjrodo, i, 2);

} /«Fin it Nodojioia. labia resuJ != 5 */

el se
Operans IRUiSdena, i;;
} /* Fir, if 6and_i w/
}  /»Fin tor*/

if (Band_fun == s"i
[
Bandera = Compara (NodoJio.jal k3. Hﬁx"das. «iFosicioni ;
Posicion += .i;

Pos

«far(j = 0; UoriojiojaikJ.D,tradaslPasiciori3
Elemental 3 ~«adolJiajdCkl.EnfcradasIPosiciai.]}

Ele,itertot,i3 = \0 ;

for (0 = 0; Nuir, line; W+;

on++;

struct Nodo_arbol *Ap_au;q

if(j k ) continue;
strepy(Ce.dena, I'ludadio.iaCj3,Entrada*>;;
1 Bandera = Busca_ca(Cadena, Sub_cad, Elemento);

{
Sep_infan.Sub_c.ad, CaT,p_oP, Elemento, belacion);
Ap_auc - NodoJiojaCjl.Hpun_padre;
WhTle <Ap_aux-.>Apunta_padre 1= {(struct Nodo_arboi *; NULL);
np_auK = Ap_au> >Apunfa_padre;
Apjiodo = Ap_aux;
Bar,d_i - ComparovAp_.nodo->uperandos, Camp_op, kPosicion; ;
(Band_i == n');
i
strep v(Operanda, Ap nodo-/Operandosi ;
strcat(Operando, Camp_op);
strcat(Operando,
strcpy (Ap_r,odo- >Operandos, Operando) ;
} /*in if Bar.dd*/
break;
} /*Fin if Bandera*/
} />Fin for j*/
> /Kin if Band_fun*/
return(Band_fun;;
} /*Fin Proy_uni*/
Vol




" 1-CCti

SUBRUI IJA L.UC..FUU. .FRE

,oc_fun pret. i, Uparandas;

ufe

har «Operandos;

int ji
char labj siTamentrada] ;

ch

ar Entr.jdj.L30j ;

cheir Camp op Liu];

ch

char Relacion = =

ar Elententot 151;

int Posi;
char Bandera;

ch

ar Compara(i;

char Play funw;

ch

strcpy 4lab la,

ar Busca.caQ;

Bandera = Hay t*un (Tabla, &j>;

while (Tablatod 1=

>
[

i
switch(.j)
i

case 0: Bandera = Busca,ca<labia,

break;
case 1j

break;

case ¢: Bandera = Busca_ca(Tabla,

break;

~case Si Bandera * ftusca_ca(Tabla,

break;

case 4: Bandera = Busca__ca(Tabla,

break;
> /*Kin switch*/

Sep_intor(Entrada, Catiip.op, Elemento,

if ((Bandera = Compara(Operandos,

strcat (Operandos, Ca<np_op);

strcat(Operandos, " ");

} /<Fin Bandera - n #
Bandera = Hay_fun(Tabla, i<j);
> /*Fin while*/

/*Fin Loc_fun_pre*/

Bandera = Busca_ca(Tabla,

Nodo. ho.ioLij. Entradas) ;

-0 & Bandera «= s )

Camp_op,

ss en uma, determinada tabla aquellas entradas
* que tengan Funciones Kretabricadas.

Entrada, "CNf.")*,
Entrada, "5UH.");
Entrada, “PRH.

Entrada, “MAX.");

Entrada, "MIN.™);

¢Relacion/;

&Posi)) ==

»
*



/* Localiza los opemndoB de la Provee.,ion Unica cuando
i* se tione un# failla da fcesuirados.

SLUM)UNA UPtRANSJIR

jGperan=_jR(Cad, i>

:har iCad;
nt i
i <
int j, 1
char labial Tain,entrada!; /* labia en que se buscara e ejemplo encade.
char Sub,cadr303; /*Contiene ia entrada a analizar */
fjt*r ¢ubicad,?LAO3m /* Corte, entrada E«c.sr?, el Campo a proyectar */
ciw CampopC10J; /* Cont. Campo a proyectar */
char hlementolJ53; r* Cont. elemento encadenara entradas */

char t,aiienar lant_entrada3;

char ["eJacion s ~

char Bandera, Banderita;

ch-if tand nouol53; - indica si se formo Nodo correspon. */

ini; Pos i;

int tjPun_operanl53; /# Ap. ult. caract. puesto en Operandos */
struct Nado_arboJ *Ap_nodoC53i /* Apunt. nodo recien creado */
struct Itodo arbol *Crea__nodoi
char Buscajzal;

for<4 = 0; j <= Num_line; j++)

i
Band jiodolj3 - n ;
Apt.tn_operanij 3 = 0;

m far i*/
strcpy(Cadena, Cad);
Bandera = Compara tuadena, "l.u, fcPosi);
while (Bandera == s CadsnaCOl != S0%)
r
Handera = Busca_cavCc;dena, Subjcad, "1.");

Sep_infor <Sub_cad, Camp_op, Elemento, ssRelacion);
forij “ 0; j , )

i

ifGg » i .Caja cond == s ) continue;
strcpy(Tabla, NodoJiojalj3.Entradas);

Banderita * Busca,ca(Tabla, Subjcadl, Elemento);

if (Banderita == s )

£iep_infor iSub_cad2, Camp..op, Elemento, &ftelacion);
if (Band _nodol jJ n)

I

flpjtodoL j3 = Creajiodot);

Ap . .nodoC j 3~>Oper..real i~ar[03 = P ;

Apjiodol i3 mOperJ &alicali3 = u




Apnodal.}]->Qpc-r_rea.lijart2] = \O ;

Bosrdjiodot jd ~ s |

EneajtodoiAp_nodolj], j, 2);

ifij >0 & Apjiodoi j~i J-u(pet _reali:ai t0J ~ P 4«
Ap_nodot.i~lJ->lper_rea i
ApjiodoL j-i]~,>Apunta,padre tip.nodo1j 1 i

1
Ap nodal. j] = Ap (iodo!, j -i 32

Apjiodoty I]-/Apunti _pjdre = (.struct Nodo_drbol *) NULL;
Apun_oporan[j) - Apun operara j-iJ;
ApjiodoC j]->Gperandci=CApun.operantji++J = 5

Erldr adisr,Lj i.flpurt_uitimo - Ap_nodoL jJ;
}  />Fin if j*/
aforU * 0; (ApiincidoL.jl-* /Ciperando&LHpun_op*raril'jJ3 = Camp,opt .U
\0 * I-H, Hpuii_operdnijl&*/;
> /«Fin it tsar.dj.ouo*/
else
I
ApjiodoL j3~:fjpurar.do<;[Apuii_operaii[j J++J = ;
tort! - 0; ifip_nodolLjl->UperandQ3Lrtpun.operantj3) = Camp_opL13i
- \U; 1++, Apitn operant jl++;;
} »RES [AURAR*;

> /«Pin if banderita*/
I />Fin far j*/
bandera = ComparacCadena, “I1.", fcPosi);
> /»Fin whiie*/
} /»>Fin Qperan5_TR*/
*/




a la truncion pr*ir\tjrirtfda qut; se ienguen la *
tud, determinar* ®i campo de ia entradaen stte *
t* re elicuilitd. *

SUBKUI iHA PUN_PKE

f-unjn'ew

Hit- Posieian;

char Ban_tunj.! n;
chai- Bari_+un - n ;
citar Bandee
char PletMniofi ifi;

char CadenaC fam__entradal;

char Bub_Cc®,d[ouJ;

char Cam_operL10J;

char I-uricitinL53;

chai Relacion ~ m ;

struct Nodo_art'ol *rtp_riodo;
struct Noao_arbol *Crsa_nodoi);
char Hay_funt);

char Compara0;

char Busca_cal;

for (i = 0; i <= Num_line; i++)
if (Hodo_hojalLi3.Caja_cond == s )

i
Bari,fun_CC = Hay_fun(ltodo_ho.?aLi].Entradas, &.ii;

k -"i;

break;

i /fFin if Nodo.hoja*/
if (Ban,fun_CC “ 5 )

Bandera = Compara(NodoJ

Position += 3;

for (i “<0; NodojiojalkJ.EntradaslPosicionJ I= i i++, Posicion+-u
Elementoti] - Nodo_ho jaCk].Entradas [Po3iciori];

Elemental iJ » \y ;

for (i - 0; i <= Num_line; i+)

atkJ.Entradas, "E.", (Pos

am;

i

if (i =- ki continue;

strcpy (Cadena, Nodojiojal iJ.EnlIradas;;
Bandera * Buscaba (Cadena, Sub_cad, Elemento; ;
if (Bandera s")

or(Sub_cad, Lam_oper, Elemento, ¢Relacion);




} /*Fin if Bandera = 5 */
3 /*Fin tor i*/
i /«fin if fedii_fundX*/
else
for G -y; i< I line; i+0

|f4NodoJ- .jati3.Uji.cond —
1§ Nodo, hoja[iJ.f,bia_ resul = s
continue;
Ban.fun = Hay_fun vNodoJio.jaL i3.Entradas, ?.J);
if @n...fin == s7)
[
k=13
breaka
> /»Fin if Ban_fun*/
3 Ptin for )/
if (Ban_fun -= s* 1 Ban fun CC =** s")

{
switch (§)
{
casa 0: strcpy(Funcién, “CHI'™);
break;
: strcpy(Funcion, “SUM™);
break;
case 2s strcpy (Funcién, “F°RWI™);
break;
case i, strcpy (Funcion, "MAX™);
break;
case "L strcpy (Funciéon* "Ml
break;
> /*Fin switch*/
if Ban fun ~ s)
£

case

strcpy(Cadena, Nodo ho.jdtkJ.Entradas);
Bandera - Busca_ca(Cadena, Sub_cad, Funcién);
Sep,,infor (Subhead, Camoper, Elemento, ?RelacionJ;
} /»Fin Ban.fun interno*/
Ap riodo = Crea_nodoO ;
nodo -,Oper_real izartol - F ; npjiodo-,iper_real izarLiJ = p ;
Ap_nodo->0per_realizart2J - \0 ;
ford = 0; (Ap_nodo-; Dperarldusl
Ap_.nodo OOperandosL 1h 3 - H
for (n  0; (Ap-nodo--.-"Operandosi 13 - FuricionCi
Enca_nodo(Ap_nodo, k, 2);
} /«fin if Ban_fun externo*/
return(k);
3} /*Fin Funjsre*/

.3 = Ceini_oper[ 13) !“© NO"; J+);

) 1= \O% 1+, m);



j* Local =;ara todo» Jos operando™ necesarios p«sra rual
A zar i la operar;ion de Seleccion de brupo.

SUbHUIIMA ShLjjfdJP

Se1,9ruP "Line_fP;

int

n«_FP;

struct Itodu_drbo) *Ap_nodo, *Ap aux;
0k
int Posicion;
char Band ;
char Condir.ion
char Compara
struct Nodo_arbol *Lrea_norioi ;

i3;

Ap_nodc» = Crej_nodo<);
ftp_nodo-/0por_ri?alizartol
do- "Llprrj-sal ),:arC2)
ritl ine. FP3.Apuri _padi e;
e(Ap_auK-->Apunta.jJadrt! 1" (isfcrucfc Nodo_arbol *) NULLi>
Ap « Ap auz-?r.punia_padre;
EncajiodotApnodci, Lined®, 2);
for (i = 0; Ap_au;;-HJperandosli3 1= \0 ; i++>
Ap_nodo->C)perandoal i3 ~ Ap_auk->Gperandu3Ci
Ap_fiado- Uperandos[i++3 =
for <j § <= Num_line; jn+i
if (Vodojiojal, j3.Ca.ia_cond ** s ) break;

S ; Ap_nodo—/Oper_reali*trCid * g

and = Comparailodo_hojaCj3.Entradas, “E.", &Posician);
3
Nodo_ho jaCj J.Entrad&siPosiciond 1= ; Posicion++);

(CondicionCkd * Nado_hojaL®.j3,EntradasLPosicion3) !=
« Posicion++, k++> ;

Condicianfk3 = \0 :
for (k = 0; (Ap_nodo-;>Operaridasti3 = CondicionLk]) != *\0%
ke, ity

> /«Fin Sei_gup*/
\x/



™ Hx; a aquella® relaciones que se une por la opera -*/
«» cion denomuu/tJa Relacién de equivalencia ks
Itela_equi i)

struct Nodo. arhol *iNp_nodo;

nit i, Far;

int. Position;

char Bandera, bandera2, Band;

ifit Ap. opera - 0;

char Relacion, ftelaci2j

cligr tip .logic - & ;

char Con tanido;

char Ladenal lani.cntradaj, Cadi“ia2nam entrada.*l;
char
char .15

char Carap_opCto1, Gamp ap2C101;
char Compara0;

char Busca_ca0;

struct UadoarboJ. *LreajiodoO ;

i+)

if |Il1:rJo hojatil. fabla unib «* n"> break;
strcpy (Cadena, NodoJiojaC i ltntradas;;
Bandera - Busca..caiCadena, Sub c*sd, "t.");
while (Bandera == =)

1

Sep_ihior«Sub_cad, Camp..op, Eie-mento, ?<Relacior.);
(Par = U; Par <= HumLine; Par++)

|f (Par *« i Il Nodo_hojatParJ.Caja_cond *> s ) continue;

Bandera2 * Ccmpara(l todo.hoja[Par].Entradas, Elemento,
-it (Bandara2 == s°)

i
Ap_nado = Crea_.nodoO ;

Ap. .nodo->0per_real
EncajiorioWip./iodo, Par, 2;;
EncajtodovAp_nodo, 1, 1);
strcpy <Cadena2, Nodo_ho, i«tParJ.Eritradas);
Band ~ Buscajra (Cadena2, Sub_cad, Elemento);
Sep_infOriSub_cadt Camp_op2, Elemento, &Relaci2);
if (Helaci2 ~ i

switch (RoJrici.2)

1

cast” < * Relticiori - > ;
break;

~Pasici




case > ReJanun = <
break;
case Relacion = kel<*ci,
break;
}  /*Fin switch*/
Fon_operan vApJiodo, Camp,op, Relacién, Camp..opi, &pjspera,
Upjogic.«;
Band = ComparaUkidoJio.ja[iJ.Entrada», “1.", &Poaiciotu ;
if (Band s").
Contenido = i
el=e
Contenido = d ;
Ap_riodo- Upsrandos Gtp_opard++] = Contenido;
Ap_nodo-;3iperdndor.LAp.pper=1J = NO :
break;
} /*fin it fender*«®
} A*Hn for*/
if i.Banderas == s I! Cader.ctOJ =* \O > bieak;
bandera = &usc:a_ca(Cadena, Subhead, "E
> /*Hn while*/
> /»Fin Rela_cqui*/
/




* Realiza 1iJ Proyeccion finaJ de loscampos cuyo toiiUr

* nieto, o resultado de aplicarle una funcion, se desea

* imprimif como tiiSul lado. La ptoyeccion servm>iza coir-

< siderandos las cuatro casos que se tienenpara pedir
* la impresion d* iuforméte:ion.

SUBRU I Ilii PRUIJIN/4

proy,final \)

struct Nodo,,arbol
int i, j;

infc Posi;

char Band TR = n ;
| char Bandera, Bandc—
char Rslacion = = ;
char Band._tun;

char Band_gru;

char uperandoslijyJ;
char LadendCTam.entradaJ;

char Sub_cadt30j;

char Elemental 15];

char Camp._opl loJj

char Pune iant41;

siruet Nodo,arbo | *f:reaj iodo Q;
char Compare <);

char Buscacaw;

char Hay_fun(i;

jiodo, *Ap noiio*?;

ita;

for (i =m0; i v= Num.
it <Ita10,,h0]aL|] Iabla resul @ s7)

Band. TR - s ;
break;
>
it (Band IR == s )
[}

diar 1 j«e_«sn*IH#K_Ubl<ssJ$

for G =0; j<w Nu# t line{ j+)
Line,analjJ ~ n ;

sfcrepy(Cadena, NodoJiojatil.Entrada

Bandera = Compara(Cadena, "l.", &Po:

while (Bandera == s%)

Bandera ~ Buscajra(Cadena, buo.cad, "1.");
Sep ..infer(bub,,cad, Lamp_op, Elemento, kRelacion)i
for (G = 0; j <@ Num.lme; j+j

{
if vj i) continue;



tif.tita - LDfi Ufodoj i
if *Banderita — “p)
1
if (Line_«n*Cjl " s> brean;
Liité.analjd = 55
Ap nodo2 = fentradastj3.Apunj.
Apjiodo - CreajiodoO ;
EncajngdoiApjrado, j, ¢1;
ifij >0 tatradd&l j- 13.Apuhj.i.1 Nrj--,alprrjtitfliz:srt.0] — P
Entradast j-13.Apunjil timo->Uper j-ealizarCl3 n  r te
Entradast j-1J.Apun_ultiiuo-/Apunta_parire =« Ap.nodo >

Ltrilfridfis, Elutéfilo, &Kjsj»;

timo;

i
Entradast j3.Apuri titimo - EntradasC j-13. Apunj.il timo;
Entradas!. j-1J. Apun_.ui timo->Apun t&_padre =
it £ Nodo_arbo) *> NUJIL;
Ap__nodo->Hi ,io_dar = (struct i*4ado_arbol *t NULL;
break;
Y /oFin if j¥
strepy <Ap_tiodo—, *@pi.ir_rtdl.i i , "Fr\e);
strcpyUHp_nodo->iiperandu5, Apjiodo/->lp«randos>5
be-yak;
> /«Fin if Banderita*/
> /«Fin tor v
Bandera = Compara (Cadena, "1.% &Posi>;
while*/
if Band TF;*/

for (@ =0; i <= Uumjjne; i+)

{

if (NodoJ10jal.i3.Caja _cond «* 5 ) continue;
bandera = Compara(Nodo_hojaCiJ.Entradas,
if <andera == s )

, kPosi);

1

strcpy \Cadena, Nodo_ho jal. i3.Entradas;;
OperandostOl = \o ;

do

Bandera = Busca.caiCadena, Sub_cad, "1.");
Band_fun = Kay_fun(Sub_cad, &j
Band gru = Compara(Sub_cad, '
if (6and_fun » 5 )

. 2Posi>;

switch(j)

1

case 0: strcpy(Funcion, "CNI“7;
break;

case 1: strcpyiPuncion, <“SUH");
break;

case It strcpytFuncion, "F'RH");
break;

case 3: strcpyiFuricion, "MAX");
break;

case 4: strcpy (Funcion, "HI.N";
break;



}  /«Fin switch¥/
Sep_infor(5ub_cad, Camp.op, Ele.nantd, &Kelacion>;
strcat iOpet*andoB, I amp_ap/i
strcat(Opcrandos, )
if Di..ks == a )
stt Zafc (Opcrandoa, Funciori);
else if (Baudjru ™ s >
strcat(llporandos, "A");
streak(Oporaridos, 1 \U">;
} /»Fin do*/
while iifcartdota = ComparaiUden*, “1.", &Poai/> =-
break?

} > /) )ﬁﬁl ?d; /Bandera*/

Apjiodo = Crea.nodow;

strcpy (Apjiodo- ,Dper_red1izar, "Pr\0">\

strepy uip_riodo~/iipel , Oper«sndo5i ;

brn.a_nodo(Ap.nudo, i,

i /*Hn elsu it Bad_rf<*/
> /»Fin Proy_final*/

's

)i



/* Lste Archivo contieno solo mfunciones» «utfse encargaran de frrear <
I* palabrjs Claves que implican funciono» da No-gru.po i
ii Funcion flwbsira quy a otr*5 par* que en to irseefi i«h j
/* operaciones que ro implican grupos i
char «strcf-yo;

SUIMJ 11DA ik WUJ]

Faroni_yr (>

int i

seJdfi.cion O ;
JoinO;
3/iEIID Far_no_.Gr*,'



/14 locai izci todas las operai. iones de beieccion. Hita todas Jas uper.-c
I* clones implicadas con 1la 5«leccion */

SUBRUN HA SELEU 1UN

Selecciun 0

{

char i**lwi<Elw@jenlradal; /*Entradas de una linea a anal r »/

char Sub_.cadf2S3; /* Contiene la entrada a analizar *"

char Bub buriCcdo]; /* Coni, cadena que sena)ci la enlr. «««*li; “m

char Binderifg /* Indica si encontro una enti ada de finteres */
char Lamp opti /* Campo al que se le haia operacicm */

char Elemento CJ5J; /* Elemento Constante de Operacion *e

int i i* Variable de traba.jo */

char Compara();

char Buscaj:.ai);

struct Modo arbol sCrea.nodaO j

for @ i <= HumJ ine; i++)
i
strcpy Uiadena, Nodo,hojal iJ.En Iradas);
if (Nadu_hojaCi3.Cajj_cond == 5 )
&
int Posi;

strcpy iBub.busca, "Todo.*);
Banderita = Compara(Cadena, Sub_busca, SPosi ;

H (Banderita s ) continué;
Bus_c_ULiuj
continue; /* Si linea es C. col ti no la analizti */

}
if (llodojio.jati3. labia, resuJ == s i continue;
strcpy(bub_busca, “€.");
" Banderita Busca_ca(Cadena, Sub.cad, Subjiusca);
if (Banderita == s )
£

t Ap,opera - 0; /* Beni,10 del campo de operados del nodo */
/# Represen, apun. ultimo carac. escrit. </

struct Nodo_arbal *Ap_nodo;

char Relacion = - ;

char Up_logico ~ & ;

Ap jiodo *”Crea_nodo ();

Entradast i3. Apun.ultimo = Nodo_hojali3.flpun_padre = Ap.,nodo;

Apjiodo -> Apun_hod = i;

Sep.infor (Sub.cad, Camp...qp, Elemento, ¢.Relacion);

Fon_operari(ftp.,nodo, Camp_op, Relacién, Elemento, &Ap_opera,
Up_logico);

while (Cadenal03 \0 && Banderita == %7)




Banderita = feusca_c6u.adena, outi_cqo, Sub..fe.
it (Banderita == 3 >

Sep_irUor iSub .cad, Campjjp, Elemento, «teiocianl;
Pon_operamAp_nodo, Camp_op, Relacién, Rlornenlo,&Ap_oper”,

Op.logico
> /«Fin it Banderita*/*
1 /%Fin while*/*
Ap_nodo -> OperandoseAp_oparal = A0 ;
tipjiodo -> ipcr_realizarl0J - S ;
3 "/HF it bander ita*/
} Zifin tf.rk/
} /*Fin Seleccion*/
Va4

I* En caso de tener Uajc; Codicion en solicitud / esta no */
/» tenga el operador da grupo Todo , busca por alguna */+
i* entrada tenga el mismo elemento ejemplo de la Caifa */

subritiih busj

Bi.5c CUNij
int i;
int j, k;

char Banderita;
char Sub_cadC20J;
char Sub_busca

3;

char CadenaCTaraientrada3;
n:

int F3si
char Relacion;

char Camp_.opC10];

char Elemental! 153;

st-fuct Ik)do_arbil «Apjiado;
char Comparai).

struct Nodo_arbll «CreaJiadoi;;

for (i =4, k =0; (Sub_busci»tk) = Nodoj
e, k+t)s

Sub_bu5cat—k] = \O

for vj - 0; j

.EntradastjJ) = =7

1

if G =" i; continue;

strepy(Cadena, Nodo_hoja[j].Entradas;;

Bander ita = Compara (Ladena, Subjmsca, i-PosicionJ;

if (Bander!ta -= n ) continue;

Ap_nodo - Crt>a_nodoi ;

tntradasTi 3.npunjultimo - Nodojiojat jD.Apun_padre - Apjiodo;
Sep_ent(Cadena, aub_cad, Poaicion);



Sep_intor(Sub._c*d, Camp..op, Elemento, ¢.Reiac ioti):
i*On.op .CC (i, k += 6, Apjiodo, L”~mpop);
Apjiodo -? Qperjealirarl0] ® S ;
break;
>
> /»Fin Busjrix*/
7~/




/* Pone Jus upei-cindis de una Operacién de Soleccién «mu —=*
/* do estos estan dadoii en urun Caj¢o> de Condition *

SULRU 1Uh PUNj P J X

Pon_op_CC<i, Ap, Apjiodo, Catnp_op)
Icle-fine CC Mouo.hojatu

fnt i, Ap:
struct Nodo .arhoJ *Apjiodo;
char *Camp_.op;

char Fielacion;
char Eienvintot 153;

char UpJog ico - ;
it Ap_opc-ra - O;

ks
ntradasCApJ != ) CC.Eni.radasCtspJ !'= \0 )
{
if (CC.EntradaaLipl < 1l CL.tntradci3t.MpJ *> .
11 CC.tnfcradastiv) “* V™
i
Relacion = CC.EntradastApJ;
for (k = 0; CC.F.ntradasLAp] != * " && CC.Er.trades!.Apl != ) ;
Ap+-t,  |HM+)
Elententotk] » CC.EntradasCApi;
ElementoCkJ "0 ?
Pon_operan iApJtodo, Camp,op, Relacion, tlentento, ¢ «p. opera,
Op_logico);

if (CC.EntradasLiip) “* )

i
Op_.logico = CC.Erttrada=L-»+Ap];
Ap = 2;
}
>
3} /*Firt Port,op.CCS/
ttundef CC - N
1/




i* Locdliiti tosd5 las optiraciorif= de .loin qué «pdf-escun. */

I* Hara to-Jas I<*s opeiocione» que eliti implica .

SUbKULIUR JUIN

Joint)
£
infe i, j;
char L-adenalla® entrad /* Entradas de una linea a analizar *t
char Su.b cad[25J; MiContiene la entrada a analizar *i

cadena que sanala Ja entr. anaiiz.
ca si se encontre entrada de interes

char Sub Lusca[ti3;
char Bandar ita;

char Camp.op LiO3i /* Campo al que se le hara la operaiion *-
char Eleman tot. Ibi; ,~ Elemento ejemplo de la operation */
char Bandi

ini Line par;

struct Uodo_ctrbol *Crea_nodoi) ;
char Compara(Q;

char Buscaca ();

char ftna_antast);

i (Uodojio.jaLij.iabla_resul = s i continue; /# ai IR no analiza *
it (Nodojicjati ].Ca.ja_cond = s ) continue; «* Si CC no arializ. *,
if vNodo_hoialiJ. lablajjnib == n ) continue; /* Si No unib. no ana.
strepyvCaaena, Nodo_hojaCi3.Entradas) ;
strepy\Sub_busca, "E.*%;
Bander ita = Buscala (Cadena, Sub_cad, Sub_bu3Ca)}
while (Banderita == s )
i
chsr Cadra taCoJ;
Int Ap,opera = 0; /* Dentro del campo opérandes del nodo */
/* apunta al ultimo caracter escrito */
struct Nodo arbol *Ap riodo;
char Relacién = = ;
char Up_logico =
int Posi;

for \) = 0; j <= 2; j+ij

i
swi fcehi jiI
i
case 0: strcpy(Cadrnta, "loda,”;;
Band = Compara (Su.b_cad, Cadnita, StPosi);
break;
case 1: Sep intor(Sub_cad, Cainp_op, Elernento, (;Relacién);
Band = Anaantes(i - 1, Elemento);
breat;
case 2: l.ine_par - Sig.ejeiruElemonto, i + 1);



if (Linsjpar -1 M.

L] (Ncido_hoj: ne parl.Caja_cond *=
ItodoJ jQjatLinej»ari . labla_resui
Line, par -1
> /«fin switch*/

if (Band ** s i <Lir.e_par «= -1 &c j «*. 2)i break;
/«Fin for j*/
it (Band n® U. Line.par != hk
Nodo.ho.jatLi.ie,_parJ.Tabla_unib -- 3%%)
i
char Cadena2f fain,en-tr«id*3$
char Camp op2l. 10.1;

char Relaei2 - "=

Apjiodu - Lroajtodo0 5

Ap_nodo —> UperjBalizart0d = "J ;

tnca tiodou spjujdo, i, 2);

&nca_nodo<Ap_nodo, Line_par, 1);

strcpy (Cadena2, MtodoJ i j;fLine par LEntradas); .
Banderita = busca_ca(Cadana2, Sub.cad, Elemunto)s

8ub_cad, Camp_op2, Elemento, &h&]*ci2>;

if (Relacion
3wi tch\Relac ion;

i

case C": Relaci2 = > ;
break;

case = : Relaci2 = <7
break;

case Relac12 * Relacion;
break;

>

Port_operan<Ap_noda, C(ump_op2, Reiaci2, CaAip_op, &Ap_tip*ra,
Op..logico);
} o /*Fin if Band*/
if (CadenaCOl == '\0) break;

Bander ita = Buscajra i.Cadena, Sub.cad, Subjjtiscai;
/»Fin while*/
/«Fin del tor */
/»Fin Join*/

s

il
s*))



/* RECORRIGU liti ARBOL DE PARLER LINAR iU GENERADO */

i* fianalija el primer nodo de la rama 0 del arbol de #,
** Parser. */

PRUCE™DIi BEI™ITO PR JIUJT0DO

srim_nodo(Operacién, Operando*, Arch_in)

:h.T jt'.jpeiciciuii, »Operaridos, *Arch,,iii;

Hijo;
char #rchydust251;
int

Raili"j5_recoCRaii.3_rala] = s
Hodo_anal) [hiumjsiib.i

j4odoJiojagRc;maj-eco. !, ftpitn j>oidre;

~forti Of iA;-ch_i Nodo_ho jaCRama_recol .Nom_tab laf i1) i++) {
strcpy (Operacion, Nodojio jat'Remiaj-ecoJ. Apun_padre->Opet iéalizar) ;
strcpy (Operandos, liodojiajalRcjina reco]. Apunjiadre- ;Operandosi ;
it <Operaciof 03 == (OperacionC03 « R OperaciunLli == e"j)
£

if (Pendiente =
i
Pendiente = s*;
strcpy(Oper_pendi ,Operacioni;
strcpy(Operan jpendi, Operandosi ;
strcpy(Archivo_pendi, Arch_in);
Nodoj-njndi « Nodo__<sftal i ENum_sub3;
ii (Operacion£03 =* J i

Hijo = i; /«Pareja es hijo izquierdo*/
else
Hijo- ¢; /«Pareja es hijo derecho«/
strcpy(Operacion, “NN">; /NN indica clipper nodo Pendiente«/

Ramajeare ja (Hi ,ioi ;

> /«Fin if Pendiente«/
else

q

Pendiente = n ;
strepy (Operacién, Oper__pendi1;
strepy (Operaridos, Operati_pe;iidi /;
|vioda_.analiIN(.iin_3ub3 = Nodojsendi;
if (Operaciori£03 *=* J')

i

strcat(Arch_in,

streat (Arch_in. Archivo_penrii.);

} /»Fin Ir Operacién*/



else
T
afcredt (nrchi vaypendi, H
strCcit (Archiva pendi, Arch in) ;
sferepy (Areh_. n, Archiva__pendi) ;
> /»Fin else Ufwar.ion*/
> /*Fin else Pendiente*/
} /»Fin if uptijiiLionx i
} /»Fin Friiner_nodo*/
/

* Continua el recorrido cwlArbol, tratando de visitar*.”

* todas los nodos que constituyen el arbol. Regresa */
* una bandera que indica sihay mas nodos por reco- */
* rrsroen und rama. */

PKUCEL*I IITENTU RF..LORR1T0

ftecorrido(Operacion, Qperandoa, Arch_in, has.rdotas, Bandera)

char «Opéra*:ion, *Upe-randos, *Arch_.in;
cha”™ «Ha3..romag| /* Nos dice si hay mas ramas a recorrer */
char «iiandtfisil
i
chai® n[¢!l, Un.arch_in[2J7
int
int Hija?

Mas_ramasl113 = \0': N_arch_inL
Ilas_ramasLi3 =
if (Nodo a]]a]lLU1msub3~>Apm1—a]padph ** (slruct Nodo_atbol *i NL1)
[ ] /«Se recorria toda ia rama*/
jfor ii =0j i <= Nuiiijine; in+

Un_arch_inliJ - ™0 ;

if (Ramas retoii] = n && Modo] tgja[il.taja_cond = n &&
Madojiojatn. labla_resul s» n")

Ranartco ““ij
Mas_ranjast0) - s
Numjbub - NH
bt*eak;
> /«Fin if Ramas_recof/
} /«Fin for i*/
if (i > Nuin_lirte jj Numjiub 22>
/*6e termina recurrido del arbol*/

} /«Fin it Nodo.anal i</
BanderaCOl = s°;



sl;ricpy vAreh.

, Mudo_anai iLUum_-rub3-,Arch sal);

foh (Nudo ariHli tWu«_5ub3-, Nuir.ar_s)

{

case 1: H_csrch int =i
brsak;

tase 2t N_«nkch_iiiC0] = ¥ ;
break;

case 3: N.orch..InCO) =3 ;
break;

N_arch_iiilU3 ~ 47;

no;

_ 1Jun_subj = Nodo_anaJilNui»_sub)-*Apuntaj5-€rc?
strcpy (Operacion, fooria_analiCNum_5u.b]-,"tper_re<alirif
strcpy tOperandos, Nougq_.anal iLNunijsub”;Operandos>;

if(UperociontOl == J° 1 (OperacionC0J == R && OpetacionCil == e >)
if (Pendienle -= n )
i
Pendiente = s s

strcpy(Oper_pendi, Operacion/;
strcpy (Operan pendi, Operandos/;
strcpy <Arcliivo_pandi, Arch_in;;

Nodo pendi = Nodo_ana) i 11Jum_=ub3;
it(Operdciontdl == J )

Hijo * 1; /«Partijy es hijo izquierdo*/
el se

Hijo = 2; /iPareja es hijo derecho*/
strcpy{Operacion, "NN");
Rama_pareja(Hi jo:\
Banderal0] = n

return;

} /*Fin if Pendiente*/
else

Pendiente = r. ;

strcpy (Operacion, Oper._pendi);
strcpy(Operando*, Operar._pendi);
Nodo_an«i 1i[Num_sub] = Nodo_pendi;
ifvUperaciont0l == J )

strcat(Arch_in,
strcat i«rch_in. Archivo_pendi);
} /»Fin if Operacion*/
el se
i
strcat(firchivo_pendi,
strcat (Archivo_pendi, Arch_
strcpy(Arch_in, Arc
} /»Pin el se Operaci
} /»Fin else Pendiente*/
return?




1 j /*fin Recorrido*/
"~/

if. Ree ive Lodos ios parametros que envie )a rutin.* ele *,

i* Clipper, aespues de realizar alguno Operacion sobre */
i* la base de lalos.

PROCEDIMIEN iU KEGRE_PfiRn

Regre.para (Arch_out, N,arch_sal, Un_art]i._sal i

char *Arch_out, *N_arch_sal, *Lin_arch_sal;

strcpy wMado_arial | LMum.subJ-/Arch_sdJ, Arch_out):
Nado_#ml iCNtjifi._sub j--,-Out_ine_fiie ~ Un._arch_sdl t9
swi Ich iN_arch_s<dLOJ)

i

cabu i ! Itodo_anali[Miik’sii]- Num_apjfc = i;
bnijk;

case 2': Nodo_analiEHura siibJ- ;Mum.ar_s = 2;
break;

case 5 : Nodo_ailai iCHtim. subJ~vNu*i>rj» = 3;
breaii;

default Hodo_analiCNum_subJd ->Num_ar_s = 4?

}  /»Fin snitch*/
} /«Fin Pagre_para#/
i/

/* Localiza al Nodo Hoja de la rama que es pareje de */
/* aquella que entra a un Nodo con una operaciori Bina- */

/- */

PROCEDIHIENTU RAHA_FARE,3A

Rama_pareja”Hi jo)

int Hijo;

{
struct Nodo_arbol »Apunta;

Apunta = Nodopendi;
ir (Hijo == ¢ & Apunta-vApun_hod
i

999)

Rama_reco = Apunta-"Apun_bod;



refcurn;
} /fin if Hijo*/
ifiHijo es* i & Apunta->fipun_hoi !* 999)
1
Rama...reco = Apunta.->Apun,hoi;

retum;

} P jo*/

Hijo =-2).

punta  ("ip'.tn.jo uer;
cifie

Apunta ~ Apunte',--.-Hijo_i;;c);
while(Apunta-/Hijo der tstruch Nodo_arbol *) HILLi
Apunta ~ ApunU-,'Htjo_d«r; /«Localiza Nodo Hoja*/
kama_reco = Apunta->ttpun..hod}
> /*Fin Rama.pareja*/
Vs

/» Es el Procedimiento maestro de la etapa de generacion
/* de ios esqueletos que se usaran e la solicitud.

PBiXfctillUGEUTO EiSQUELE)

EsqueJe t Gad_1, CadJ¢, Uad,.A, Cad_4>

chai® *Cad_I, *Cad,2, *Cad.3, *CadJ;

int i

int Linea;

int Hum_cadf

int Diferencia = 5;
int Tipo._csqucl .53
char Eand = s ; -~
char Cadena]. 4031

Lim_pan() ;
Linea = 2;
for (Num,cad ~ 4;;Num_cad—)

i
switch(Num_cad)

case 4:if(Cad 4L703 0 ) Band - n";
break;

case 3:if<Uad3[03 !'= 0 ) Band = n’;
. break;

case 2iH(Cad,2103 = 07) Band =n ;
break;

detaull: Band n3
} /*Fin switch*/
if(Band == n ) break;



i /»Fin for Num_cad*/
Tipo.-psquetdd = Uum cad:

tor(i = 1; i < Uumcad; i+i;
swi tch(i)
-
case 1: strcpy (Cadena, Cad.J);
break;
case 2: strcpy(Ladena, Cad_2);
break;
case 1: strcpy (Cadena, Cad_3>;
break;
case 4; strcpy(Cadena, Cad_4);

> /»Fin switch j*/
if (CadenaCii] ~= 0 ) continué;
ch(CadenaC0J)

i

case 2"jCajaCond(Linea);
Tipo_esquoLiJd - 2;
break;

case "3 : labla_Re(Lineai

po jSClUifif ~ 3;
break?
defauil : Rt-lacionvLinea, Cadena;;
TipoesqueCiJ = 4;
3 /*»Fin swi tch Cadena*/
Linea = Linea. + Diferenci
} /»Fin tor i#/
Llena_esque(Tipo_esque;;
Lee_esquei lipo_esque;;
Num_line - Num_cad - 1;
} /»Fin esqueleto/*
Yl

/* Limpia Id Pantalla y activa la primer pagina de esta

PROCL'DIVI[tiJTU L (H_PAN

Lin_pari 0
i
sedear (/;
sepage (0/;
} /™Fin Lim_pan*/

/> Dibuja el esquizdoto de una Caja de Condicion.

3
i* PRUCEDIHI&mo uUA_Cui4D

*/

*/

«f
*/



Cajet crjnd (Line-j;

it Linea;

char »Encabezado;

Encabezado * “LAJA I/E CONDICION"?
sccurset(Linea, i9/;
scwritei(char>0xC9, 1);
sccurset(Linea, /0);

scwri foet<ch«nru#tX 401;

sccurset (Linea, 60);

scwrlie itchariuxBB, 1);

secufset(Linea+l, 19);

scwr i Lei(chariOxGA, 1);
sccursst (LineaU, 60);
scwr jtai (char;0xfiA, 1);

sccurset(Linea+2, 19/;
sexwrite( (char/ OVCL, 1);
sccurset(Linea+2, 20);
scwri te( (char/0:rf,u, *10/;
sccurset(Linea**0/;
scwrile((char/0xH9, i/;

sccurset(Linea+3, 19);
scwr ite ((char)OxBA, J);
sccurset (L.ineat3, 60);
scwri te i(char»0iid, i);

sccurSét(Linea+4, 19);
scwriteUchar/0xuA, 1);
sccurset(Linea+4, 60);
scwri te<tchar)0:;fciA, i);

scdspnisg(Linea+l, 31, 7, 0, Encabezado/;
> /*Hin La ja .corid*/
e

¥ Llana al procedimiento que dibuja un esqueleto, que vi-*/

* ene a ser el de una labia de Resultados.

PROCEDIHIEIl i [ABLA..RE

[abldjoiLirieai

*/



it 1 ififrif

EsJv. if U ififv; <
scdspmsgu. infi.j + 1, 4, 7, 0, "IR";;
} /d it labU;_re*/

»*/

a Llama al procedimiento s"t- dibui* «1 esqueleto “ue vio- */
™ n<? i ser el de una Relacion.

PROCEDIHIWeID FCi.AdiJH

jel on(Linea, Cadena)
int Linea;
har *Cadena;

int i, ap_1;
clia- Letrero!
char Sdpdi

apPJ. - 0;
Lefererotill
EsJte.JR (Linea);

a.p_l = bu3c_5ep (Cadena, ! );
Sep_cdfflpou;adfria, Letrero, ap_I;;

i ii CadenatOi == & j! CadenalOl == \O
switch(i)
i
case 3; Sepa * ! ;
break;
case 4: Sepa = & ;

} /*Fin smfcch*/
ap_l = Buse_sep(Cadena, Sepa);
&fip_campo(Cadena, Letrero, ap_.u;
Co) letrero(Letifero, Linfrwl, 21 Su - 1) + 19, 10);
3 /«Fin fior i*/
} /»Fin Ralacion*/
Vaidd

/+ Dibuja un esqueleto, qua puede sei* el de una Laj-.i de */

; break;



Londictén, o fel ele una labio de I-t-sulfcjdas.

PROGEDIHIhNIU Es..RE_TR

E3_Re JRU-UH1j)

int Lin.ca;

T

int i

sccursetilinea, 3);

scwri tel icharf OnCly, i0) ;

sccursetU_ina@+2, 3);

fewri te i icfteri u;CD,  10) ;

tor(i = 0; i <5 i+
i
sccurset (Linea, 13 + li * ¢in;
scwri te i (char viitb, 11;
sccursetvtirie=;, 14 + G * 21));
scwri te U char <u-iij), 20i;
sccurseta incd+ (i *¢in
scwri te (ichair>ukBii, i;;
sccursetiic«®ty, 13 + u * 2D);
scwrite((charjuxit, 1);
sccursetU.inea+y, 14 + u * /1);;
scwri te (".char)0«C1), 20);
sccurset. iLinerti, 13 +( i *
scwrite((char)OxbA, 1);

> /*Fin +or/
sccurset(Linea, 7ci;
scwrite iichar)OkeB, 1;;

sccurset(Linea*1, 1a);
scwritei (ctiar/OiiBA, i) ;

sccursetvliriea+2, 76);
scwritei (char)Ox1*9, 1;;

sccurset(Linaa+3,

scwritei (char)Ul;BA,

}  /*l-in Es_Re_IR*/
7%/

76);
1

/* Tiene la misma tuncion quo Compara del programit que

*/

*/



/* génera cl arbol de Parser. Im como resultado la posi- *;

i* cion, -dentro Cadena , ofi lu que so encuentra tatnon

PRUCEDIMIEUTO IUISC_SEP

Busc_srp U-aduia, Separai

char *Cadf>n4, Separador;

int Lim, @

Lim = strlen(Cadena;;
®or ik « 0; k <= Lim %& \Caden*1k3 != Separador);
return(k);
} /»Fin Buse.sop*.”
7/

/* Separa la subcadena, que sera Cc&beza de columna,

/* 'Cadena , y la elimina de esta ultima.

PKOCLDIHItNIO SEP..LAIIPU

Sep_campo(Cadena, Letrero, apunta)

char «Cadena, «Letrero;
int apunta;

int i, j, k
char CadL™0Jj

wmforii = 0; i <= apunta
LctrerotiJ - Cadenali

Letreroti!) = \0

k = stri n(Cadena) CadenaC-n-kJ = \0 ;

strepy(Cid, Cadena);

ii (CadLapuntal =- k )

i

i
LadenalOf "\0 ;
> /

else

i
tlor(i - apuntati,
CadonaL j]  Cad
CadenaCj] - CadLi.l;
Cadafial++jJ = \VQ ;

*

k++M

de le */

=0; Cxdli] = 4% i+, j+)



> /»Fin else*/
} /»Fin bep._canjpo*/

< h-esetilU un letrero en Fontal 14, ap&rtit df un« doter- “m
i inir_jdj linea y columna, de una determinada longitud. ks

PROCEDI IIENTO CUL.L.LIRERO

;ol_letrero(Letrero, Linea, Columna, Num. caractor)

shsr «Letrero;

int Linea, Columna, Uumcarac ter;

int i;

for (i = 0 (@ < Num.carécter» fa& Letretolil B \u ; H+j

sccurset(Linea, Lolumna + i
scwri te (Letrero!, i], 1);

>
} /*hin Col _.lotr&ro*/

7+ Permite al usuario lIlenar ios campos correspondientes
i* de las Tablas que usara para su solicitud. El usuario =*/
/* no podra navegar a su antojo por la pantalla. */

PROED I

EHTU LLENA_EBQUE

Llena esque(Tablas)

int «fabldi;

int Linea = 2; /* Linca en que escribirad usuario sus letreros
int Diferencia = 5; t* Incremento en lmeas de escritura */

for(i=1; i lablasL0J; i+i

{

int k, frente, fondo;
char Caracter;

char scread();



‘tch

{
Ctssd + 3, 20, i, 0);
c«s;e 3t iHUilvea +1, 14, 3, 2i;; /* Pone cabera coli"iwsa *
loe (k" 3; k 1;
i
sccurset JhiM + i, k * ¢i - /);
Caracter = scraadvik+rente, fetondo; §
ifilarae ter 1= ) bm «c;
> /»Determina num. campos en la fabla*/
LJcnajusiuLinc-ii * 3, 14, k, /i) ; /* Llena calumas </
bre-aki
dt."fdlJ I;:to! *3; k> i k-—j

Caréacter = »cread («jtrente, fefondo; 5
it (Caracter »* ) break;

> i* Determina num, campos de esta rela
Llenajisu(Linea + 3, 3, 1, 0Oi;
Llena_usu0_inea + 3, 14, k, 21);
} /Xtin switch*/
inea - Linea + Diferencia;
m /»Pin tor i*e
3 /»Fin Lena_esque*/
I

f* Ubicara al cursor en la pesieion correspondiente, de &-*/

* cuerdo al tipo y numero de tabla, para que el

usuario </

*/

la llene.

PRUCEDIHIEWFO LLENAJISLI

Llena_usu(Linea, Columna, Num_letrero, Desplazamiento)

int Linea; 1
int Columna; /» Columna apartir de la que escribira letreros */

int i efcrero; /» Numero de letreros a escribir en ia linea »/
int Desplazamiento; /* Separacion entre letreros, si son mas de uno »/

{
int i, j;
char Caracter;

Linea en la que escr

ra el letrero #/

/* Uaracter recien escrito */
wior (i = 1; i <= Numjatrero; i++)

sccurset(Linea, Columna);
wmfortt = 0; (Caracter = getch0) (015) && Caracter != (033);

scmiite vCaracter, 1);

i)



sccurset(Linea, Columna + j + 1);
> /* Hin tor %/
if (Cardcter < (033) i bréale,
Columna - Columna + Desplazamiento;
> /% Kin (or i */
i /«Fin LJena_usu*/
o

m De la forma gralica de la solicitad efectué la» lectu-
rj.b necesarias, de esta, para obtener su forma lineal.

PRUCth)MIE it U 1.RF. EFIIE

Uifi_p=que Cijo Js.

int *laales-,
i
int i;
int Linea - 2\
int Diferencia = os
char aeread 0;

<forvi = 1; i < iablast0; i+)
-
int k, j, Fronte, Fondo;
int Ap;
char Caracter;

switch(lablasCil)
i
case 2:strcpy (Lineasii - U, 'L"-gja Condition
16;
ca(Linea + 3, 20, 40, Lineasi"i - ii, top/;
- Dtfip+] » 1 ; Lineasti - i"JCAY = \0 ;

case 3; ineasti - 13, "labia Resulta <7);

fork =3; k>1; b

i

sccurset U.inca + i, k * 21 - 7);

Cdraeter ~ sereadl&Frente, &Fonda);

i (Caracter != ") brealq

} /*Pi -for k¥ /* Calcula nuin. campos en la Tabla */
for G = i; j <=FK j+)

i

Lee_linea(Linea * 1, 2J*j-/, 20, Lineasti - iJ, «jAp);
Lineasti - I[Ap++J *j; Lineasti - 1"JtAp++] = H
Lee. iinea (Linea * 3, 21*j-7, 20, Lineasti - 1J, icAp);
Lineasti - NLAp++) -,;  Lineasti - IJtrtp++) =



> /«fiu for j*y
Ap -- 2;

Lineasi

break;
defaulis sccursetiLinea+a, 3);

Caracter = scraadU<Frente, fiondo);

i )

- 1HAP+-H ) ; Lineasti - tripJ = Yo ;

(Carao.ter !=

I, 8, Lineasti - tj, &Ap«;

Lineasti - 13ltip++] - ; Lineasti -

for(k -
i

ip-fj * t

Caracter = scread t&Frente ¢(Fondo) ;
iCarar.ter - ) break

) />>F|n for l@//* Calcula num, campos en la hela

torti = 1, i k; j++)

{

sccurset(Linea + i, 21 * j - 7);

Caracter = Scread (iStFrente, &Fondo);

if u'ciiacter == ) continue; /* Colmuri« bianca aalla */
Lee_linea(Linea + 1, 21"(] IH-19, 12, Lineasti - 13, Z'Apij
Lineasti - :; Lineasti ~ |JLApM)

Lee_linwd (Linea + 3, 21*14> 20, Lineasti = 13, feftp)J
Lineasti - 13fAp4*J = , ; Lineasti - Jlnpu-J = H

> [k for j*/

Lineasti - 13tAp++) - ) 3 Lineasti - ijlApJ = \u ;
} /-Fin swi.tch*/
Linea - |1i,,ea + Diferencia;
}  /*Fin +or i*/
) . /»Fin U>e_esque*/
11>

/* Leeréd la cadena da caracteres que aparesca en una de- *f
/* terminada cadena de una determinada linea. */

PRUCFCD 1111ENTU LLL_L INEA

Lee_linea(Linea, Columna, Ancho, Cadena, Apuntador)

int Linea, /* Num. linea de pantalla de la que Jeera */
Columna, /* Columna de pantalla apartir de la que leera */
Ancho, i* de la columna dei esqueleto de la que It;ora */



caract. de la Cadena en el que es- */

«Apuntador; /*Indica aig.
uUtth =/

i* cribira ei carcoer rtcifi |<ido de f
ehar «Cadena; r*Strmg en que escribira

inft i, Fronte, Fondo, ocon!;;
chai Carécter;
screadw;

fot G = (Columna + Ancho -1); > e Columna: i—)

5<.QWfFt/t (I..ini,
Caracter = scread ifcFrenta,
H (Caracter !- ) bieak;
> JFiri -for i/

cont = Columna;

while (cont i;
i

Fondo);

sccurset(Linea, cont);
Caracter = screadi&Frente, feFondo);
Cadenal («Apuntador)+hJ = Caracter;
cont++;
> /»Fin vhile/"

> /«Fin Leejinca*/

la torina hn.-ul ae preyunt.

<



iaiiURul_I, ftel 2, Rel 3, Reljl)

thar *Rc:
thar *Rel-2;
thar *Rel_3;

= RJ_/FO) ~ Rel_31"u] = Ril._;tuil = H
ti] - Re1_2113 * Rel.3C.tJ = Rel_4Li] = "\0 ;
Clear_5cr\);

F)ib_ventana (h, 74, 6);

Menu_i «KelJ , Fvelji, Rcl.3, Reljl>;

) /*Fin Pantalla*/

i* Limpia la Pantalla y activa la primer payina d<” esta */

Mear.scri)
-

sedear
scpagoio);
} t#Fin Clearscr*/

/* Dibuja la ventaja en la que se presentaran tas opciones*/
/* para seleccionar los tipos ele esqueletos que se usaran */
/* para la solicitud */

PRGED IMIET4TO D IB_VEN 1ANA

_ventana(izq, der, lin)

int

]
int cont;

sccurset(d, izq/;
scwri te\(chariOkC9, 1);
sccursetil, )in /;
scwri tet(chariOuCu, bB);

scwr ite ((char >0::1i8, 1) ;
foriccint - cont s« ¢i; cont+i-/

{



sccurse ti.caill, i;qt*

scwri fee((char)Oxba, 1);

sc.curse t{coril, del );

sewn fee((chat )Ojiba,

} 7*Fin tor corit*/
sccurset(22, iz|>;
scwrite( (charn’)!;c8,
sccurset(22, lin };
sc:write( (cfiep;Oxc.cl, on);
sccurset (22, tier);
scwrifcei (cliar)Gxht, 1>i
> /»Fin Dib ventana*/

i* Presenta el menli que estara en I ventana que -servira »/
«* pora seleccionar los tjpos de esqueletos. */

PRI.CED 1RJENI G 11ENU_J

fer.u ifftti3 i, Rel,2, Rel_3, Rel_4)

char *Rel _1, #Rel_2, *Rel_3, *Rel_:

i
ch«r »mensaj
int cont -

*mensaje;, mensajefliJ, seleccién, Rela

seleccion *
mensa jet 101 = '\U 5 merisajctl] - ) ; mensaj»£2) =

mensajel = "** Sistema de Consulta Grafico de Bases de Datos i

mensaje2 * “Dome el nombre de la Relacion que le corresponde:

scdspmsgi 3, 14, mensajel
scdspmsgt 4, W, "Tipo"); scdspmsgi 4, 38, /, 0, “"){
sqdspmsg( 4, 40, “Q B E"); scdspmsg( 4, 46,

scdspmsgi 8, b, Seleccione el ler. tipo
“Esqueleto™);

[
0.
8.
0.
scdspmsgi 9, 10, 7,8
0, "que usara en su");
u
0.
0.
0.
8.
(

scdspmsgi
scdspmsgi 4/,
scdspmsglli, 47,
sclispmsg(21, 43,
while (seleccion I=

i

sccurset(10, 22);

seleccion = getchO;

if (cont 4)

break;

if (seleccion != 1 && seleccion != 2 hk seleccion !=

seleccion !~ (char)Ojtlb)

-C. de Gand -
abia de Resultados ..3
Presione “ESC para contlnuar ):

char)0xib)

7
7,
7,
7,
7,
scdspmsgi 9. ¢i, 7,
7 ud:
/,
7
7,
7

“2ReIACTON it 1m);

3

«

8&



scdsfmag, 10, 7, 8, “Sfeletciun incorrecta”i

} /»Fin if a«Jetcian-*/
sccispnisvj(zj, 10, 7, 0 "
scdBP«isgu4, 61 7, ")
if (seleccion (char)OuIb) break;

.ietb)
swi tch v:el eccion j
i

24

cuso 1 : scdspm&ij ii’s, 11, 7, o, M Tis«jeii;

Lee_re)aihalaeion);

strcpy\onivse! . jetdl, helacion/;
bre<il:

case "2": mense jet-fi
«ensajet51
break;

Rel*>:nonE2) =

case 1"
Relaciont0J « mensajs£3f;
mensajelL53 * Rcdacion12J -

} /»Fin swifcch seleccion*/

switch(conti

i

case 1; mensajel0J « (char)0x31;

strcpyCRel_I, Relacion);
break;

case 2; mensajeCOl = ichar)0ii32;

strcpyiRel_2, Relacion);
break;

case 3s mensajeCOl = ichar)0;j;33;

strepy(ftel_3, Relacion);
break;

case 4: mensajeC0J « <char)0;;34;

strcpy<Rei_4, Relacion.l;

> /*Fin switch conc*/

cont ~ cont t 1;
& /»Fin while*/
} /*Fin Henu_I*/

mensaje! 4J —Relac lonL0J = heJ<cionLij ~
\O ;

mensa JSEM = 1 ; mensajeld3 * *R*;
RelacionC13 = mansajeHJ;

\a ;

* Lee el nombre de la Relacién para la cual el ususario */
s desea se tenga un esqueleto que usara para su solicitud*/

FRULED IMIENTO LEE .HELA

i_ee_Rela (Relacion)

char «Relacion;

L



ti=6l; N
ta

curset.1l, ii\
rtj r. 0; (ftetaciantjd = getchOi !~ <uit)>% ji+>

scwrifoe(ftp].fieifml.‘& L;
sccurset(l4, i + j + 1);
}

taciontj] = \0
wemri Ley_ Keld*/



El jurado designado por la Seccién de Computacién del Departamento de
Ingenieria Eléctrica del Centro de Investigaciones > de Estudios
Avanzados del Instituto Politécnico Nacional, aprob6é esta tesis el 6

de Octubre de 1&87.









